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Az apokaliptikus szörny.
Akárhogy vesszük, akárhogy nézzük: az, 

a mit ez idő szerint szoczialisztikus vesze­
delemnek vagyunk kénytelenek minősíteni, 
egy rettenetes szegénységi bizonyítvány kor­
mányzatunkra és egész állami berendezé­
sünkre nézve. Ha egyebet nem hirdetne is, 
niindenkép kiáltúan hirdeti azt, hogy a kik 
TZ ország sorsáért felelősek voltak és jól­
léteit'! gondoskodni tartoztak, az előrelátás 
teljes hiányában szenvednek. Hirdeti azt is, 
hogy azok a közigazgatási intézmények, 
azok a gazdasági szervezetek, a melyeknek 
a nemzet politikai egységét, gazdasági ép­
ségét. társadalmi összhangját kellene biz- 
tositaniok. vagy egyáltalán nem léteznek, 
vagy hibásan és oktalanul vannak meg­
alkotva. vagy czélszerü működésekben el­
lenható erők által vannak paralizálva. Itt 
van az apokaliptikus szörny szemeink előtt 
es fújja szakadatlanul kárhozatos tüzet az 
ország minden vidéke fölé, visz bomlást 
mindenütt a lelkekbe, visz romlást min­
denütt a földekre és házakba. Honnét jött 
oly váratlanul, mitől növekedett meg oly 
rohamosan, mi ruházta fel a varázslat 
rémes erejével? Ezeket a kérdéseket joggal 
Idézhetjük az uralkodó rendszer férfiaihoz. 
Egyenest ő hozzájuk, mert akármi messze 
mennénk vissza, hogy a múlt hibáit okoljuk, 
három évtizeden keresztül, vagyis mióta az 
ország az állandó parlamentáris önkor­
mányzat birtokába jutott, mindig csak ezt 
íz uralkodó rendszert, az egyfajta parla­
menti többséget, ugyanazt a kormányzati 
elvet és szellemet találjuk.

Feleljen hát ez a rendszer három évtize­
des uralma ilyen eredményeiért! Hogyan 
fogamzhatott meg a szoczialisztikus kon­
koly és hogyan terjedhetett el épen abban 
a kitűnő talajban, melyből különös munka, 
túlságos gondozás nélkül is mindenkor csak 
tiszta búzának gazdag virulása támadt? 
Hogyan vívhatott ki a szoczialisztikus 
izgatás szokatlan és másutt el nem ért 
sikereket épen a mi gazdasági viszonyaink 
között, hol látszólag agitatorius hatásának 
lényeges föltételei hiányzottak, hol tanainak 
az a része is, mely bizonyos körülmé­
nyek között gyakorlati eszme értékével bír­
hat, képtelen ellenmondássá válik? Az egy­
szerű polgári ész tuprenkedhetik az ilyen 
tüneményen, mi közönséges kritikusok cso­
dálatosnak találhatjuk, de az uralkodó rend- 
íZcr képviselőinek felelniük kell érettük. Az 
-pokaiipszis réme lehet mesés szörnyeteg, 
de ha itt van, megjelenésének van oka és 
magyarázata. Van bűn, van vádlott és kell 
lenni elitéltetésnek is, kell lenni, még ha a 
meglepett és szömyüködő közönség előtt 
ne: i világos is a vád tárgya, avagy a bűn 
fon :-a. Íme itt az uralkodórendszer, mely 
Yzzal kérkedik, hogy Magyarországot roha­
mosan vitte előre a gazdasági és kul­
túrái haladás utjain, a mely ma ötszáz- 
milliós, deticzitnélküli költségvetést tárgyal­
tat a parlamentben. És sok évtizedes di- 
r-ő-éges uralma teljében az országot szo- 
e?/.:i-ztikus forradalom földalatti robban­

tásai aknázzák alá: a leggazdagabb vidé­
keken, a Bácskában, Bánátban, Békésben 
éhínség dúl; a törzsökös magyarság tűz­
helyein, Pest, Hajdú, Szabolcs megyékben 
a parasztság hazaellenes jelszavak által tü­
zelve, ekevasát és arató-kaszáját a lázon­
gás légy véréivé kovácsolja át! Ötszázmilliós 
költségvetés, és a haza legbecsesebb ion- 
tartó eleme, a magyar parasztság, lázongó 
indulattal eltelve a magyar állam ellen 1 A 
történelem iróniája nem lehet kegyetlenebb 
és metszöbb, mikor a hazug látszat hintés 
fátylát a valóság rat arczárói iöllebbenti.

Erről tessék elmélkedni, tisztelt szónokié 
és tollforgató urak a kormánypárton! Meg­
váltjuk, sok az nekünk, mikor önök is jám­
borul szörnyüködnek a szoczializmus foly­
tonos továbbbarapúzásán, ijedten regisz­
trálják az ország minden vidékéről érkező 
rémhíreket, és csakúgy találomra bölcsel- 
kednek, vádaskodnak, esetleg javasolnak is. 
Ez az egyszerű kritikus szerep önöket sem- 
ntikép meg nem illeti. Az önök által len- 
tartott, támogatott, kezükbe ragadott hata­
lom felelősségével isten és ember előtt kö­
telezve vannak arra, hogy a vesze­
delem előidéző okait ismerjék. Ama 
történelmi végzet erejével, melynek árnya 
fenyegetőn borul jövőnkre, kötelezve van­
nak arra is, hogy a haj orvoslását megta­
lálják, es a veszedelem elhárításának mód­
ját biztossággal megjelöljék, legyen az bár 
rendszerüknek teljes bukása, legyen bár 
uralmuknak dicstelen enyészte.

Hisz megengedjük, hogy az osztály-ellen­
téteknek és munkáskérdéseknek, melyeket 
még kevéssel ezelőtt mindnyájan csuktheo- 
retikus szürkeségben tudtunk látni, ezt a 
hirtelen vörös átizzását, mely most per­
zselem arezunkba süt, részben a véletlen 
körülmények összetalálkozása, momentán 
esetlegességek szerencsétlen befolyása tette 
lehetővé. Nem is lehet ez máskép oly 
mozgalomnál, melynek hazánkban legke- 
vésbbé van természetes gyökere. Vitásnak 
sem tartjuk, hogy a szoczialisztikus láznak 
ama megdöbbentően járványos fellépését, 
melyet a jelenlegi téli hónapokban tapasz­
talunk, első sorban az ínséges évnek rová­
sára kell Írnunk, annak a rossz termésnek 
rovására, mely az éhség jajkiáltásaival 
töltött be oly vidékeket, hol azelőtt a jól­
lét és elégedettség mosolya ragyogott, ezt 
a csapást csak az a gondviselés láthatta 
előre, mely reánk mérte. Igaz. De nem lé­
tezhetik az esetleges zavarok oly tömege, 
mely ott, hol a kormányzatot a szükséges 
politikai bölcsesség és a köteles gondosság 
hatja át, hasonló felforgató hatásokat idéz­
hetne elő. Maga az a tény, hogy egy Ínséges év, 
egy rossz termés egész osztályokat a két­
ségbeesés háborújába kergessen bele és a 
társadalmi disszolueziúnak valósággal ter­
mészetellenes jelenségeit vesse felszínre: ez 
már világos bizonyság arról, hogy a gaz­
dasági szervezet intézményeiben és a poli­
tikai hatalom gyakorlatában van a lényeges 
és állandó hiba, melyet azonnal ki kell ir­
tanunk, ha mint nemzet és nép száz halai 
kínjaival elpusztulni nem akarunk.

Sohse gondolja is azt a kormány, hogy 
a kormányzati előrelátás tartozását rovta 
már le, nagy szoeziális feladatainak telt 
már elegei, ha egy-két megyét, melyek la­
kosságát a betevő falat hiánya lábáról is 
levette, öt millió adóelengedésben részesít. 
Szép nagylelkűség ez is, az ötszáz milliós 
budget számlájára, az éhségtől erőtlenül 
ődöngők, mielőtt végkép elpusztulnának, 
bizonyosan hálatelten lógnak megemlékezni 
a pénzügyminiszter kegyességéről. De még 
ha nem is gondolunk azokra, kik az éhen- 
halók utolsó fohászait morzsolják le, a 
szoeziális veszedelem elhárítása oly nagy 
kérdéssé nőtt, hogy az 500 milliós budget 
egész alapjára is ki kell hatnia. Nem elég 
világos dolog-e talán most sem a mi pénz­
ügyminiszterünk előtt, hogy a militarizmus 
túltengő szervezete, mely gazdagabb or­
szágokban is a szoczialisztikus izgatás 
liólyagát a legtöbb méregnedvvel táp­
lálta, szoeziális öngyilkossággá is válik a 
mi szegény országunkban, melynek fél mil- 
liárdra srófolt költségvetéséből a legna­
gyobb részt épen ez a militarizmus fo­
gyasztja el í Vagy nem jutna-e most na­
gyon közvetetten módon eszébe, micsoda 
befolyást gyakorolhat a mi pénzügyi, gaz­
dasági és társadalmi fejlődésünkre az az 
önálló vámterület, melynek törvényesen ga­
rantált jogát a nemzetre nézve minden 
áron lehetetlenné tenni törekszik? Nem a 
nemezis legnagyobb guuyja-e az, hogy 
hosszú ideig nevetve gondoltunk a szoczia­
lizmus veszedelmeire, mert gazdasági éle­
tünk nem ipari, hanem mezőgazdasági 
alapra van fektetve, és ime belekerültünk 
a szoczialisztikus izgatás legvészesebb ör­
vényébe, épen mert önálló vámterület és 
önálló iparfejlődés hiányában mezőgazda­
ságunkat szolgaságra kárhoztattuk és a 
mezőgazdasági proletariátusnak semmi ipari 
munkát, mely megélhetését megkönnyítené, 
nem adhatunk ?

lives dolgokra ugye most sem gondolhat 
a mi kormányunk? De ha azt ajánlják neki 
a szoczialisztikus izgatás ellen hathatós 
eszközül, hogy a sajtószabadságnak tekerje 
ki a nyakát és állítsa helyre a czenzurát, 
ez aligha nem rokonszenvesen üti meg fü­
leit. Mert hát vannak még parlamenti szó­
nokok, kik modem kérdések megítélésében 
a középkori babona mértékét alkalmazzák, 
a kor eszméit afféle gonosz démonoknak 
nézik, kiket exorczizálással kell a megszál­
lott bűnös testekből kiűzni.

Budapest, január 25.
A pt'otfxtúiis hunynia. Wlassies Gyula 

vallás- és közoktatásügyi miniszter, értesülésünk 
szerint, még a költségvetési tárgyalás folyamán 
törvényjavaslatot fog benyújtani a protestáns 
kongnia szabályozásáról.

Aa oláhok legújabb terve.
Az oláh izgatok vakmerősége csakugyan határ­

talan. Most azt tervezik, hogy a magyarországi 
oláhok is megünnepeljék az 18í8-iki szabartság- 
harez félszázados évfordulóját, még pedig a ma­
guk szellemében úgy, hogy az ünneplés nagyszerű

dicsőítése legyen a magyarországi, töképen pedig 
az erdélyrészi olálisag 1848-iki szereplésének. Hogy 
ez mit jelent, azzal tisztában lehet mindenki, a ki 
ismeri ennek a szereplésnek a történetét. Ez az 
ünneplés, ha csakugyan létrejönne, a leggaládabb 
hazaárulás lenne. Ez már nemcsak afféle közön­
séges politikai tüntetés volna a magyar állam 
ellen, hanem valóságos forradalmi jelleggel biró 
akezió és egyenes, még pedig durva megsértése 
az uralkodónak is. Az oláhsag 1848-iki szereplé­
sének űnnepies dicsőítése azt jelentené, hogy a 
magyarországi oláhok most készek volnának a 
magyar nemzet ellen azokra a kegyetlen és alá­
való gyalázatosságokra, a miket 1848-ban el­
követtek. Sót az efféle jubilálás nyílt felhívás 
lenne a magyarországi oláhokhoz arra, hogy meg­
ismételjék azt, a mit félszáz esztendővel ezelőtt 
elkövettek.

Nem tudjuk, hogy minő álláspontot foglal el a 
kormány az oláh izgatok e tervével szemben. 
Annyi bizonyos, hogy ha engedné az ünneplés 
megtartását, szertelen gyámoltalanságról tenne 
tanúságot. És a mennyiben arról is van szó, 
hogy Bukarestben is megünnepeljék az oláhok 
1848-iki szereplésének félszázados jubileumát, a 
mi nem lenne egyéb mint a szomszédos állam 
polgárságának a magyar állam ellen való nyílt 
állásfoglalása és a magyar nemzetnek legimperti- 
nensebb megsértése, a kormánynak okvetlenül 
oda kell hatnia, hogy Romániában efféle gyaláza­
tosság meg ne essék.

Az oláhok készülődéseiről egyébiránt közöljük a 
M. K. czimü kőnyomatos után a következőket:

A szabadságliarcz ötvenéves évfordulója alkal­
mából az erdélyi és dél-magyarországi románság 
körében oly terveket vetettek fel, a melyek a 
legnagyobb mértékben megérdemlik a magyar 
sajtónak és az illetékes köröknek figyelmét. A 
román izgatok ugyanis azzal foglalkoznak, hogy 
ők is megünneplik azoknak a harezoknak az év­
fordulóját, a melyekben a románság oiy dicsun 
küzdött .— a maga módja szerint. Ehhez hasunió 
lenne az ünneplés is. Mindenekelőtt május 15-ére 
Balázs/dívára nagy ünnepélyes népgyüiést akar­
nak egybehívni, a melyen — Baruucz emlékét 
akarják ünnepelni. Azután Bukarestben terveznek 
román gyűlést, a hol a román liga és a diák­
ság közreműködésével tüntetnének a magyar 
állameszme ellen. Itt a román nemzeti ujjá- 
ébredés eszméjét akarnák ünnepelni. Tervezik vé­
gül egy népies munka kiadását, a melyben az 
1848-iki eseményeket írnák le román szempont­
ból. Végül gyűjtést akarnak indítani egy román 
emlékműre, a melyet Balássfalván állítanának fel. 
A terv kivitelére legközelebb bizottság alakul, a 
melynek Budapesten és Bukarestben is nagy 
számban lesznek tagjai. A román sajtó nem csi­
nál titkot a tervekből és a „Tribuna“ szombati 
száma bombasztikus vezérczikkben hívja fel a 
román népet a terv megvalósítására. Jellemző a 
román felfogásra nézve ez a felhívás, a melynek 
néhány érdekesebb részletét itt közöljük:

„Mily lélekemelő látványosság lenne -- úgy­
mond a Tribuna —- egy nagy népgyülés a sza­
badság mezején, Balúzsialván, Dicsőségünk e he­
lyen százezren összegyűlve lelkesedéssel esküdnénk 
mindnyájan Barnucz evangéliumára! Esküdjünk, 
hogy mindvégig azon leszünk, a mik 1848-ban 
voltunk, végsőig hü harezosok a trón és hazánk 
és népünk szabadsága mellett."

„Milyen magasztos volna Bukarestben, a szabad 
testvérek közöit egy nagy román gyűlés.“

„A mi pedig azt az ellenvetést illeti — végzi 
czikkét a Tribuna — hogy a kormány nem en­
gedné meg azt, hogy a románok megünnepeljék 
48. félszázados évfordulóját, ezzel senki se törőd­
jék ! Mert nincs törvény, mely megtilthatná egy

egész népnek, hogy történelműnek legszebb nap­
jait megünnepelje. És nincs hatalom, a mely 
szándékában megakadályozhatná, nincs terroriz­
mus, a mely megfélemlíthetné.“

A Meichswehr a mayyaror.szögi nem­
zetiségi viszonyokról. A bécsi Reichswehr mai 
száma feltűnést keltő czikket közöl a magyar- 
országi nemzetiségi viszonyokról, a mely annái 
figyelemreméltóbb, mert a magyarellenes Rei -hs- 
wehrben látott napvilágot.

1867 óta — Írja az említett lap — a modem 
magyar állam egyetlenegy nemzetiségnek törté­
nelmi és közjogi individualitását sem nyomta el, 
mert ez csak a magyar nemzetnek volt. A nem­
zetiségek az ezeréves magyar államban csak 
ethnografiai s nem egyúttal közjogi és politikai 
faktorok voltak. A nemzetiségek ethnografiai indi­
vidualitását nun érinti a magyar áűaMHűk annyi­
szor megtámadott magyarosító politikája. Hisz min­
den nemzetiségnek iskola-törvényei n nemzetiségi 
nyelvnek a népiskolákban és középiskolákban 
teljes szabadságot biztosítanak. Maguknak a romá­
noknak oöOO-ná! főbb román nyelvű népiskolájuk 
van, azonkívül öt gimnáziumok, egy reáliskolájuk, ót 
tanitúképezdéjük, főbb felsőbb leányiskolájuk és 
polgári lányiskolájuk, nem is szólva az alig 
200.000 főnyi erdélyi szászoknak hét virágzó kö­
zépiskolájukról és több mint háromszáz népisko­
lájáról. A községekben, a municzipimuokban tel­
jes Mértékben érvényesül a nemzetiségek nyelvei 
mint községek és jegyzőkönyvek hivatalos nyelve. 
A társadalom nemzetiségi tevékenysége elé, a 
mennyiben ez a nemzetiségi nyelv ápolására és 
egyházi czélokra irányul, semmiféle akadályt nem 
gördítenek. A porosz kormány legújabban száz 
milliót kér a pózeni lengyel birtokok kisajátítá­
sára ; Magyarországban egy államférfin sem 
merészelné, hogy erre gondoljon — más­
részt azonban ötven román pénzintézet követ 
Magyarországban egészen magyarellenes poli­
tikát, csakis azért, hogy az erdélyi magyar 
földbirtokosokat depossideálja, hogy aztan a ro­
mán földbirtokosok ragadhassák a kezűkbe a po­
litikai vezetést. A magyar állam csakis az állami 
élet- keretében nem ismeri el a nemzetiségek közjogi 
és politikai individualitását, de mint etlmikai in­
dividualitásuk nemcsak hogy teljesen elismertet­
nek, hanem teljes védelemben részesülnek. A 
nemzetiségektől nem kivan egyebet, mint azt, 
hogy érzésben és hazafiságban mint az állam pol­
gárai szolidárisak legyenek a magyar fajjal, .kitol 
a magyar állam történelmi és közjogi individuali­
tást falait, mint például Horvátországban, ott azt 
érintetlenül is hagyta.

A Reichswehr megjegyzi végül, hogy neki ezi 
a czikket figyelemre méltó helyről küldték be s 
azért adta ki, noha neki nem ez az álláspontja, 
,,osztrák szempontból."
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A kepviselöház ülése jan. 25-én.
J.

A budgel-vita első napján, a mai ülésen, bizony 
igen nagy volt az érdeklődés hiánya. Az ülésre 
aránylag kevesen jöttek el s a kik eljöttek is, 
azok is az ülés idejének nagyobb részét a folyó­
sukon töltötték. Az ülés elején hire járt, hogy az 
általános vita még a mai ülésben véget er, de ez 
nem következett be.

Az elnöki bejelentések után Hegedűs Sándor, a 
pénzügyi bizottság előadója, mondta el a budget- 
vitát bevezető beszedet, a mely természetesen 
nagyban összevág a bizottság jelentésének meri­
tumával. Az előadói beszédet az a kevés kor­
mánypárti képviselő, a ki már az ülés elején jelen

A végrehajtó.
Dia: Tímár SiamÚJló.

Olyan nap volt az is, mint a többi, a mikor 
Géleii Abris mám fölkelt és kinézett az ablakon. 
Bizony, olyan nap volt az. ismétlem, mint a többi, 
csak egy kicsit sötetebb. Olyan sűrű téli köd ne­
hezedett a nagy város fülé, hogy a napsugár még 
lopva sem tudott itt-ott utat tömi. Az emberek, 
a kik az utczán jártak-keltek. olybá tűntek föl, 
mintha viaskodnának a köddel és párakkal.

— Az ördögbe is — gondola Geleji Abris — 
máskor is volt már ködös idő ! Mért ver ie úgy 
a hibámról ma, mintha Isten az én szomorúsá­
gomra küldte volna ránk ezt az időt.

Azután nekiállt a mosdútálnak és a hideg 
vízzel jól leüblügetle magát, gondolván, hogy a 
:ris- nedű kissé föleleveniti a jó kedvet benne. 
De hiába volt. Ránehezedett a szivére valami, a 
minek nem tudta megtalálni a magyarázatát. Em­
lékek háborgatták jobban, mint valaha és annál 
erősebben, minél inkább szeretett volna mene­
külni előlük. Egy régen elmúlt, félig elfeledt bol­
dogság emléke volt az, a melynek képei ott 
gomolyogtak a kődben, olt szálltak íel-alá a pá­
rak tömegében, de a melynek egyik íulánkja még 
is megmaradt a szívben, akárhogyan tagadta még 
önmaga előtt is. A fulanknak pedig keserű mérge 
volt.

Körülnézett a rendetlen szobában. Bizony, hiába 
keresett volna akárki is harmóniát itten! A bú­
torok üssze-vissza álltak, a padló szennyes volt, 
az asztal rendetlen. Hideg is volt a szobában és 
Geleji Abris erősen dörzsölte a tenyerét, hogy egy 
kis czirkuláezióí erőszakoljon a vérébe. Kopott 
ruháját felöltve neki állt egy csomó aktának és 
kutatni kezdett benne.

— Sok a nyomorult ezen a világon — mon­
dogatta — mennyi adós, a ki mind reszket tő- 
leni és mennyi hitelező, a ki irgalmat nem ismer. 
Nekem úgy tetszik, hogy az adósok és hitelezők 
közt az ellentétet szépen ki lehetne egyeztetni, 
mint a hogyan szépen és békességben megférnek 
egvmás mellett itt ebben az aktacsomóban. De 
vájjon ki az, a ki ezt a kiegyeztetést létre tudná 
hozni? . . .

Most a kezébe akadt egy akta, a melyet ki­
vett a csomóból és jól megnézte. Bandim Antó­

nia chantante-énekesnö nevével kapcsolatos akta 
volt ez. Geleji Abris, a ki végrehajtó volt, ezt az 
aktát magához tette és épen le akart menni a 
lépcsőkön, a mikor kopogtattak az ajtón.

— Abris bácsi — szólalt meg kívülről egy 
hang — készen van-e már?

— Csak tessék bejönni, Gyula öcsém — feleié 
Abris és nyomban belépett egy fiatal magas ter- 
termetü férfi, a ki mosolyogva fogott kezet a 
végrehajtóval.

Ügyvédsegéd volt a belépő, a ki eljött, hogy 
a végrehajtóval együtt elhajtasson a végrehaj­
táshoz.

— Hova megyünk először? — kérdő az ügy­
védsegéd — Bandékhoz vagy a szép énekes­
nőhöz ?

— A hová akarja, öcsém — feleié a végre­
hajtó — ha jobban szereti, menjünk ehez a, ehez 
a ... hogy is hívják ?

— Bandiin Antónia.
— Ördögbe is a sok talián névvel — dörmő- 

gött Geléji Abris — az ember alig tudja megje­
gyezni magának. Menjünk hát oda először, ha úgy 
tetszik.

A kocsiban az ügyvédsegéd egyszerre csak 
észrevette, hogy a végrehajtó ugyancsak lehajtja 
a fejét.

— Mi baja Ábris bácsi?
— Soh’ se törődjék azzal öcsém. Az ilyen vé­

nülő, magános embernek néha bogarai vannak.
— Nekem csak megmondhatja! Hányszor mu­

latunk együtt, a mikor mindenfélét elmond, a mi 
érdekli és felvidítja; miért nem mondja meg azt 
is, a mi busitja?

— Nem érti azt maga, öcsém!
— Dehogy nem értem, Abris bácsi!
— Hát, ha tudni akarja, a feleségem jutott az 

eszembe.
— A felesége? Hát volt magának felesége?
— Volt, — feleié a végrehajtó és a szemében 

sajátságos láng gyuladt ki, a melytől az ügyvéd­
segéd szinte megrettent, — de még milyen szép 
volt. — folytaié és kezével végig törölte a hom­
lokát, mintha a gond felhőjét el akarta volna há­
rítani, — hanem rég ideje már annak; talán meg 
is halt már.

■— Hát nem tudja bizonyosan?
— Nem. Az asszony egy napon elhagyott. Azt 

kérdi, mért ? Magam sem tudom. Valaki azt 
mondta neki, hogy gyönyörű hangja van és iia a 
színpadra lépne, bizonyosan az egész világot meg­
hódítaná. Azóta mindig a színpadról álmodott. 
Tele volt reménynyel és vágygyal, de a mikor 
látta, hogy én haragszom, ha a színpadról be­
szél, mind gyérebben említette. Egyszer aztán el­
hallgatott ; jaj, nagyon is elhallgatott! . . .

Az ügyvédsegéd szive hirtelen elszorult, mikor 
a végrehajtót nézte, a ki időközben ki-ki pisloga- 
tott az obiakon, mintha a feltörő indulatokat el 
akarna nyomni, majd egyszerre görcsösen össze­
esett magában es tompán zokogott, mint a kit 
leirhatlan, mélységes tajdalom gyötör. Nagy lassan 
aztán megemberelte magát. Megrázta a fejét eré­
lyesen. aztán folytatta:

— Látja öcsém, azóta hírét se hallottam. El­
repült: én meg visszamaradtam magamban és 
kibékültem úgy a hogy a sorsommal. Elkezdtem 
inni, kártyázni; a vagyonkám szépen elúszott. 
Csak akkor éreztem magamat jól, ha berúgtam, 
jgv léptem ie fokról-íokra férfiasságom méltóságá­
ról : elrongyolódtam testben, lélekben, vagyonban. 
Aztán végrehajtó lettem. Bolond kis történet ez; 
ugy-e Gyula öcsém ?

— Bolond is, szomorú is Ábris bácsi. De hogy 
van az, hogy még eddig nem említette se mula­
tozás közben, se mámorban és ma egyszerre az 
eszébe jut?

— Tudja isten! Ez a köd, ez az idő úgy föl­
ébreszti a szomorú emlékeket. Akármi legyek, 
könnyebb egy kicsit a szivem, hogy elmondtam. 
Ne higyjen az asszonyoknak Gyula öcsém, ne 
higyjen, azt mondom.

A fiatal ember összerezzent, mintha jövendő 
sorsának sejtelme, vagy tuvalma érintette volna. 
Majd felvetette büszkén fürtös fejét, megpödörte 
a bajuszát és elbizakodva monda:

— Nem minden asszony ilyen Abris bácsi!

Olt álltak nemsokára a chantante-énekesnö 
szobájában, a szalon kellő közepén, ott hárman 
— az ügyvédjelölt, a végrehajtó és a becsüs. A 
szebaleány, a ki bebpcs.átotta őket, eltávozott,

hogy bejelentse a hívatlan vendégeket. Úrnője — 
úgymond — toilettet csinál éppen.

Csinos, kellemes kis szalon volt, a komfort és 
fényűzés minden kellékeivel. Oly gyönyörű kis 
amorettek kandikáltak a magas konzolon, oly 
Ízlés és elegánczia nevetett tetejűk, hogy a végre­
hajtó maga is kedvtelve nézte a szalont, pedig 
kis véleménye volt róla; tudta, hogy adósságok­
ból kerültek össze ezek nz Ízléses bútorok és 
azért van itt, hogy végrehajtást eszközüijön.

A hálószoba ajtaja megnyílt és kilépett a szép 
Antónia rózsaszín pongyolában, mosolylyal az aj­
kán. a melylyel a vendégeit fogadni akarta.

Az ügyvédsegéd azonban egyszerre elképedt, 
mert a mit most látott, arra ugyancsak nem volt 
elkészülve. Geleji Abris, a végrehajtó, a ki ott 
állt a szalon közepén, holt halovány arczczal né­
zett a hölgyre; szemeiben az őrület lángja lobo­
gott, mialatt keze automatikusan forgatta az ak­
tát. A hölgy maga sóbálványnyá változva, moz­
dulatlan nézett a jövevényre s csak keblének 
piiiegése arulta el, hogy indulat viharzik benne,

— Végrehajtani jöttünk — monda Geleji Abris 
és hangja úgy tőrt elő kehiéből, mintha iszonyú 
mélységből jönne és a szenvedély vihara szülte 
volna — végrehajtani jöttünk, nagyságos asszo­
nyom ; önnek adósságai vannak.

A hölgy most kinyújtotta a karját olyformán, 
mintha lathatatlan támadó elöl akarna menekülni. 
De a lábai egyszerre megcsuklotlak ; térdre esett 
és kitörő kényekkel csúszott térdein a végre­
hajtó felé.

— Ábris ! — férjem 1 — mondá fuldokló han­
gon és közel érve a férfiúhoz kiterjesztette feléje 
a karjait.

A végrehajtó most elejtette kezéből az aktat. 
Reszkető kezekkel kapkodott az ügyvédsegéd felé, 
a ki segítségére sietett. A megtört ember tánto­
rogni kezdett az ajtó felé. Egy egész megrontott 
élet keserűsége és fájdalma rohanta meg; az 
asszony arcza, a melyen a hervadás jelei látszot­
tak, az a tudat, hogy a mióta elhagyta, az élet 
és romlottság viharai tépték meg a nőt, a csaló­
dás és szerelem dühét ébresztették a férjben. 
Hirtelen megállt és ökölbe szorított kezét 101- 
emelvén, a térdelő asszonyt le akarta sújtani, a 
iqjjior az ügyvédséged karjai közé esett.

— Abris bácsi! — mondá könyörögve — az 
ég szerelmére, végrehajtásnál vagyunk 1

A végrehajtó ránézett a megrémült férfiakra és 
a megsemmisült asszonyra, azután megfordult.

— Végezzék el maguk; engem nem latnak 
többé! . . .

A függönyt legördítjük a kép fölött. Az élet 
ritkán szolgai befejezett tragédiákkal, csak képek­
kel. a melyek a nagy áramúknak anyagul szol­
gálnak . . .

PÁL HEPvCZEG.
— REGÉNY. 13

Irta HENRY SETON MERRIMAN.

— Képzelje csak édes Steinmetz ■— szóiitá 
meg élénken a grúíné. Latrina kiment ilyen 
időben. Istenem ! Mily komor homályos idő ez 1

— Odakint igen! De itt, milyen különbségi — 
feleié franczia nyelven Steinmetz.

A grófné egy székre mutatott.
— Ah! ön mindig hizeleg. Milyen iiireket hoz, 

gonosz ember ?
Steinmetz elgondolkozva mosolygott, nem igen 

szándékozván közölni az urhőlgy által kérdezett 
újságokat.

— Azért jöttem, hogy az ön híreit halljam, 
grófné. Ön mindig szeretetreméltó és szép — 
tévé utána, mosolyát bajusza alá rejtve.

A grófné enyelgve razta meg fejét, minek az 
lett az eredménye, hogy íökölöje félre csúszott.

— Az én híreimet! Oh, nekem nincs semmi 
mondani valóm. En valóságos upáczaéletet foly­
tatok. Ugyan mit lehet csinálni és mit lehet 
hallani Pétervárott ? Parisban már egészen 
más. De (latrina olyan határozott, olyan 
konok. Nem tűnt az még tel önnek soha 
sem, Steinmetz? Ha valamit akar, renditheílcn, 
mint a kőszikla. Részemről én már csak béke és 
nyugalom után vágyódom, édes barátom. Tehát 
engedek. Engedtem én mar a szegény Slepánnak 
is. És ime, most száműzött. Talán ha én is szi­
lárd lettem volna . . . ha megtiltottam volna azt a 
sok eszteleriséget azzal a könyörületességgel . . . 
minden inasként történt volna. Stepan nyugodtan 
ülhetne itthon, a helyett, fogg Tomskban vagy
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volt, az előadói emelvény köré csoportosulva hall­
gatta meg.

Az előadó után Horánszky Nándor beszélt a 
költségvetés ellen. A szokottnál rővidebbre sza­
bott beszédében íinaneziális szempontokat fejtve 
ki, konkludált oda, hogy a költségvetést az álta­
lános tárgyalás alapjául sem fogadja el.

A kormánypárt részéröl Arányi Miksa emelke­
dett fel első szónoknak. Beszédében polemizált 
Horánszkyval s foglalkozott úgy általános, mint 
specziális szempontokból a költségvetéssel. Be­
széde utolsó mondatában nagy elismerését fejezte 
ki a Bánfiy-kormuny iránt, mire a jobboldal él­
jenezni kezdett. Polónyi Géza pedig ezt kiáltotta 
közbe, hogy: Mibe került a mandátuma ? Ebben 
a perczben függesztette fel az elnök az ülést őt 
perezre, Polónyi és Arányi közt pedig izgatott 
szóváltás támadt, a melynek azonban nem lett 
komolyabb következménye.

Szünet után gróf Zichy János mondott beszé­
det, mint a néppárt hivatalos szónoka. A sok 
szónoki tehetséggel bíró rokonszenves szunok mai 
beszédével is le tudta kötni a ház figyelmét s 
különösen a szoczialisztikus fejtegetéseit hallgatták 
érdeklődéssel azok is, a kik épenséggel nem is 
értenek vele e tekintetben egyet. Különösen hang­
súlyozta. hogy a terjedő szoczializmussal szemben 
anyagi segítségre s rendkívüli szigorra van szük­
ség. Beszédében az egyházpolitikai törvények 
revízióját is sürgette, azután a néppárt nevében 
bizalmatlanságát fejezte ki a kormánynyal szem­
ben és általánosságban sem fogadta el a költség­
vetést.

Végül Thaly Kálmán jelentette ki egész röviden 
a függetlenségi és 4S-as párt nevében a kormány 
iránt való bizalmatlanságát s ennek alapján azt, 
hogy nem szavazza meg a költségvetést.

Ezzel a mai ülés véget ért.
Holnapra várják az általános vita befejezését, 

mert mindössze csak Púder Piezső és Sima Fe- 
rencz vannak feljegyezve.

n.
Elnök : Szilágyi Dezső.
Jegyzők: Molnár Antal, Perczel Béni és Hock 

János.
A kormány részéről jelen vannak: báró Bánfíy 

Dezső miniszterelnök, Lukács Lásziu, báró Dániel Ernő, 
Josipovich Imre.

Elnök : Az ülést megnyitom.
Bemutatja báró Jósika Samu saját kérelmére történt 

felmentését.
Bemutatja Báes-Bodrog vármegye közönségének fel­

iratát a Gellérthegyen létesítendő pantheon ügyében.
Következik az lS9S-iki költségvetés általános 

tárgyalása.
Hegedűs Sándor előadó: A pénzügyi bizottságnak 

általános és részletes jelentésében az egyes tételek és 
czimek általánosságban elő lévén adva. nem szándéko­
zik ezek tüzetesebb fejtegetésébe bocsátkozni: csak né­
mely kérdést kiván megvilágítani, csak némely adatot 
jellemezni cs némely küvetkeztetest levonni, hogy azo­
kat, mint követelményt, előtérbe állítsa.

A legfelületesebb vizsgálónak is első tekintetre a sze­
mébe ölük, hogy az 1398-ik állami költségvetés már 
megközelíti a féimilliárd forintot és hogy az 18%-iki 
előirányzattal szemben 2:2,900.000 frtnyi szaporulatot 
mutat fel. Ez az első benyomás kedvezőtlen. Kedvezőt­
len, mert a teher nagyságát mutatja. Azonban, ha tü­
zetesebben vizsgáljuk a dolgot, ugv fogjuk találni, hogy 
az a költségszaporulat egyfelől nem tisztán tehernöve­
kedés, másfelől oly előzetes törvényes intézkedések kö­
vetkezménye, a melyekkel szemben ugv a kormánynak, 
mint a pénzügyi bizottságnak kötött keze volt.

Mur kiemelte a jelentésben is, hogy 22,900.000 frtnál 
nagyobb összeg, tudniillik 23.GOO.OvO irt tulajdonkép 
olyan, a mely részben törvényes intézkedések folytán, 
részben a dolog természeténél fogva le van kötve, úgy, 
hogy más téren kisebb kiadások tették lehetővé némely 
más kiadások fokozását t*s emelését. E tételek azok, a 
melyek két részre osztva, részben üzemfejlesztésre szol­
gálnak és igy eminenter terhet azért nem képeznek, 
mert azon üzemek kifejlődésével egyúttal azok emelke­
dését és bevételét is fokozzák. Ez az összeg a költség­
vetésben 4.30O.UOO írtra rúg.

A második nagy csoport e 22,900.000 írt. Ez oly tör­
vényes intézkedések eredménye, a melyeket a törvénv- 
hozás éveken át hozott és a melyeknek évenként elő­
állott eredménye, ebben a költségvetésben, mint küit- 
-cgszaporuiat mutatkozik. Ezek közül a 17,400.000 írt 
a legjelentékenyebb, a mely vasúti lüggő adóságaink 
rendezése és újabb beruházások czimén tétetett be egy 
külön törvény alapján. Ez magára a mérlegre nem gya­
korol hatást, mert a bevétel es kiadás a megfelelő 
irzimnéi fel van véve. Továbbá az 1893: IV. törvény­
cikk elrendelvén az államtisztviseick javadalmazásának 
rendezését, azon törvénynek egves intézkedései követ­

keztében a fizetésjavitások előhaladnak, habár nem le­
het mondani, hogy rohamosan, hanem lehető szűk kor­
látok között. De ennek is jelentékeny hatása van ebben 
a költségvetésben és igy természetes dolog, hogy ezeket 
a költségszaporulatokat, valamint a katonai intézetekre 
megszavazott összegeket el kellett fogadni, mert a tör­
vényhozás rendelkezéseinek folyományai, sőt nem lehet 
tagadni, miszerint évi allami költségvetésünkön kívül 
több olyan önálló törvény van, a melyek a költségveté­
sen kívül is feladatokat és terheket rónak az országra, 
a melyek, mint eredmények a zárszámadásban, de a 
költségvetés keretében nem jelentkeznek. Erre kiváló 
figyelmet kell fordítani azért, mert nagy részben az adja 
magyarázatát annak a roppant eltérésnek, a mely a 
zárszámadás és költségvetés között van, úgy hogy soka­
kat ez arra a téves nézetre vezetett, mintha a tulkiadá- 
sok és pótiiiteleknek régi és igen veszedelmes rendszeré­
ben élnénk és ezek szaporítanák igy a költségvetéseket, 
holott e tekintetben igen-igen szép haladást tettünk.

Ebből egy következtetést fog levonni. A következtetés, 
a melyben azonban vád a kormány ellen nincs, miután 
a törvényes intézkedések a törvényhozás részéről jöttek 
létre, de következtetést kiván levonni abban a tekintet­
ben. hogy bármilyen szükséges és hasznos intézkedések 
álljanak is elő, csakis a nélkülözhetetlenre kell szorít­
kozni akkor, mikor a költségvetés után terhes és nagy 
költségekkel járó kiadásokat szavazunk meg nemcsak 
abból a szempontból, hogy ezzel államháztartásunk 
nagy terheket vállal magára, de a nyilvántartás és 
ellenőrzés szempontjából is, mert a budget-jog termé­
szete követeli és az államháztartás nyilvántartásának 
érdeke parancsolja, hogy a mennyire csak lehet — ter­
mészetesen ennek korlátái vannak, mert mindent előre­
látni egy államháztartásban, sőt még magánháztartás­
ban sem lehet az év elején — de mégis a mennyire 
lehet, minden kiadás az évi költségvetésbe vétessék fel, 
hogy e tekintetben közönség és közvélemény, semmiféle 
meglepetésnek, valamint az állampénztár semmiféle vá­
ratlan eseménynek es eredménynek kitéve ne legyen. 
Emlékezünk arra, hogy keletkeztek azok a kiadások, a 
melyek fedezésére a költségvetésen kívül jelentékeny 
összegeket külön törvényekben bocsájtottak a kormány 
rendelkezésére.

A helyzet annyiban változik, a mennyiben igy a költ­
ségvetés keretén kívüli akczió most kisebb méretekre 
szorult, a mennyiben régebben volt év, a mikor 19 
millióra ment fel az ezen különböző intézkedések foly­
tán előálló költségek összege, holott most, a mi a költ­
ségvetés keretén kívül ez idő szerint külön törvényes 
felhatalmazás folytán 1898-ban a kormány által fel­
használható. körülbelül 5—6 millióra terjed.

Másfelől lehető volt ez eddig, mert rendkívüli fedezet 
is volt. Nem lehet tagadni, hogy az utóbbi években 
részben a pénztári készletek, részben pedig a feleslegek, 
a melyek az állami bevételeknek az előirányzaton túli 
eredményeiben mutatkoznak, nem épen oly kedvező 
mértékben jelentkeznek, mint a megelőző években. 
Ebből tehát a legnagyobb óvatosságra lehet következte­
tést venni.

A 20 ev előtti költségvetést, a melyet akkor a ház 
előtt képviselet (Elénk éljenzés jobbfelől.), némely főbb 
pontjaiban összehasonlítja ezen költségvetéssel. (Mozgás 
a szélső baloldalon.)

Akkor végződött a költségvetés 38 millió forint defi- 
czittel, most pedig végződik 53.000 forint fölösleggel.

De ebben a fejlődésben nemcsak kedvező, nemcsak 
jobb arányok vannak, hanem vannak veszélyek, vannak 
koczkázatok is, epen azért, mert államháztartásunk 
most már nemcsak a kényszer alatt álló egyenes adók­
ból meríti jövedelmeit, sőt épen nem azokkól, mert azok 
csak 20°/0-át képezik — kerekszámmal beszélve — a 
fedezetnek, hanem meríti a fogyasztásból, a forgalom­
ból és az iparüzemekből, a melyek — igen természetes 
dolog — sokkal érzékenyebbek az idő behatásai iránt s 
a gazdasági helyzetet sokkal inkább visszatükrözik. Ez 
pediglen nem áll emberi hatalom alatt.

A képviselőház előtt bizonyára az idén jelentékeny és 
nagy kérdések fognak állam'. Egy részé ezen kérdések­
nek már régen konkrét alakot öltött: közgazdasági hi­
telügyünk és ezeknek rendezése. Vannak más kérdések, 
melyek részben a levegőben terjednek, részben a föld 
alatt, ue már is kopogtatnak az országházának, a me­
gyeházaknak és a varosházaknak a kapuján is. Ezen 
kérdeseket és ama szenvedéseket, melyek ezekkel össze­
függnek, nem szabad ignurálm, ezek süket fülekre ná­
lunk nem találhatnak. Minden erőt össze keli fogni 
arra, hogy azon nagy feladatokkal szemben, melyek 
ránk várnak, részben konkrét alakban, részben mint 
szenvedélyek és eszmék, részben mint követelések, ki­
fej leszsz ük erőinket és az összetartást, a mennyire a 
nézeteknek különbsége és jogosultsága mellett ez elér­
hető. biztosítsuk. Vannak kérdések, melyek széles Euró­
pát érdekük, a melyek viharokkal járnak, a mely viha­
rokhoz képest az, a mit mi magunk között a legna­
gyobb szenvedőiylyel és gyűlölettel fel tudnánk idézni, 
csak vihar a pohár vízben. 0 azt kívánná, hogy még 
ezt se idézzük fel, hanem nézzünk azon nagy viharokra, 
a melyek fenyegetnek bennünket és az erőnek lehetőleg 
teljes megkiméiésévei és minden pazarlása nélkül fogjunk 
feladataink megoldásához.

Ajánlja a költségvetés elfogadását. (Élénk helyeslés és 
éljenzés jobbfelől.)

Horánszky r.'ándor : Előre bocsátja, hogy mai be­
szédében kizárólag a költségvetéssel vagy még inkább 
a pénzügyi helyzettel fog foglalkozni, mert ámbár az 
államéletnek egyéb területein is súlyos bajok jelenségei 
merülnek fel és minden téren épp úgy állami, politikai, 
mint társadalmi téren is terhes lejhők összetornyosulását 
kezdjük látni az ország feje felett és daczára annak, 
hogy ezen kérdések mindenike izén fontos és rriegér-

Tobolskban lenne. Mindig elfelejtem a helyet. 
• iatrina azt kívánja, maradjunk Péterváron leien 
at és . .. igy itt vagyunk.

Steinmetz szánakozó mosolygással vont vállat. 
Közönyösen vette a grófné panaszát, a mint azt 
valamennyien teszszűk, ha felebarátunk baja és 
gondja nem nyomja a mi váliainkat. inkább még 
örült annak, hogy Catrina Péterváron tartóz­
kodik.

— Ah nem baj az! — szólt Steinmetz. — Vi­
gasztalja a grófnál az, hogy Pétervúrt sokan 
mulatságosnak találják. De mi ez ... . ismét uj 
látogató ?

Az ajtó kitárult és de Ciiauxville Ciaude 
könnyed grácziával lépett be.

— Méltóságos grófné — kezdő a hölgy keze 
fölé hajolva.

Azután kiegyenesedett s a két férfi gúnyosan 
mosolygott egymásra. Steinmetz azt gondolta, 
hogy de Chauxvilie Londonban van. A franczia 
pedig arra számított, hogy a másikat kötelességei 
Osternóban tartják.

— Nagyon örvendek! — szólt de Chauxvilie 
kezet nyújtva.

— Készemről is, — feleié Steinmetz.
A grófné mosolyogva tekintett egyikről a 

másikra.
— Ah! — kiáltott fel végre — milyen jól esik 

régi jó barátokkal találkozni! Az ember vissza- 
kepzeii magát a régi időbe.

L pillanatban felnyílt az ajtó és Catrina jött 
be. Pompás prémes köpenyében szinte csinosnak 
tetszett.

Hévvel szorított kezet Steinmetz-czel; mig át­
ható szemei különös sóvárgással tanulmányozták 
arczát.

— Honnan jön ön ? — kérdező sietve.
— Londonból.

Catrina — szóit közbe a grófné — nem 
emlékszel már de Chauxvilie urra ? Sokat dédel­
getett téged gyermekkorodban.

Catrina megfordult s üdvözlő de Ghauxvilltt.
— Én felismertein volna önt, fia véletlenül ta­

lálkozunk is — mundá a .ránéziu. A gyermekkor 
emléke nem mosódik el soha, nemde?

— Lehetséges — feleié Catrina; — csakhogy

demli, hogy a költségvetés általános tárgyalásánál mind­
egyiknek külön-külön egy-egy fejezetet szenteljünk, mégis 
miután tárgya, tudniillik a pénzügyi helyzet fontosságá­
nál fogva épp úgy, mint a költségvetés természeténél 
lógva olyan, a melylyel foglalkoznunk kell és miután 
ezzel foglalkozandó, a kérdést megvilágítani óhajtja, ki­
zárólag e térre kiván ez alkalommal szorítkozni, még 
pedig két okból : nevezetesen egyelői azért, hogy rámu­
tasson ennek a helyzetnek a súlyos voltára, a melyet 
az előadó ma is, mint mindenkor, csak egyoldalulag 
igyekezett megvilágítani (Úgy van ! balfelől.), másfelől 
pedig azért, mert előre is tiltakozik minden erkölcsi 
felelősség ellen, a mely előreláthatólag érni fogja mind­
azokat, a kik a múltban és a jelenben a pénzügyi 
politikának részint közvetlen intézői, részint pedig támo­
gatói. Fél milliárdos költségvetéssel állunk szemben, még 
pedig akkor, a midőn az országnak a teljesítési képes­
sége immár a legszélső határig jutott. (Igaz ! Úgy van I 
a bal- és szélső baloldalon.) Félmilliárdos költségvetéssel 
állunk szemben, akkor, a mikor az igények jó részének 
kielégítése még hátra van, mert mindazok a nagy kér­
dések, a melyek előttünk állanak, továbbmenő pénzügyi 
áldozatokat igényelnek.

Elérkeztünk egy időponthoz, a melyet ő másnak, mint 
a dcficzites évek kezdetének nem tekinthet. Igyekszik a 
dolgot megvilágítani, még pedig nem egyoldalulag. 
Az államháztartás egész budgetje 1892. évben 397,500.000 
forintot tett ezzel szemben a jelenlegi költségvetés a 
íélmilliárdnál áll, tehát a költségvetés egésze 1892. óta 
százmilliónál valamivel többel emelkedett. Miért paii- 
íikálja ezt a két esztendőt ? Azért, mert a deficzites évek 
megszűnte után, 1892-ben kezdődik ismét az a ten- 
denezia, a mely az államháztartás keretének nagymérvű 
tágítását mutatja.

Rövid vonásokban összefoglalja a múltat teljesen 
híven és igazságosan és pedig azért, hogy ebből a 
további fejlődést megítélhessük és levonhassuk a konze- 
kvencziát.

Csodálatos jelenség a magyar államháztartás, az, hogy 
1887-ben a zárszámadások szerint az államháztartás 49 
millió deficzittel végződött. Es nyomban reá 2 eszten­
dőre. 1890-ben már 29 millió zárszámadási felesleggel 
találkozunk.

Az ember azt hinné, hogy itt szemfényvesztésről van 
szó, pedig tényleg igy áll a dolog; de hogyan jött létre 
ez az eredmény ? Helyreállítottuk az államháztartásban 
az egyensúlyt következő pénzügyi műveletekkel. Meg­
csináltuk az 1888. XXX11. t.-cz. alapján a nagy kon­
verziót, melynek eredménye az volt, hogy mintegy 450 
millió adósság konvertálása mellett czirsa 450.000 írt 
kamatmegtakarítást értünk el. (Mozgás balfelől.) De 
elértük azt, hogy az ország törlesztéses adósságaiból az 
annuitások törlesztését kitoltuk 70—75—80 esztendőre 
és ezzel megterheltük a harmadik generácziót is a czél- 
ból, hogy az államháztartás terhein könnyitünk.

A második alkotó rész a kisebb adóemelésekből állott.
Annak utána megváltottuk a regálét (Mozgás a bal- 

és szélső baloldalon.), mely regáléból, fajdalom, olcsó 
áron kifordítottuk Magyarorszag birtokosait, a kiknek 
boldogulásáról, a mint legalább mondják, az ország 
oly nagy mérvben szokott gondoskodni, és melynek 
eredménye azután az volt, hogy az italmérési adóból, 
mely az illető egyének kezében, kiket adminisztratív 
utón soha sem támogattak — sőt ellenkezőleg — arány­
lag keveset jövedelmezett, az állam megközelítőleg ket- 
akkora hasznot húz, úgy, hogy most a regále és ital- 
mérési adó és illetékek fejében az állam 24.200.000 
irtot húz, holott fizet e terhek után, a kárpótlási töke 
kamataiban mintegy 11,004.000 irtot.

Már 1894-ben, midőn az 1895-iki költségvetést tár­
gyaltuk, kifejezés adott azon aggodalmainak, hogyha az 
államháztartás keretei ily mérvekben tágittatnak, hogyha 
a költségvetések ily mértékben emeltetnek, akkor ennek 
kimaradbatatlan következménye csak kettő lehet : vagy 
a deficzit előállása, vagy az újabb teherfokozás szükség- 
szerűsége. Akkor még csak sejtelmekre épített, de mert 
megelőzőleg két-három éven át a költségvetés vitáiban 
jelentékenyebb részt nem vett, miután a zárszámadási 
eredményre meglehetős kedvező színben tüntették fel az 
államháztartást, 1894-ben már szükségét látta annak, 
hogy rámutatott a kedvezőtlen körülményre. Rezultált 
tehát akkor oda, hogy a 95-iki pénzügyi evnek eredmé­
nye már csak mintegy 4—8 millió forint közti zárszám­
adási felesleggel fog záródni. A mit 1894-ben 1895-re 
véleményezett, az be is következett, mert az 1895-iki 
zárszámadások csakugyan mintegy 6 millió 800 ezer 
frt fölösleget tüntettek fel. Akkor nem kombinált rosz- 
szul, mert ezen állítása számszerűleg is igazoltatott. 
(Helyeslés a baloldalon.)

Még inkább fokozódtak aggodalmai 1895-ben, a mi­
kor az 1896-iki költségvetést tárgyaltuk; és akkor már 
határozottabb alakot öltött felfogásában az a gyanú, 
hogy azon esetben, ha határ nem szabatik annak a 
pénzügyi gazdálkodásnak, a mely folytattatik, akkor múl­
hatatlanul be fog következni az az eredmény, a mely­
től félt. tudniillik a deficzites esztendő (Igaz ! Úgy van ! 
a bal- és szélső baloldalon.) S mi az eredmény, a mi 
előtt most állunk ? Az, hogy az államháztartás tényle­
ges kezelésének eredményei a 96-iki zárszámadásokban 
1,600.000 forint deficzitet tüntetnek fel, a mivel úgy 
látszik senki sem foglalkozott, mert hiszen sem a sajtó­
ban, sem a közvéleményben erről mit sem hallottunk. 
Igaz, hogy az előírási eredmény 15,000.000 forintot 
tüntet fel, erre azonban csak egy megjegyzést tesz. Az 
előírást magát irányadó szempontul, vagyis olyanul, a 
melyre bazirozhatunk és baziroznunk kell, elfogadni 
nem lehet. Egyszerűen azon okból, mert a pénzügyi 
évek eredményei, a következő évben mindig rektifiká­
lásra szorulnak, mint azt a cselekvő és szenvedő hátra­
lékokra nézve látjuk.

ha a gyermek kifejlődik, ép legfőbb varázsát, a 
gyöngéd hajlékonyságot veszti el.

Azzal újból Steinmetzhez fordult, mintha hév­
vel óhajtana folytatni vele a megszakított tár­
salgást.

— De Chauxvilie ur, önnek bizonyosan vannak 
hírei — szólalt meg most a grófné csacsogó 
hangja. — Steinmetz urat hiába faggattam. Azt 
mondja, 6 nem tud semmit; de hát ugyan ellő­
hetne ezt valaki ?

— Asszonyom, ön olyan bölcs, hogy csak azt 
hiszi el. a mi helyes. De biztosíthatom, hogy 
$ lei nmet z maga az őszinteség. Milyen hírekre 
kiváncsi ön? Politikaira, mely veszedelmes; tár­
sadalmira, mely botrányos; vagy udvari híreket 
kiván hallani, melyek változatlanul hamisak ?

— Halljuk akkor a botrányokat.
— Ah! Az esetben az őszinteség emberéhez 

kell önt utasítanom.
— A ki, — feleié Steinmetz, a hivatalos dol­

gokban szükségszerűen siket, magán-ügyek fesze- 
getésében pedig unalmas és néma.

Szavai közben keményen ránézett de Chaux- 
villera. mintha olyasmit akarna megértetni vele, a 
mir fennhangon nem mondhatott meg. De Chaux- 
ville azonban gondatlanságból, avagy a veleszü­
letett gonoszság folytán nem vette figyelembe a 
szigorú pillantást.

— Londonból bizonyosan hozott híreket, — 
veté oda könnyedén. Parisban nincs most semmi 
újság.

Steinmetz összevonta szemöldökét.
— Parison át kapott londoni izetlen híreket 

nem újságolhatok önöknek, nemde? — beszélt 
tovább de Chauxvilie.

Steinmetz türelmetlenül topogott a földön.
— Kiről szól a hir? — kiáltott fél a grófné 

kezeit összecsapva.
Nos, hat Pál herczegrol, — szólt de Ghuux- 

ville kihívóan nézve Steinmetzre.
Steinmetz felállott és Catrinához fordult, a ki 

egyszerre eisáppadt. Ugv ült azonban a fiatal 
leány, hogy a többiek nem láthatlak arczat.

— Ah! — szóit Steinmetz most a grófnőhöz, 
a házasságát éPik. De hiszen arról már van tu­
domása a gróiDén^k bizonyosan.

Másodszor azért nem, mert az előirt bevételek nem 
szoktak mindig befolyni és ezekben mindig hátralékok 
mutatkoznak, ellenben az előirt, utalványozott kiadások 
rendszerint kifizetésre is kerülnek.

Utal az adatokra. Tessék megítélni, hogy a pénz- , 
ügyi bizottság adatain számítva lesz-^ deficzit? és ki­
számítani, hogy ez milyen arányokat fog ölteni. Tény, 
hogy az előterjesztett adatok szerint, ha azok azért 
terjesztettek efő, hogy ezekből a pénzügyi helyzetet 
megbíráljuk, más konzekvencziákra nem juthat senki, 
minthogy bekövetkezett az az állapot, melyben az állam- 
háztartás egyensúlya a legkomolyabban és a legnagyobb 
mérvben veszélyeztetve van. És itt kénytelen elismerni, 
hogy azon két év óta, a mióta az ország pénzügyeit 
Lukács pénzügyminiszter vezeti, a rigorozitása és szoli- 
ditása sokkal nagyobb, mint megelőzőleg volt.

De e rigorozitás önmagában véve még nem szünteti 
meg az állapot nehézségeit; mert ha mindezekhez még 
hozzávesz némely körülményt, akkor azt látja, hogy a 
helyzet még súlyosabbá válhat, mint a minőnek azt az 
adatokból megítélhetjük. Nevezetesen, hol ment az ál­
lamháztartás azon póthitelektől, a melyek minden év­
ben elő szoktak fordulni? Biztosithat-e bennünket a 
miniszter, hogy 1898-ban ilyen póthitelekre szükség 
nem lesz?

Itt van a vallás- és közoktatásügyi miniszter tározójá­
ban 2,184.000 írt, melyet a tárcza terhére kölcsön ve­
szünk fel és beállítjuk mint bevételi többletet. (Mozgás 
a bal- és szélső baloldalon.) Itt van a kereskedelmi mi­
nisztérium költségvetésében a távírda és távbeszélő háló­
zatára 1 millió frt, a mely szintén kölcsönből szárma­
zik és be van állítva szintén mint bevétel. Itt van a 
földművelésügyi minisztérium tárczájában az egri vin- 
czellér-képezdének felépítésére 39 ezer frt, és itt van a 
Ludovika-akadémia átalakítására 420 ezer frt, a mi a 
Buttler-féle alapból vétetik kölcsön és mint bevétel állit- 
tatik be a költségvetésbe, sőt a költségvetés törzsvagyon 
fogyasztást is tartalmaz.

A vasúti beruházásokra egy külön törvény által fel­
veszünk egy nagyobb kölcsönt a czélból, hogy az ál­
lamvasutak beruházásait tiz éven keresztül ezen kölcsö­
nökből fedezzük. Megengedi, hogy az építési tőkének 
számlájára menő kiadásokat örökös kölcsönösszeggel 
fedezni lehet, de hogy valahányszor a jármüvek elkop­
nak, mindig újabb kölcsönt vegyünk fel, és ezen köl­
csönök soha sem szűnjenek meg, hanem csak kamatai 
terheljék az államháztartást, ez nem egyéb, mint a 
megelőző években követett az a gazdálkodás, hogy soha 
sem a kiadások egészét számították fel a költségvetés­
nél, hanem csak a felvett kölcsön kamatait, igy jutot­
tunk el azután oda, hogy az állam nyakig úszik az 
adósságban.

Egyszóval, nem is említve a közigazgatási reformnak a 
kiadását, nem is említve azon egyéb terheket, a melye­
ket ma még talán nem is látunk, de a melyek egy fél 
milliárdnyi költségvetéssel bíró államban bizonynyal elő 
fognak fordulni, ő a diagnózist abban látja, hogy az 
ország ismét súlyos bajok alatt áll. (Helyeslés balfelől.) 
Megengedi, hogy adóreformok utján talán lehet még 
valami eredményt elérni, de általában nagyobb eredmé­
nyeket elérni már itt sem lehet. És ha mindezekhez 
figyelembe veszi, hogy kassza-készleteink is a végsőig 
kihasználtak minden forrást, akkor nem hiányzik egyéb, 
mint egy rossz közgazdasági kiegyezés és egy kvóta­
emelés (Úgy van ! Úgy van ! a bal- és szélső balolda­
lon.), hogy elérjen az állam oda, a hol azután a lehető 
legkomolyabb anyagi bonyodalmak fognak bekövetkezni. 
(Úgy van! Úgy van! a bal- és szélső baloldalon.) 
Pedig úgy van meggyőződve, hogy ez az ország sok 
politikai válságot kiállott és kiállhat, de ha anyagi és 
gazdasági erői, teherviselési képessége, kötelezettségeinek 
teljesítése terén fog majd a bonyodalom elöállani, akkor 
azután az ország feje felett oly súlyos veszélyek fognak 
összetornyosulni, a melyekkel katasztrófa nélkül meg­
küzdeni aligha nem a lehetetlenségek közé fog tartozni. 
Azért, midőn a kormány pénzügyi gazdálkodásának ezen 
eredményeit sajnosán latja, nem tehet egyebet, mint 
hogy a maga és barátai nevében kijelenti, hogy a költ­
ségvetést általánosságokban sem fogadják el. (Élénk 
helyeslés a bal- és szélső baloldalon.)

Arányi Miksa : Egy tényt konstatál, a melyet a 
múlt évben a pénzügyi költségvetés tárgyalásánál már 
megemlített és ez az, hogy az előttünk fekvő költség- 
vetés tárgyalása oly időben kezdődik, mikor annak már 
mint a törvényhozás mindkét háza által elfogadott, a 
király által szentesitett törvénynek kellene előttünk 
állnia.

Alkotmányosságunk visszaállítása óta az utolsó 30 
esztendőben huszonnégyszer nem voltunk abban a hely­
zetben, hogy a költségvetési törvény hatályát január el­
sején vette volna, hanem az indemnity tárgyalása mar 
szokássá vált volt. Ma már senki sem gondol arra, hogy 
a költségvetésnek rendeitelése volna, hogy január elsejen 
lépjen életbe.

Ismerjük mindnyájan az okokat, melyek nemcsak 
ezen, de minden magyar kormányra nézve lehetetlenné 
teszik, hogy a költségvetés az év őszi hónapjaiban le- 
tárgvaltassék és ő éghajlati viszonyainkat, életmódunkat 
és szokásainkat tekintetbe véve, nem is hiszi, hogy ezen 
a bajon másképpen lehessen segíteni, mint ahogy segí­
tettek Németországban, Angolországban, az Egyesült- 
Államokban, a hol hosszú ideig hasonló kalantasokkal 
kellett küzdeni, segítettek az által, hogy a pénzügyi év 
kezdetét az ország viszonyai szerint április, vagy július 
elsejére helyezték át. Azután ő ezen kérdést a műit évi 
költségvetés tárgyalása alkalmával szőnyegre hozta, a 
pénzügyminiszter márczius hó 19-ikéu tartott múlt évi 
beszédében elismerte ezen kívánság jogosultságát, de 
Ausztriával folytatott viszonyunkból kifolyólag a kérdés 
megoldását a jelen körülmények között kivihetetlennek

— Ugyan honnan ? — szólt közbe de
Chauxvilie.

— A grófné tudta, hogy Pál herczeg nősülni 
készül. — magyarázta nagyon lassú hangon Stein­
metz, mintha időt akarna engedni valakinek. 
Olyan embernél pedig, mint ő, a szándék annyi, 
mint a telt.

— E szerint hát már bevégzett tény? — kér- 
dezé élesen a grófné.

— Tegnap óta, — feleié Steinmetz.
— És ön nem volt ott! — kiáltott fel, kezét 

összecsapva, Lanovits grófné.
— Miután itt vagyok, — szólt Steinmetz.
A grófné kikelt az ellen a helytelenség ellen, 

hogy valaki ne hazájabeii nőt vegyen nőül. Hangja 
éles volt és mondott szavai csaknem sértők és 
támadók valónak. Miután azonban Steinmetz 
szándékosan nem hallgatott oda, a hölgy de 
Chauxvilie báróval közölte rosszaló nézeteit.

Steinmetz azután vart még egy ideig, mig 
végre lassan Catrinához fordult, a nélkül azon­
ban, hogy reá tekintene.

— Veszedelmes itt maradnia ebben a meleg 
szobában szőrmés köpenyében, — mondá.

— Az igaz, — szolt a fiatal leány elhaló han­
gon : el is megyek, hogy levessem.

Steinmetz kitárta eiőtte az ajtót, de nem 
nézett reá.

XVI.
A szomorú vég,

— Bevallom, nem értem, miért ne nevezzenek 
engem Alexis herczeg nőnek . . . hiszen a czimet 
és rangot szégyen leni nincs ok. Ahhoz remélem, 
van önnek joga ?

Etta felpillantott kapereezének felcsatolása köz­
ben s kérdői eg tekintett férjére.

Egy hónapja voltak mar férj és feleség. A 
rövid mézes-heteket egy jő barát házában töltöt­
ték, a ki Etiának rokona és skut peer volt, s a 
ki talán nem minden érdek nélkül a jö­
vőre. átengedte nekik Skócziában lévő vadász- 
kastélyát.

Pál mosolylyal válaszolt Etta különös kérdé­
sére. A társaságban vidám, kedélyes nő, otthon 
csípős is tudott lenni. A mit máshol élénkségnek 
neveznek, a családi tűzhelynél hevességgé fajul­
hat el.

— Nevetségesnek találom, hogy közönségesen 
Mrs. Alexis Hovardnak szólítsanak, — jegyzé 
meg újból Etta duzzogva.

(Folytatása következik.)

f£ A martír fényképész. Egész Európa iz­
gatottan foglalkozott nemrég Savage Landor, a 
szerencsétlemíl járt angol utassal, a ki a legsöté­
tebb Tibetbe akart hatolni és a kinek ezen vak­
merőségéért szörnyen kellett lakolnia. Most je­
lentek meg terjedelmesebben élményei a „Daily 
Chroniclea-ban, ugyanitt tették közzé számos pil­
lanatnyi felvételeit. Az utóbbiakból híven össze 
lehet állítani az egész utazás történetét. Az első 
fénykép magát az expediczió fejét mutatja, a mint 
két meghitt szolgájával Indiát elhagyni készül, 
hogy Tibetbe hatoljon. Almomban búcsúzott el 
Landor az utolsó európaiaktól és harmincz hindu 
kíséretében, élelmi szerekkel és tudományos mű­
szerekkel bőven ellátva megkezdte fáradságos út­
ját a Hymalaya hótakarta bérczeik között. A vi­
lág legmagasabb hegységének megmászása is fo- 
fotogvafiák utján szemlélhetővé válik. Az egyiken 
láthatni a mint a merész utas 15.000 láb magas­
ban fürdőit. Egy kis zuliatag ömlik a hátára és a 
a vizcseppek ebben a magasban rögtön megfagy­
nak. Nem is keli törülközni, a jégtáblák lehuiia- 
nak maguktól a fürdők testéről. A kővetkező 
fényképen látni az első bennszülötteket, a mint 
nagy csodálkozással nézik az idegeneket. Mind­
inkább közeleg a bennszülöttek serege. Végre egy 
fényképen a laborban töltött utolsó éjjelt lat fiat­
juk. félelmetes csönd mindenütt. Az expediczió 
mar csak egynéhány tagból áll, a legtöbb hindu 
megugrott már. A következő pillanatnyi fel­
vétel egy kis lovascsapatot mutat, a mint fé­
lénken halad előre a domboldalon. Ez a Landor 
csapatának utolsó előnyomulása. A jövő kép már 
egv fához kötözött embert mutat, Landor szolgá­
ját, a mint a világ legocsmányabb és legundo­
kabb népe karmai közt van. Kórültánczolják az 
áldozatukat, a tekintetük inkább állatias, mint 
emberi, ütik, verik és kínozzák a szolgát, 
de egy szót sern tudnak belőle kihozni ki­
létét és az expediczió czélját illetőleg. Lau- 
dort magát még szörnyűségesebb módon kí­
nozták meg. Erről nem lehetett mar p ’ deleket

nyilvánította. Osztja a pénzügyminiszter nézetét, de úgy 
tudja, hogy a Lajíhán túl is érzik a pénzügyi év kéz- 
delével járó nehézségeket és hogy ott is megvan a 
hajlandóság a költségvetési év kezdetének az áthelye­
zésére és igy ha a pénzügyminiszter az arra vonatkozó 
szükséges lépéseket az osztrák kormánynál megtenné 
előállna olyan helyzet, mely nem kényszerítené a kor­
mányt, hogy az év utolsó hónapjaiban, novemberben 
vagy deczemberben indemnity! kérjen és mely megadná 
a kormánynak azt a lehetőséget, hogy a most szokásban 
levő januar—májusi időszakot teljes nyugalommal a 
költségvetés tárgyalásának szentelhesse.

Horánszky Nándor az előttünk fekvő költségvetést 
annak összeállítása tekintetében kettővel vádolta. Ejjvik 
az, hogy azt mondotta: a deficzites évek közelednék, 
vagy inkább már el is érkeztek; és a másik pedig az, 
hogy ezen költségvetés mennyiben tarthat igényt reali­
tásra és őszinteségre.

Szükségesnek tartja ő is, hogy képet alkossunk 
magunknak arról, hogy az előttünk fekvő törvényjavas­
lat mennyiben tarthat igényt realitásra, mert egy országra 
szóló költségvetési törvényjavaslat, mely hivatva vua, 
hogy a bevételek és kiadások törvényévé váljék, rne.y 
semmi egyéb, mint az államháztartás egyensúlyára 
törekvő, ellenőrzésre irányuló törvény, csak akkor meg­
bízható és komoly munka eredménye, ha a benne fo°. 
Iáit számadatok reálisak és a kiadások, mint a bevéte­
lek az emberi ítélőképesség legmessebb menő valószínű­
ségi határát elérik.

Erre nézve azonban biztos számadatok csak a zár- 
számadási jelentésekben találunk, ha a mostani és 
előbbi kormányok által összeállított költségvetések való- 
szinüségi számadatait ugv a bevételekben, mint a kiadá­
sokban egybevetjük és összehasonlítjuk a zárszámadási 
jelentések biztos számadataival.

E szempontból kiindulva az utolsó kilenczévi idősza- 
kot tartja szem előtt.

Ezen felhozott időszakban a zárszámadási bevételek 
minden esztendőben nagyobbak voltak a költségvetési 
előirányzati bevételeknél. Tekintetbe veszi azután ezen 
időszakban már most a költségvetési előirányzati kiadá­
sokat, egybevetve a zárszámadási tényleges kiadási téte­
lekkel, s ebből nem azt következteti, a mit Horánszky 
állít, hogy a költségvetés nem reális, nem őszinte és 
hogy a deficzites évekhez közeledünk. Ellenkezőleg.

Bírálja ezután a költségvetés egyes tételeit s polemizál 
Horánszkyval.

Felemlíti azokat a nagy kiadásokat, a melyeket a 
rendkívül sok hivatalnok fizetése igényel és sajnálja a 
gyorsírók és Írógépek igénybevételét — idő- és költség­
kímélés szempontjából — ’az államhivatalokban.

A költségvetést megszavazza, mert úgy van meggyő­
ződve, hogy a függőben levő politikai kérdéseket sem­
mi fele más kormány nem tudna nagyobb hazafisággal, 
több jóakarattal és erélylyel megoldani, mint a Banüy* 
kormány. (Úgy van.' Úgy van ! jobbfelől.)

Polónyi Géza: Mennyibe került a mandátuma ? 
Elnök : Az ülést öt perezre felfüggesztem.
Arányi Miksa : Ahhoz semmi köze. Megtiltom, hogy 

iozzék! (Nagy derültség a bal- és szélsőabba beleavatkozzék ! 
baloldalon.)

Polónyi Géza: Igaza van ! Én nem adtam pénzt 
hozzá. (Derültség.)
t (Szünet után.)

Elnök: Az ülést megnyitom.
Gróf Zichy János: Midőn az 1898. évi állami költ­

ségvetés általános tárgyalása alkalmával felszólal, nem 
azért teszi, hogy azt pénzügyi szempontból bírálja, mert 
ezt előtte Horánszky a lehető legpreczizebbeu és legala­
posabban megtette s mert másrészt lesz erre alkalom 
a részleteknél kiterjeszkedni.

A költségvetés normális körülmények között hü tükre 
szokott lenni közállapotainknak. Ha valaki nem ismerve 
közállapotainkat, e költségvetésből akarna azokra követ­
keztetni, okvetlen azt hinné, hogy politikai viszonyaink 
a lehető legkedvezőbbek, társadalmi állapotaink a leg­
egészségesebbek, közgazdasági viszonyaink a legvir; g- 
zóbbak. S mert ő nincs ezen a nézeten, meg fogja ti* 
sérleni a költségvetés keretében magokkal közállapo­
tainkkal foglalkozni. (Halljuk !)

Ha szétnézünk a hazában, úgy egy rémkép jelen k 
meg előttünk — a szocziálizmus rémképe. Egy vészkiáltás 
hangzik végig a hazán, a földbirtokos osztály vész­
kiáltása, a melyre visszhang gyanánt felelnek a szó* 
cziálizmus azon jelszavai, melyek fajdalom, nálunk hihe­
tetlen gyorsasággal hódítottak. Pár éve még a pirrg 
bársonyszékben ülő miniszterektől le az utolsó közigaz­
gatási hivatalnokig még mosolyogtak, ha valaki úgy 
emlékezett meg a szocziálizmusról, mint egy társadalmi 
betegségről, még nálunk is fel fogja ütni lejét s ha úgy 
állították oda a szocziá.izmust, mint a modern Livi *- 
gosodási eszmék kinövéseinek logikai következményeit

Ma pedig már megfagy azok ajakan a mosoly, n>rt 
sajátkezüleg kopogtat a mi ajtainkon a rongyokba bur­
kolt forradalom és követeli magának a jogokat, a me­
lyeket beteg fantáziájú és az izgatóktól felcsigázott kép­
zelőtehetsége alapján igényel magának.

Segíteni kell; ebben egyek vagyunk mindnyájan! Üe 
csak most veszszük észre, hogy szemben minden ál 
imininenS* társadalmi veszélylyel, minő gyönge az az 
ómnipotens állam. (Igaz! Úgy van! a baloldal hátsó 
padjain.)

Társadalmilag kell segíteni, mondotta maga Darányi 
Ignácz földmivelésügyi miniszter a törvényhozás másul 
házában nemrég elhangzott beszédében ; a társadalom 
kell, hogy segítségére jöjjön az államnak. De hogy kép­
zelhető ez, a mikor a magyar társadalom erőit részben 
felszívta, részben pedig megbénította maga az állam ? 
(Igaz! Úgy van ! a baloldal hátsó padjaiban.) Az állam* 
hatalom kezelői bevallják tehat, hogy egymaguk nem

csinálni. Előbb izzó vassal megégették szemí'edoit, 
úgy, hogy Íbiszemén megvakult. Órahosszat kinő: - 
tak egy pádhoz kötve, aztán nyolezvan mértíüaiet 
kellett nyargalnia egy nyergen, a melybe kiuuu 
szögek voltak beverve. A szögek behatoltak tes- 
tébe, gerinczcsontjába és összetörtek minden cson­
tot, megsértették a gerinczagyat is. Egy fénykép 
mutatja Landort a kiállott tortúrák után. Úgy néz 
ki, mintha évekkel lett volna idősebb; a bőr te.e 
van sebekkel, sérülésekkel. A szemfedők helyén 
két óriás lyuk tátong. Végre megérkeztek az 
európaiak, a kik megmentették a martir fény­
képészt a biztos halaitól. Most Florenzben tar­
tózkodik Landor, a ki még mindig szenved a hal­
latlan megkinzatások következményeitől.

Tüntető kutya. A legutóbbi párisi zavar­
gásoknak nemcsak bevert fejek az eredményei, 
hanem egy legenda is született belőlük. Hose 
ennek a legendának egy kutya, egy közönséges 
pudli-kutya, mely, a pudli-kutyák szokása szerint, 
talpától a tűiéig sáros vagy poros — már a 
milyen az időjárás. Ez a kutya a minapi zavar­
gások alkalmával élénken résztvett a tüntetésben, 
még pedig; Zoia-ellenes hangulattal. Úgy látszik, 
ő nem volt megelégedve Zola magatartásával és 
erősen a szivén viseli a hadsereg érdekeit, mert 
nagyon a tüntetők pártján állt és nem egy rend­
őrnek beleharapott a lábába, mikor a tüntetők- t 
visszaszorították. És must kezdődik a legenda. 
Azt mondjak, hogy ugyanez a kutya az, a mely 
a boulangizrnus idejében is bele vegyült az utczai 
politikába es akkor is nagy haraggal volt az 
államhatalmat képviselő rendőrök ellen. Ezenkívül 
még egv harmadik esetben is leltüní nyilvános 
szereplésével. Az orosz czár Parisba való bevo­
nulásakor ott volt a nézők között és vidám esa- 
holássai üdvözölte a czár kocsiját. Annyi bizo­
nyos, hogy ez a kutya következetes eg\ karakter, 
mert, íme mindé szereplésekben ugyanazt a poli­
tikai pártállást juttatta kifejezésre. Chauvinist a 
volt már régen és nagyon jól összeillik, a minapi 
tüiiietókkel. Hogy ki a gaz d aj a. azt nem tudják. 
Magánélete ép oly rejtélyes, mint a mi Ív rejtélyes 
hatalmak irányítják a franczia köztársaság sorsat. 
Szóval: ez a kútja igen jul beleillik a modern
Francziaországba.

bilják a társadalmi bajt 
hívják a társadalmat. Bélái 
ielenleg előhaladott stádiu 
lehet még segíteni. Az igaz,| 
panaszt, elnyom minden m 
A törvények tehát ilyen kő 
tették hatásukat azúrt, meri 
v3n hatásuk, a hol abban 
a törvénynek erkölcsileg ha 
(Igaz! Úgy van! a baloldal 

U nem ezt a kormányt ti 
mely nálunk is felütötte fi 
szellemet, azt az irányzatot J 
ís képviselője. (Igaz! Úgy 
jain.) Igen, vádolja azt a 
azzal, hogy kaput nyitott 
gató eszméknek, a melyek 
a kormányt pedig vádolja 
nem tett semmit abban a I 
népből a fogékonyságot ezel 
hanem ellenkezőleg: megtef 
fogékonyságnak melegágyát] 
nélküliség elvére helyezkedj 
nizmust (Igaz ! Úgy van ' 
mikor lehetővé tette a nép | 
nek egyházuk kötelékéből. ( 
nősen azt, hogy kerüljék al 
a templomban, a gyermekei 
baloldal hátsó padjain. Elit) 

Akkor, mikor ezek által f 
tartalomtól, azon erkölcs; 
lyet első sorban a hit-é!et| 
nősen a népnek és igy cr| 
odadobta lelketlen izgatók 
élnek ennek a népnek • 
tekintetben gyengeségével 
leg oda terelte a népünk 
melyben, ha tovább halad, 1 
forradalmat fog előidézni, 
találni a szuronyokkal.

igen sokan voltak azok, 
szabadelvű eszmék feltá 
Európában, rámutattak arrj 
regre, a mely benne van| 
mint a sajtószabadságban 
Rámutattunk annak idején I 
politikai javaslatot letétettJ 
tunk arra u kis fekete folt! 
Ladelvüség ragyogó eszméil 
,átta senki, nem akarta [ 
fekete folt nőttün nő és eí| 
hogy el fogja homályos;!

Anyagi segítségre és uaJ 
ragyogó napját is. -'Igaz! Ij 

Szigorú czenzurát kell 
sajtóval szemben, u mi tií| 
érdekében is volna.

Korlátozandó a szólásszaj 
De ezeket az eszközöket 
lehet, mert nincs garanczl 
használja fel majd ezt a 
den ellenkező politikai 
Úgy van;)

Aduig, míg a kormány íj 
addig orvoslásról szó sem 
ról szólva, kifejti, hegy anl 
zója, hanem az izgatok. N| 
nyomor, hanem az AlföMfl 
mus. A Felföldön a vallási 
teszi a nyomort. Az a 
egyik orvosszere volna a 
földbirtokosok képesek Lcij 
nyelnek ielégitésére.

Ha olyan rózsásak az 
nem szállítja le a kormául 
dezi a kisbirtokosok iiiteívif 
munkások biztosításával 
A szocziálizmus ellen vsak| 
kenyér, a másik az izgatá 
heHienebb szigor. Ugró ni 
múlja és tiszteli, azt monJ 
értelmiség. Ezzel jellemed 
Iáinkat. Fel kell hagyni 
nem akarjuk az ország bd 
dalom színhelyévé tenni 
kötelessége az anyagi or fl 
erkölcsi orvosszerhez, az 
víziójához. (Úgy van! a 
E szélső baloldalon és jobl 

lía ez a nemzet elvj 
politikai jogainak érvénye 
ment nem más, mint az 
Maguk a képviselők arra 
a nemzeti akarat nincs ke] 

ily körülmények közöli 
erőszakos eszközökhöz nyj 
érvényre juttatása végett.

A parlament dekadent 
csoda, ha báró Bánfíy 
hogy Magyarországnak > 
terelnöke. (Helyeslés a LJ 

Az alkotmányos élet sir] 
ilyen fenyegető társadalmi] 
ség az államfentartó eia 
valaha szükség arra. bőgj 
működjenek az erkölcsi 
szükség valaha a műit tr| 
a mull hagyományainak 
natban van erre szükség 
nemzet arra, hogy lerázz^ 
rupeziúnak bilincseit, ma 
ismét felvegye azt a zuszl] 
sok alkalmával kezéből k| 
megrakott hatalom. Es hs 
oly erős, oly önzetlen, o2 
tiszta, mint volt csak 30 ] 
lviviiTfid az a nap. méh 
életének hajnalán bearanj 
helyeslés és tetszés a bad 

Röviden akarja kiiejezni] 
nak felfogása az. hogy 
nem jelent bizalmat a kori 
pontjuk a múlt évben 
Minthogy azonban a mull 
vetés tárgyalása alkalmi 
zetének adott kifejezést, 
egyszersmind bizalmat 
szerinte téves felfogást j 
fogadta, végre minthog 
rnány iránt azóta lehetői 
a legfelíétlenebb bizuimati 
juhot a költségvetést me| 
tárgyalás alapjául sem 
baloldal hátsó padján.)

Thaly Kálmán A 
midőn a vámügyet vitat! 
tartotta, meggyőződés.! kj 
úgy legközelebb is, a 
ujoncz-megszavazas vágj 
kötelességének tartotta mj 
közös hadsereg részére 
tál is az ujonezokat i 
vebb beszédben fejtette | 
biztatók, csalogatok és 
körülmények, nem akarj^ 

Vajmi bő teret nyujtan 
selő beszédében megpendj 
túlsó oldalra mutatva, 
szólt és hogy ez u szervil 
jedve, mennyire hatott a 
be a politikai élet át alakj 
esett 30 év óta. a mini 
olyanok, a melyek .ven.? 
fájdalom, szomorú, de 
baloldalon.) Részben azo 
pótoknak megvilágitásávaj 
második provizóriumos ja 
párt szónokai elég bőven 
esetben alkalmunk, hogy 
alkalommal is fejtegessük 

A mi pedig a pénzügy 
Horánszky Nándor üt 
pénzügyi szempont búj, 
számokkal mutatta ki, h



és

tr nézetet, de uzy 
pénzügyi év ke/- 
[tt is megvan a 
fnek az áthelv?.
L arra vonatkozó 
knynal megtenné, 
yszerltene a kor- 

kn, novemberben, 
cs mely megadná 

I a most szokásban 
nyugalommal a

kkvő költségvetést 
H vádolta. '"Egy:* 
h-vek közeledőén.

másik pedig az, 
hat igényt read-

k.-pet alkossunk 
Jkvö türvényjavas- 
I mert egy országra 
F ’ hivatva vau, 
- - váljék, me. y 
|tás ^ egyensúlyára 
I csak akkor meg. 
I ha a benne fog. 

, mint a bevéte- 
menő valószínű­

ink csak a zár. 
a mostani 
egvetések való 

jen, mint a kiada- 
lik a zárszámadást

jkilenczévi idösza-

□adási bevételek 
költségvetési 

azután ezen 
I úirányzati k adá- 
|eges kiadási te!».

unt Horánszky 
I nem őszinte es 
nílenkezöleg. 
ételeit s polemizál

a melyeket a 
vei és sajnálja a 

idő- és költség- 
Italokban, 
agy van megevó- 

I íérdeseket sem- 
lohb hazatisággal, 

mint a Bandy-
IM-)
pandámmá ? 
Jsztern.

. Megtiltom, hogy 
a ha,- es szélső

pm adtam pénzt

évi állami köit- 
lai lel.-zéial, n :m 
Ttbdl bírálja, ni, rt 

eODrü és legal a- 
erre a.kálóm

J között hű tükre 
|aki nem ismerve 

azokra követ- 
Inka. v.-ionjaink 
"apotaink a lég­
ink a légvár. -• 
In, m-g fogja (1- 

ska. köga.!ap->

j rémkép jelen k 
p. Egy vészkiáltás 

úsztálv vesz­
teiéinek a szo­
pna. nálunk hitié- 

mrg a pirr s 
J mű., i küztgaz- 
|ha aki úgy 

egy társadalmi 
lejét s ha úgy 

I .. . m fein á- 
|vetkezményeiL 

mosoly, m-rt 
■rongy bur- 
IjogGu.,!. a ir.e- 
I felcsigázott -ep-

lindnyájan ! í)e 
minden az 

I gyönge az az 
baloldal háisó

maga Darányi 
énynozás masni 

társadalom 
Ik. De hogy k-j - 
l.n erőit részben 
pga az állam ? 
pnan.j Az állam- 
■gymaguk nem

lek szemfedoit, 
■hosszat kinő - - 
|van rnertlü.det 

melybe kim-u 
[. iiiatoitak tes- 

: minden eson- 
Egy fénykép 

lut an. ügy néz 
K: i bor tfc.e 
f.feduk helyén 
gérkeztek ttz 
mártír fenj. - 

trenzben tar- 
zenved a hal­
ától.

párisi zavar- 
eredmenyei, 

lieluiüK. Hose 
közönséges 

Icka-a szerint, 
|ros — mar a 

inapi zavar- 
tüntetésben, 
Vgy látszik, 
rtasaval és 
dekeit, me.t 
11 fgy relld- 
a tüntetők- ’ 
a legenda, 
az. u iné y 
ií az utczai 
gal volt az 
a. Ezeukiv ül 
t nyilvános 
vaio bevo- 
vidarn csa- 

Annyi bizo- 
gy Karakter, 
uazt a poii- 
Chauvinlsta 

ik a minapi 
nem tudjak, 
lily rejtélyes 
asjg sorsát, 

a modem

EGYETÉRTÉS, SZERDA, JANUÁR 26.
bírják a társadalmi bajt orvosolni és azért segítségre 
hívják a társadalmat. Belátják, hogy a betegségnek 
•»lenleg előhaladott stádiumában legfeljebb szuronyokkal 
lehet még segíteni. Az igaz, a szurony elnyom minden 
panaszt, elnyom minden mozgalmat, még ha jogos is.
\ törvények tehát ilyen körülmények között már elvesz­
tették hatásukat azért, mert a törvényeknek csak ott 
van hatásuk, a hol abban a tömegben, a melyre annak 
a törvénynek erkölcsileg hatni kell, van erkölcsi érzék. 
(Igaz! Úgy van 1 a baloldal hátsó padjain.)

U nem ezt a kormányt vádolja e társadalmi bajért, 
mely nálunk is felütötte fejét, hanem részben azt a 
szellemet, azt az irányzatot, a melynek ez a kormány 
is képviselője. (Igaz! ügy van ! a baloldal hátsó pad­
jain.) Igen, vádolja azt a szellemei, azt az irányzatot 
azzal, hogy kaput nyitott Magyarországban azon felfor­
gató eszméknek, a melyek a nyugatról szivárogtak be, 
a kormányt pedig vádolja azzal, hogy nemcsak hogy 
nem tett semmit abban a tekintetben, hogy kiirtsa a 
napból a fogékonyságot ezen veszedelmes eszmék iránt, 
hanem ellenkezőleg: megtett mindent, hogy megásta a 
fogékonyságnak melegágyát akkor, midőn a felekezet- 
nélküliség elvére helyezkedve, hirdette a vallási kommu­
nizmust (Igaz! Vgy van f a baloldal hátsó padjain.), 
mikor lehetővé tette a nép gyermekeinek, hogy kilépje­
nek egyházuk kötelékéből, mikor könnyűvé tette külö­
nösen azt. hogy kerüljék a vallási oktatást a felnőttek 
a templomban, a gyermekek az iskolában. (Helyeslés a 
baloldal hátsó padjain. Ellenmondás jobbfelöl.)

Akkor, mikor ezek által megfosztotta azon erkölcsi 
tartalomtól, azon erkölcsi ellenállási képességtől, a me­
lyet első sorban a hit-élet ad meg az embernek, külö­
nösen a népnek és igy erkölcsileg meggyöngitve őket, 
odadobta lelketlen izgatók karjai közé, a kik ma vissza­
élnek ennek a népnek a jóhiszeműségével, bizonyos 
tekintetben gyengeségével is és akaratlanul bár, de tény­
leg oda terelte a népünk egy részét oly irányzatba, a 
melyben, ha tovább halad, vagy egy nagy társadalmi 
forradalmat fog előidézni, vagy szemben fogja magát 
találni a szuronyokkal.

Igen sokan voltak azok, a kik akkor, a midőn ezen 
szabadelvű eszmék feltámadtak az egész czivilizált 
Európában, rámutattak arra a kis parányi csepp mé­
regre, a mely benne van épugy a vallásszabadságban, 
mint a sajtószabadságban és a szólásszabadságban is. 
Rámutattunk annak idején arra is, a midőn az egyház­
politikai javaslatot letétettek a ház asztalára, rámutat­
tunk arra a kis fekete foltra, a mely benne van a sza- 
badelvusvg ragyogó eszméjében, ragyogó napjában. Nem 
«atta senki, nem akarta látni senki és ma az a kis 
fekete föl'. nöUün no és elvégre oly mértéket fog öltem, 

egy ti fogja homályos;Um magának a szabadságnak 
Anyagi segítségre és nagy szigorra vau szükség 1 

ragyogó napját is. (Igaz! Vgy van! a baloldalon.)
Szigorú czenzurát kell alkalmazni az izgató szocziális ! 

ajtóval szemben, a mi tisztességes sajtó megoltalmaznia j 
erdőkében is volna.

Korlátozandó a szólásszabadság és gyülekezési jog is. 
De ezeket az eszközöket erre a kormányra bízni nein 
lehet, mert nincs garanczia arra nézve, hogy nem 
használja fel majd ezt a kormány arra, hogy min­
őm -denkezű politikai irányt elfojtson. (Úgy van ! 
Úgy van;)

Adag, míg a kormány nem tiszteli a politikai morált,
addig orvoslásról szó sem lehet. Az agrárszocziálizmus- 
rul ;o!va, kifejti, hogt annak nem a nyomor az oko­
zója. hanem az izgatók. Nem, a Felföldön, hol nagy a 
nyomor, hanem az Alföldön terjed az agrárszocziáliz- 
mus. A Felföldön a vallás és iatenféielem eltürhetővé 
*u zi a nyomort. Az agrarszocziálismus terjedésének 
egyik orvosszere volna a földbirtok védelme, hogy a 
ívidLirtokosok képesek lennének a munkások jogos igé­
nyeinek ielégitésére.

Ha oiyan rózsásak az ország pénzügyi viszonyai, mért 
nem szállítja le a kormány a földadót, mért nem ren- 
drzi a kisbirtokosok hitelviszonyait, mért nem áll elő a 
rmmk.tsok biztosításával és a munlásszövetkezetekkei ?
A szoczia!izmus ellen csak két eszköz van: az egyik a 
kenyér, a másik az izgatásokkal szemben a legkvrlei- 
het‘*t: -nebb - gór. Ugrón Gábor, kinek tehetséget bá- 
11 .a * s Leli. azt mondotta : gyenge nép es romlott 
értelmiség. Ezzel jellemezte találóan a mi közállapo­
tainkat. Fel kell hagyni a liberális tervezetekkel, ha 
nem akar juk az ország békéjét feldúlni s polgáriona- 
daiom színhelyévé tenni az országot. A kormánynak 
kötelessége az anyagi orvosszerek után hozzányúlni az 
erkölcsi 02 vosszerhez, az egyházpolitikai reformok re- 
v:.;j -iioz. (Úgy van! a baloldalon. Elénk ellenmondás 
s szélső baloldalon és jobboldalon.)

Ha ez a nemzet elveszti energiáját és szívósságát 
politikai jogarnak érvényesítésében, akkor az a parla­
ment nem más, mint az alkotmányos testület paródiája. 
Maguk a képviselők arra a meggyőződésre jutnak, hogy 
a nemzeti akarat nincs kei lő arányban képviselve.

i.y körülmények között érthető, hogy a kisebbbség 
erőszakos eszközökhöz nyúl a valódi nemzeti akarat 
érvényre juttatása végett.

A parlament dekadent zi,íja olyan nagy, hogy nem 
ciüda, ha báró Bánffy Dezső azt mondhatja magáról, 
hogy Magyarországnak u az utolsó alkotmányos minisz- 
Ui-inöke. (Helyeslés a baloldalon.)

Az alkotmányos élet sírjának küszöbén, szemben egy 
yen fenyegető társadalmi bajjal, ha volt valaha szük- 

-• az allamfentartú elemek tömörülésére, ha volt 
aha szükség arra. hogy az állam és az egyház együtt 

működének az erkölcsi érdekek szempontjából, ha volt 
-zuk-eg valaha a múlt tradiczióihoz való ragaszkodásra, 
a műi; hagyományainak tiszteletűre, úgy a jelen pillá­
ra'ban van erre szükség. Mert ma meg elég erős ez a 
nemzet arra, hogy lerázza magáról az évtizedes kor- 
r ip-.'z.ónak bilincseit, ma még elég erős a nemzet, hogy 
. mé; i ivegye azt a zászlót, a melyet a múlt választá­
sok alkalmával kezéből kicsikart a csengő aranyokkal 

.rakott hatalom. Es ha lesz még a nemzet egyszer 
y ..ős, oly önzetlen, oly kitartó és erkölcsiieg oly 
;:ía, mint volt csak 30 évvel ezelőtt, akkor még újra 

í-ivirrr.'i az a nap. mely Magyarország alkotmányos 
-.-.{ének hajnalán bearanyozta az egész hazát. (Elénk 
..-.vt>:cs es tetszés a baloldal hátsó padjain.)

Röviden akarja kifejezni az álláspontjukat Az ó pártjá­
nak felfogása az, hogy a költségvetésnek megszavazása 
r.ern »lent bizalmat a kormány iránt. Ez volt az ő állás­
pontjuk a múlt évben és ez fellogásuk a jelenben :s. 
Minthogy azonban a múlt évben, ugyancsak a költség- 
■,aé= tárgyalása alkalmával a miniszterelnök azon né­
zetének adott kifejezést, hogy a budget megszavazása 
rgv.zersmind bizalmat jelent a kormány iránt és ezen 
; V;.Lv; téves felfogást a politikai közvélemény is el­
fogadta. végre minthogy az ő bizalmatlansága a kor­
mány iránt azóta lehetőleg csak növekedhetett ; azért, 
a iTgfeitétlenebb bizalmatíansaganak nyilvánítása ezéi- 
,-hó; ,i költségvetést még általánosságban a részletes 
tárgyalás alapjául sem fogadja el. (Elénk helyeslés a 
baloldal hátsó padján.)

Thaly Kálmán; A legközelebbi vita alkalmával, 
midőn a vámügyet vitattuk, felszólalni kötelességének 
tartotta, meggyőződését kifejtendő egy bővebb beszédben, 
úgy legközelebb is, a mull héten, midőn a ház az 
ujoncz-megszavazás vagy megtagadás jogát tárgyalta, 
kötelességének tartotta megbízásiból pártjának, hogy a 
közös hadsereg részére — mint mindig tettük 
fal is az ujonezokat indok olással megtagadjuk és bő­
vebb beszédben fejtette ki érveit. Ma azonban bármily 
biztatók, csalogató^ és hívogatok volnának rá nézve a 
körülmények, nern akarja ezt tenni.

Vajmi bő teret nyújtana csak az előtte szóló képvi­
selő beszédében megpendített egy eszméje is, a mikor a 
túlsó oldalra mutatva, az ott növekvő szervi tanúsról 
szóit és hogy ez a szervilizmus mennyire ki van ter- 
edve, mennyire hatott a társadalomba, mennyire fmy 

he a politikai élet átalakítására, mennyire dekadenciába 
^:»tt 30 év óta, a mint mondotta stb. Ezek a részek 
•jjvanok, a melyek igenis bő elmélkedésre szolgáltatnak, 
.ajdalom. szomorú, de való anyagot. (Úgy van! a szélső 
Baloldalon.) Részben azonban ezen dolgokat a közálla­
potoknak megvilágításával együtt a legközelebb lezajlód 
második provizóriumos javaslat vitája alkalmával ezen 
párt szónokai elég bőven előadták és lesz meg számos 
esetben alkalmunk, hogy ugyanezeket az eszmékét más
alkalommal is fejtegessük. , . ,

A mi pedúr a pénzügyi részét ulcb a ko.tsegvetésnek, 
Horánszky Nándor itt egy nagyon alapos beszédben 
pénzügyi 'szempontból, pénzügyi argumentumokkal és
számokkal mutatta ki, hogy mennyire fiktív ez a költ­

ségvetés és hogy mennyire készen kell lennünk arra 
mindnyájunknak, hogy deílczittel fog záródni a 
folyó év.

Ö különben is részéről csekély tehetségeit más téren 
próbálta rnegérvényesiteni, a mennyiben a munkafelosz­
tás századában élvén, természetes, hogy nagyon elhízott 
ember volna az, a ki magáról azt akarná elhitetni, 
hogy mindenhez éri es mindenben jártas. U ily el bi­
zottsággal nem dicsekedhetik, nem is akar soli a, és 
őszintén bevallja, hogy pénzügyi szempontból szakszerű- 
lég bonczolni af költségvetést azzal az apparátussal nein 
bírja. Nem tagja annak a bizottságnak, melynek tagjai 
hivatvák erre. Hanem igenis, mint a véderőbizottságnak 
tagja, az ott előforduló kérdésekkel kötelessége szaksze­
rűen foglalkozni. De vakmerőség volna tőle, a ki nem 
a pénzügyi bizottság tagja, ha pénzügyi oldaláról akarná 
ezen költségvetést bonczolni; mindenben, a mit Ho­
ránszky e tekintetben elmondott, azokat figyelemmel 
hallgatván, a mennyire laikus ember ítélhet, azokat a 
dolgokat valódiaknak tartja és azokat az aggodalmakat, 
a melyeket ó kifejtett, mint hazafi, részéről is osztja. 
(Élénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Hogy daczára ennek, ő ezen alkalommal mégis felszó­
lal, teszi ezt azon párt megbízásából, a melyhez tar­
tozni mindazon időtől fogva, a mióta a politikával fog­
lalkozik. szerencséje van. (Éljenzés a szélső baloldalon.) 
Ezen part. a függetlenségi és 48-as párt, beható tár­
gyalás alá vette a mai helyzetet, valamint a költségve­
tést és arra a meggyőződésre jutott, hogy a következő 
rövid nyilatkozatot tegye, illetőleg tétesse általa a par­
lamentben. (Halljuk ! Halljuk !)

Nevezetesen, hogy miután a jelen kormány a máso­
dik provizórium javallatának tárgyalása alkalmából a 
nemzetnek még az 1867-iki törvényekben biztosított jo­
gait is ezélzatos, mondhatnak : hamis értelmezéssel egé­
szen kiforgatta és e törvények világos rendelkezéseinek 
ellenére azok ellen valóságos államcsínyt követett cl 
(Vgy van ! Úgy van! a szélső baloldalon.), czélzunk 
különösen a OS. §-ra, melyet életbe nem léptettek — 
elanuyira elkövette ezt az államcsínyt, hogy a politikai 
helyzet ma már. legyünk Őszinték, valódi alkotmányosnak 
többé nem tekinthető (Élénk helyeslés a szélső balol­
dalon.) ; mindezeknélfogva a függetlenségi és 48-as párt 
elhatározta, hogy ezen kormány további fenmaradását a 
hazára nézve veszedelmesnek tartván, iránta a legtelje­
sebb bizalmatlanságát fejez: ki (Helyeslés a szélső bal­
oldalon.), számára az 180S. évre kívánt költségelőirány­
zatot meg nem szavazza, sőt a helyzet gyökeres válto­
zásából kifolyólag, ennek o költségvetésnek az előző 
években követett példának módja szerinti vitatásához az 
általános vitában is hozzá nem járul, abban részt venni 
nem fog. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Érett megfontolás vezetett bennünket arra a súlyos | 
konklúzióra és mikor o ezeket kijelenti, teszi ezt nem- ! 
csak a maga nevében, hanem elvtársai megbízásából.) 
(Elénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Elnök Miután meg többen vannak feiirva, a tár­
gyalás folytatását a holnap 10 órakor kezdődő ülésre 
halasztóm. Az ülést bezárom.

(Az ülés végződik délután 1 óra öü perczkor.)

tanácskoztak, az volt, hogy van-e ok arra, hogy Pinkas 
képviselő az említett közbekiáltásért Wollfot provokálja 
s hogy azt a közbekiáltást magára veheti-e. Becsület- 
bíróság döntésére bízták ezt a segédek s ez kimondta, 
hogy Piiikasnak nincs joga személyes elégtételt kérni 
Wo iff tői ezért a sértésért, mely az egész nemzet ellen 
irányult. Mikor a becsülellmósági határozatot Pinkas 
meghallotta, megállapodott a segédeivel abban, hogy 
más okot fog Wolff provokálására keresni. A provoká- 
lás azonban eddig még nem történt meg.

A költségvetési általános vita minden va­
lószínűség szerint még a holnapi ülésben véget 
er; holnapra várták ugyan még gróf Apponyi 
Albert felszólalását, ez azonban az esti órákban 
bizonytalanná vált és valószínű is, hogy a költ­
ségvetési vitában egyáltalán nem vesz részt. A 
részletes vita kosszab idol szintén nem igen fog 
igénybe venni. A költségvetés letúrgyalása után a 
ház — mint a ,Kel. Ért.“ írja — hosszabb szü­
netet fog tartani.

Hentaller Lajos a választóihoz. HtniaUer Lajos,
a dárdai kerület orsz. képviselője, az eUó ülésszak be­
zárása alkalmából nyiit lev -let in tüzelt a választóihoz, 
egyelőre beszámoló helyett. Nyílt levelében bőven reflek­
tál az elmúlt ülésszakra, a Let nagy vitára, a melyet a 
párt vitt a kormány ellen, foglalkozik pártja maca- 
tart;;-ivai a inukban s rámutat a párt feladataira a 
jövőben, llentaller levelén — mint parlamenti beszé­
dein is — éles ellenzéki hang vonul végig.

A j11f/< ethaségi és 48-as ]>árt holnap este 
0 órakor értekezletet tart.

Az országgyűlési szabadelvű párt báró Pűd- 
maniczkí/ Frigyes elnöklete alatt tartott mai értekez­
letén vita nélkül elfogadván az állami költségvetési elő­
irányzat első füzetét, a kisebb tárczaköltségvetéseket 
(előadó Papp Géza) s tudomásul vevén a függő adósság 
ellenőrzéséről szóló bizottsági s az uj országház építésé­
nek elhaladásáról szóló miniszterelnöki jelentéseket, át­
tért a belügyi tárcza költségvetésének tárgyalására. 
Beiicslca Béni a határőrvidéki házközösségi törvény 
módosítása, Heltai Ferencz a fővárosi próbarendőrök 
illetményeinek javítása, a 2-oJ osztályú rendőröknek 
lakbérrel való ellátása s a rendőri bíráskodás megfele­
lőbb ellátása, gróf Thoroczkai/ M. a Romániához csa­
tolt határterületek magyar tulajdonosai jogainak meg­
óvása, JVeiszidler a pozsonyi országos kórház ügyé­
ben szólalt fel. — Perczel Dezső belügyminiszternek a 
felvetett kérdésekre vonatkozó tüzetes felvilágosításai 
után az előirányzat változatlanul megszavaztatott s ez­
zel az értekezlet véget ért.

Interpelláczió. A képviselő házban Visoniai Soma 
képviselő meg fogja interpellálni a belügyi és honvé­
delmi minisztereket, a csendőrségnek állítólagos túl­
kapásai tárgyában.

Az ujonczjavaslat a főrendiházban. A főrendi­
ház közjogi és törvénykezési bizottsága ma délelőtt 
11 órakor ülést tartott Daru váry Alajos elnök lése mel­
lett, melyen Laszkúry Gyula előadásával elfogadta az 
ujonezozási törvényjavaslatot, a vele kapcsolatos jelen­
tésekkel együtt. A kormányt báró Fejér vár y Géza hon­
védminiszter képviselte. A főrendiház plénuma e hónap 
28-;.u tárgyalja a fenti javaslatot és jelentéseket.

VIDÉK.
■ Küzdelem a várnai mandátumért. Zsolnáról 

táviratozza tudósítónk : A kisuezo-ujhely-várnai választó­
kerületben Markovics néppárti és Puszival kormány­
párti jelölteken kívül hír szerint dr. Stern Rezső 
zsolnai ügyvéd is, a Sipeky-váiusztás védőinek egyike is 
fellép és pedig nemzeti párti programmal. Erős küzde­
lemre van kilátás.

* A horvát tartomány gyűlés mai ülésén, mint 
Zágrábból táviratozzak, PLivertes a költségvetési javas­
lat mellett szólalt fel és különösen Derencsin fejtegetései 
ellen fordult. Hangsúlyozta, hogy a magyar zászló eddig 
is a közösség jelzésére szolgált és igy must sem jelentheti 
azt, hogy Horvátországot Magyarország igája alá akar­
nák hajtani. Szóló helyesli u kormány magatartását a 
fiumei kérdésben és valótlannak mondta a mesét arról 
a papirdarabkáról, a inelylyel a CG. §-t a kiegyezésbe 
állítólag bclecsempészlék. Szóló kifejti, hogy a kormány­
párt sem tagadja, hogy kiegyezési sérelmek fennforognak 
és ezt illetékes helyen ludtul is adta, de . z! a körül­
ményt nem használja fel gyűlölet szitására, liánéin bé- 
kitésre törekszik, a mi rákerülni U fog, ha megszűnik 
Magyarországgal szemben a bizalmatlanság, a mely 
már amúgy is enyészőben van. A szóló végül felszólítja 
az ellenzéket, hogy ne izgasson valótlanságokkal. Egy 
órakor az ülést délután ü óráig felfüggesztik.

A helyzet Ausztriában.
Politikai affaire Prágában. Wolff birodalmi 

gyűlési képviseld a cseh lartoinánygyülés pénteki illésé­
ben a csehek re azl mondta egy közbekiáltásában, hogy 
a cseh nemzet rendőri rabszolgákból áll. Eztdr. Pinkas 
tartormmvgynlési képviselő meghallotta s ezért a kifeje­
zésért szombatot prnvoEiitr.tia Wolffol Hergsell vivő- 
mester és báró llildpnunU képviseld által. VYoltT dr. 
Pergelt és dr. Peiniger képviselőket nevezte meg 
mint segédeit. Hergseil azonban időközben visszalépett s 
iey Hanusch■ huszárfőhadnagy lett Pinkasnak második 
segédje. Az egyedüli kérdés, a mely fölött a segédek

A Drey fus-ügy.
_ Az Kgy«tirtés tudósi tájának táviratai. —

A képviselőim tegnapi ülése, melyről ma kö­
zültünk részletes tudósítást, úgy latszik, mintha a 
kormány pozicziójának szilárd volta mellett szó­
lana. A szavazásoknál a kormánynak jelentékeny 
többsége volt és sikerült neki szerencsésen átesni 
immár a hatodik interpelláczión. melyet a Drey- 
fus-ügyben intéztek hozzá. Ámde a JIMwe-kabi- 
net helyzete mégis kevésbé kedvező, mint minő­
nek látszik. Többsége volt, de nem akkora, a 
mekkorára számított és a szavazatok eloszlása azt 
bizonyítja, hogy a revizionisták pártja, ha lassan 
is, de egyre szaporodik. A parlamenten kívül a 
hangulat még ép oly feszült, mint ezelőtt volt, 
habar a tüntetésekkel már alábbhagytak is. Ügv 
tetszik, hogy a várakozás izgalma tartja lekötve a 
kedélyeket és a nagy vihar újból csak Zota pőré­
nek tárgyalásakor fog kitörni. A por önmagában 
is valóságos monslre-tárgyalás lesz, mert Zola 
rengeteg sok tanút jelentett be és igy köztük oly 
embereket, a kik vallom.t-a elé a legnagyobb ér­
deklődéssel lehet tekinteni.

A ma érkezett távirataink a következők:
J)pri/fnx ralloDiásti.

Paris, jan. 25.
Miután a kamara befejezte vitáját Dreyfus állí­

tólagos vallomásáról, a lapok hosszasan tárgyal­
ják a kérdést, hogy vajon ez a vallomás tényleg 
meglörtént-e ? Méhnr kijelentését, hogy -c- c- 
alcla megvan“ sok lap határozatlannak és kétértel­
műnek mondja. Az A m orc. mai számában inter- 
viewokat közöl, melyekkel azt igyekszik bebizo­
nyítani, hogy a sokat emlegetett vallomást nem is 
Lebrim-Eenaultj kapitány vette fel, a ki már sok­
szor kijelentette, hogy mit sem tud e vallomásról, 
hanem Barbade vezérkari kapitány.

Paris, jan. 25.
A kamara 234 szóval 20S ellen Billot hadügy­

miniszter ellenvetései daczára elfogadta Berry in­
dítványát. a mely szerint emlékérmét alapítanak 
az 1870-ki háború emlékére.

Z.oln [tőre.
Paris, jan. 25.

Zola tegnap beterjesztette azt a jegyzéket, mely 
azoknak a tanuknak a névsorát tartalmazza, ki­
ket meg akar idéztetni, valamint azon okmányok 
felsorolását, melyeket az esküdtek bírálata alá 
kíván bocsáttatni.

A tanuk között vannak, a többi között, a követ­
kezők : Ltbrnn-Renault kapitány, Forsiiietti őr­
nagy, Patg eb Chan, loose Dreyfus, Souffrain 
rendőrbiztos, Jean Casimir-Perier, Duputf volt 
miniszterelnök, Deh assr. I.eyguts, Poiucarn, Scheurcr- 
Kcstner, Irurieitr, lobot, Thévenet, Merrier tábor­
nok. Tkmange ügyvéd, Picquart alezredes, ]!ois- 
drffre tábornok, Yvis tD.njot, az első per Írás- 
szakértői: Gobcrt, Bertillon, Tcyssoniércs és Charti- 
vuu. azután az Esterházy-per írásszakértői : I'art- 
nard, Cotturd és Rclltomme, valamint Zola szak­
értői, továbbá : fist erb óin őrnagy. Pella ax tábornok, 
Vaufjin de St.-Maure! őrnagy. Boulancy asszony, 
Janii tábornok felesége, Sk'eerine asszony és több 
akadémikus: köztük Auatole Francé, Duclaux, 
Anatole Leroy-Beaititeu, Grimaux és Hacet, az­
után Jaures és Pres sense.

A diplomácia köréből Zola a következő tanu­
kat kívánja megidéztetni: Giers brüsszeli orosz 
követ, Jíarischkine párisi követség! tanácsos, 
Fredericks párisi orosz katonai meghatalmazott, 
Belotc-Sth lat tan német követség! tanácsos, Grocltcn 
a német nagykövetség titkára, Schuarshoppen volt 
párisi német követség! attache, Bumla párisi 
osztrák-magyar követség! tanácsos, Schneider ezre­
des osztrák-magyar követség! attache, azután az 
attyol és a spanyol követség! attache.

Kéri továbbá Zola, hogy a főügyész beszerezze 
mindazokat az uktákut. melyek a hadügyminiszté­
riumban vagy más hatóságoknál vannak és Dreyfus 
pőrére, Esterházy pőrére vagy pedig arra a 
vizsgálatra vonatkoznak, melyet Picquart feljelen­
tésére Souffrain rendörbiztos . ellen, hamisítás 
miatt folytattak.

Zola tanúinak listája könnyen megmagyaráz­
ható feltűnést okoz, mert olyan személyek is vau­
nak köztük, a kik az Esterházy-perrel semmi 
összefüggésben sincsenek, igy mindenekelőtt a 
Dreyfus elitéltelése idejében kormányon volt fér­
fiak, élükön Casimir-Périer elnök. Utóbbi még 
nem nyilatkozott, hogy tanúként való mcgidézle- 
tése esetén meg fog-e jelenni. Poincarré kijelenti, 
hogy csak akkor fog tanúvallomást tenni, ha volt 
minisztertársai erre felhatalmazzák. A külföldi 
diplomaták csak kormányaik engedélyével jelenhet­
nek meg, mint tanuk. A német nagykövetségen 
kétesnek tartják, hogy a nemet kormány az en­
gedélyt megadja. Below-Sehlattan német nagy­
követségi tanácsos kijelenti, hogy az ügyről csak 
annyit lad, a mennyit as újságokban olvasott, de 
aligha nem meg ennek a nyilatkozatnak a meg­
tételét se fogja megengedni a német kormány. 
Ilyen nyilatkozatoknak meghozását czúlozza a vé­
delem a külföldi diplomaták és katonai attachék 
megidvzésével, mert Zola még oly államok kép­
viselőinek megidézését is kéri, melyeket az ügy­
ben sohase említettek, mint Ausztria-Magyarorszáy 
és Anglia.

A franeziu kormány ama törekvésénél lógva, 
hogy Zola perében a bizonyítás terét mennél 
szükebbre korlátozza, nem valószínű, hogy Zola cs az 
Aurore által kívánt tanukat meg fogják idézni. 
Zola cl van készülve arra, hogy kötött kezekkel 
akarják az esküdtek elé állítani. Ha ilyképen vé­
delmében korlátozni fogják, engedni fog a hatalom­
nak. de az esküdtek előtt ki fogja fejteni, hogy 
kezeit megkötik és azután el fogja hagyni a termet, 

. a juryre bízva, hogy etmakaesolják-e. (N. Fr. Pr.J

BiUov nyilatkozata és a J’ranczia köz­
vélemény.

Paris, jan. 25.
Bülov nyilatkozatai az itteni sajtót nagy zavarba 

hozlak. Azoknak a lapoknak legnagyobb része, 
melyek akár politikai okokból, akár azért, hogy a 
vezérkart vagy egyes személyeket megmentsenek, 
és konokul ragaszkodnak Dreyfus bűnösségéhez, a 
berlini táviratot nem nyomtatják le.

Rochefort bocsánatot kér az Jutransigeant-hun, 
hogy e táviratot közli és megjegyzi, hogy örven­
detes tudomásul veszi, hogy u német kormány 
Esterházy ártatlanságát megerősíti. Dreyfusról 
Rochefort nem beszél.

Az Eclair Bülov nyilatkozatait a következő meg­
jegyzésekkel kíséri: Naivság volna azt hinni, hogy 
egy kormány, inelylyel egy kém összeköttetésben 
áll, őszintén be fogja ezt ismerni. Németországnak 
bizonyosan vannak kémei Francziaországban. Ha 
Németország minden felfedezett esetben az igaz­
ságnak adna kifejezést, akkor a vizsgálat könnyű 
volna. De a diplomúczia ilyen esetekben hazudik. 
Németország kijelenti, hogy Dreyfus ártatlan és 
hogy Esterházy ártatlan. Mi e nyilatkozatokat ér­
tékteleneknek tartjuk. Nincsenek árulók, mondja 
Németország, megmarad tehát csak az árulás.

A Jour Németország hivatalos beavatkozásáról 
beszél és azt mondja, bogy Bülov nyilatkozata 
közvetlen válasz a képviselőház vitájára, a I
melyből kitűnt, hogy Lebrun-Renault jegyző­
könyve Németországot említi, melynek érdeké- j 
ben Dreylus vallomása szerint az árulást el­
követte. Még csak egy hiányzik — Írja e lap — 
hogy gróf Ma.tisfer nemet nagykövet és Schwarz- 
koppeu mint lm ik jelenjenek meg Zola perében. 
Németország snitté azt a komphtot, mely ma Fran- 
czi «országnak oly nagy zavart okoz.

A képviselőhöz íolyosóin tartózkodóbbak. Olt 
alig beszélnek Bülov nyilatkozatairól. De kérdé­
ses, hogy ezt a tartózkodást soká fentarthatják-e. 
Vannak képviselők, a kik mindinkább megerősöd­
nek abban a véleményben, hogy semmi áru­
lást se követtek el. hogy az egész ügy csalás, 
melyet a hadügyminisztérium titkos alapjainak 
kárára köveitek el. Bülov nyilatkozatai, bármily 
óvatosan vitatják is azokat, e feltevést támogat­
ják. Eddig még nagyon messze vannak attól, hogy 
ezt a nézetet általánosan elfogadnák.

Jellemző a hangulatra a kővetkező részlet, me­
lyet m; C'lcmenceau elbeszel: Vaus képviselő, a 
kinek atyja egy igazságszolgáltatási tévedés áldo­
zata lelt és a Bagr.őban meghalt, de néhány év­
előit rchabiliiállatolt, úgy nyilatkozott, hogyha 
Dreylus ártatlansága mellett bizonyítékokat szol­
gáltainak, ö az elsők közt lesz, a ki a revíziót 
követelni fogja. Glémenceau hozzá teszi, hogy 
Yaux csak nemrég vette fel azt a 100.000 frankot, 
melyet atyja igazságtalan elitéltetéseért kitrlaia- 
nitáskép nyújtottak,

A ■ pviselöházban megkezdték a hadügyi bud­
get tárgyalását, a nélkül, hogy Bülov nyilatko­
zatait interpelláczió tárgyává telték volna.

Algír, jan. 25.
A város nyugodt. Az izgatottság szemmel lát­

hatólag csökken. A vasárnap megölt t agról teme­
tése rendzavarás nélkül ment régbe a hatóság 
képviselőinek és óriási közönségnek részvétele 
mellett. A spanyol konzul is jelen volt.

Algír, jan. 25.
(Javról koporsóját mintegy 10.000 ember kísérte 

a temetőbe a legnagyobb rendben. Midőn a teme­
tőből eltávoztak, ezt kiabálták: .Halál a zsi­
dókra !“ A tömeg néhány szembe jövő zsidót 
bántalmazott.

Algír, jan. 25.
Midőn a tömeg Cuyroi temetése után elhagyta 

a temetői, egy Schaf nevű zsidó embert megse­
besítetlek. Svkut meghalt.

ÚJDONSÁGOK.
jan. 25.

— Személyi hívek. A király ma délelőtt II 
órakor megjelent a műcsarnokban és megtekin­
tette az aquarell kiállítást és Trenkwald tanár 
hátrahagyott képeit. — Yaszary Kolos herezeg- 
primás rekedtsége miatt nehány napig senkit sem 
tógád. — Bismarck herczeg állapota annyira ja­
vult. hogy Schweninger tanár elutazott Friedrichs- 
ruhéból Berlinbe. — Tóth Vilmos, a főrendiház 
elnöke ma Nyitrára érkezett és vejének. Thnniczy 
főispánnak házában időzik üdülés czéljából, míg 
egészsége teljesen helyreáll.

— Kitüntetés. A király, a személye kijrüii minisz­
ter előterjesztése folytán Herman Gusztáv lőcsei lakos­
nak, a közművelődés és közjótékonyság terén szerzett 
érdemei elismeréséül, a Ferencz Józseí-rcnd lovagkereszt­
jét adományozta.

— Kossuth Lajos niamlátamic. Tegnap 
múlt harmiuez esztendeje, hogy a czeglédi vá­
lasztókerület egyhangú lelkesedéssel uz Olaszor­
szágban bujdosó Kossuth I.ajost választotta meg 
képviselőnek s a mandátumot száztagú bizottság 
vitte ki,- a nagy hazafinak. Azóta Czegiéden min­
den évben megünnepelték ezt a napot, tegnap 
pedig a város közönsége jubiláns ünnepet rende­
zett ez évforduló emlékére a népkörben. Az ün­
nepi beszédet Barabás Béla országgyűlési képvi­
selő mondotta, visszaemlékezve a harmiuez év 
küzdelmeire, dicsőítette az elhunyt szellemét. Az 
ünnepség után ötszáz terítékű banket volt, melyen 
Hegedűs Károly volt képviselő a függetlenségi 
párt nevében mondott felköszöntőt. A bankot 
után üdvözlő táviratot intéztek Kossuth Ferencz- 
hez. Ugyanezen a napon friss virággal díszítet­
ték fel Kossuth sírját is a kerepesi-uti teme­
tőben.

— Az uj pécsi püspök jótékonysága. Hettyey 
Sámuel, az uj pécsi püspök, a ki csak a múlt szomba­
ton vonult be székcspalofájába, egész csendben, mar 
megkezdte jótékony működését. Tegnap délelőtt ugyanis, 
mint levelezőnk Írja, Újvári/ Miklós püspöki titkár áltál 
3400 forintot küldött Majorossy Imre polgármester­
hez, a moly összeget a következőkép kéri kiosztatni; A 
Rudolfintim árvaliáz kap 500 forintot, az iparossegédek 
egylete 200 htot, a városi szegények közt kiosztandó 
500 fit, a városi szegényház-alapnak jut 500 fit, a két 
nőügyiéinek — íclekczelkiilönbség nélkül — összesen 
300 frt, a népkonyhának 300 (rt, a tűzoltó-egyletnek 
RIO irt, a kerületi betegsegélyző pénztárnak 100 frt, a 
Matessa-intézetnek 200 frt, a munkás betegsegélyző 
pénztárnak 200 frt, a veterán- és a hadastyán egyletek­
nek egyenként 100—100 frt; ezeken kívül a város 
jótékony intézeteiben elhelyezett aggok és gyermekek, 
valamint a népkonyha szegényei között a székfoglaló 
ünnep napján kiosztandó ebédekre 300 irtot juttatott 
Hettvey püspök. Majorossy Imre polgármester az ado­
mány vétele után azonnal tisztelgett a püspöknél, meg­
köszönvén jó szivének Pécs jótékony intézményei iránt 
ezen első megnyilatkozását. Hettyey püspök a látogatás 
alatt a polgármester köszönetére czélozva ezeket 
mondta:

, — Mindenben legyőzhetnek, de a szereiéiben nein.

3
— Kitüntetések és előléptetések. Bécsiről távira- 

lozzák : A Pol. Corr. jelenti: Mint értesülünk, hevesi 
Vavrik cs. és kir. külügyminiszteri ez. osztályfőnököt 
a Ferencz József-rend nagykereszljéve! és vizek! és béla- 
házi báró Tallián-1, ugyanazon minisztérium osztály­
tanácsosát a 111. oszt vaskorona-runddel tüntették ki. 
Továbbá kinevezték; dr. Puchs Béla czimzetés udvart 
és min. tanácsost valóságos udvari és miniszteri taná­
csossá, hocksíeden-hohenhofi dr. Hofslüttner és svai- 
deneggi Berger osztálytanácsosokat ez. udvari és min. 
tanácsosokká, wattenwyli Brunner ez. osztálytanácsost 
valóságos osztálytanácsossá, báró Gage ni Miksa udvari 
és miniszteri titkárt ez. osztálytanácsossá, cesenatico 
báró Pirquet udvari és mm. fogalmazót udvari és min. 
titkárrá és maerheimi lovag dr Milscha udvari és 
mm. fogalmazót ez. udvari és min. titkárrá.

A sz/tfts női ife/uttáczió a, inininzter- 
flnökuét. Báró Báuffy Dezső miniszterelnök ma 
délután fogadta a szász asszonyok ama három tagú 
küldöttségét, a mely tegnap i királynak akarta 
átnyújtani a helységnevek magyarosit;!«» - ellen 
irányuló kérvényét. X küldöttség vezetője, Fritsch 
szül. Rosenfeld Stefánia n miniszterelnök előtt 
kifejtette, hogy egyáltalában nem volt szándéká­
ban küldöttségnek a magyar kormányt ez ügyben 
megkerülni. Kérik u miniszterelnököt, legyen szives 
a kihallgatást a királynál kieszközölni. Báró Bánffy 
Dezső miniszterelnök azt válaszolta, hogy nincs 
abban a helyzetben, hogy a küldöttség kívánságát 
a királynál támogathassa és igy a kihallgatást 
nem eszközölheti ki.

-- Sándor király mint keresztapa. Közöltük né­
hány nap elölt, h-vy Sándor szerb király Hvállalta 
Barlovácz. György budapesti -zr-rb fdkonzul újszülött 
fiának a kér. sztnpuságát. A főkonzuhiak Bulyovszky- 
utczai palotájában ma ment végbe a fényes keresztelő, 
a melyen Sándor király képviseletében Basics ezredes, 
főudvannester jelent meg s környezőiéi) n voltak Barlo- 
vdez fökonzul, Yeisz Soma szerb királyi alkomul, 
Vintrovics konzulátusi titkár s a budapesti szerb ko­
lónia több tagja. Sándor királynak életnagysága arcz- 
képe elölt volt a rögtönzött óllá;-, a hol teljes ornátus- 
ban Kosztles Simon plébános végezte a szertartást. Az 
újszülött a keresztse;ben a szerb király nagybátja em­
lékére Mikiiig nevei nyert. Keresztelői után a fő kon­
zul vendégei tiszteletére diszebédet adott, a melyen feí- 
köszünlőket mondtak Barlovácz iékonzui, Vélsz alkomul. 
Kosztius plébános lelki s szavakban ünnepelte Sándor 
királyt és képviselő - .. Busies iöudvanm stert.

— C.sti/éuli övöm. Aji/iouyiinti. Ha igaz az 
a liir, mely főúri körökből szivárgott ki, akkor 
gróf Appmuji Albérlet nemcsak mint honatyát, 
hanem rövid idő múlva, mint boldog családapát 
is üdvözölhetik tisztelői és barátai.

— Uj osztálytanácsos. A király, a földmivelésügyi 
miniszter előterjesztésére dr. Bartálcy József oszláiy- 
íanársosi czimmcl felruházott miniszteri titkárt szám- 
feletti osztálytanácsoss i kinevezte.

Uj kamarás. A király, szemerei Szemere Lajos 
fogalmazónak a magyar királyi belügyminisztériumnál a 
kamarás! méltóságot díjmentesen adományozta.

Uj főigazgató A király, a vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter előterjesztésére Jlonibauer Emil brassói 
állami főrcáliskolai igazgatónak, a tauiigy terén szerzett 
érdemei elismerési iil, a főigazgatói czímet adományozta,

A Petöfi fionibormü. A közelgő márczius alkal­
mából a főváré-s számára megszerzendő Petőfi-dom- 
bormii ügyében a Jókai Mór diszelnüksége alatt működő 
bizottság fáradozását, az újabb je!-k szerint, siker fogja 
koronázni. Pest vármegye hazafias alispánja a föszolgu- 
birákat s a rendezett tanácsú varosainak polgármestereit 
a múlt héten gyűjtésre kérte felt A fővárosnál a hozzá­
járulás ügyében kiadatott az vgy a szakbizottságoknak 
s szerte, az országiam is kezd éléukehb érdeklődés mu­
tatkozó: a nuns ügy iránt, úgy, hogy az 5000 frtnyi 
vétele: ü-szegyüjé'-vre megvan a remény.

— /s oönifs a hmsszrii parlament előtt, 
Óriási tüntetés folyt le — mint nekünk táviratoz- 

j 7.ák - - Brüsszelben ma délután a parlament előtt.
; hambluu szuezi a lista képviselő, a kit a képviselői 
I kamara legutóbbi ülésén kizártak, délután egy 
j csoport szocialista kíséretében bement a parla- 
: ment épületének nagy előcsarnokába. .4 bejáratot 
j egy szakasz katona őrizte. A parancsoló tiszt a 
í csoport elé lépett és a kamara elnökének párán- 
1 csára megtiltotta Damblonnak, hogy az ülés­

terembe belépjen. Damblon engedelmeskedett a 
parancsnak, igy kiáltva fel:

— Vájni a A ad sereg! Fáját a köztársaság '
A dolog ellen több szocialista képviselő tilta­

kozott. Közben nagy tömeg verődött össze a 
j kamara elüt!, mely egyre előbbre nyomult. Irtóza­

tos verek- dés támadt a szoczialisták és ellenfeleik 
közöl'. A katonák támadásra készültek. Leírha­
tatlan jelenetek tolvtak le. A közelben levő 
kiu-abinier-esapat és vgy rendőr-dandár fegyveres 
kézzel sietett beavatkozni. Végre ismét helyre­
állították a rendet.

Fazekas Mihály emléke. A dehn-m G-oáonai-
íó> ( ökörai jő barátjának. - Ludas Matyi» hírne- 
vcs szerzőjének, Fazekas M ilynak emléki Mujitá- 
s.ira azt a házal, a melyben a víg múzsák kegyeltje 
eevlmr lakott cs ■ idalolta vidám dalait, emléktáblával 
jelöli men. Az emléktábla lükesziíéscvei Tilth András 
debrcczeni szobrászt bíztak meg, a ki most a márvány- 
tábla kerületét készíti, mely igen szép munkának Ígér­
kezik. Hat részre van osztva a ken-t, mindegyik egy- 
egv dombormű : üt a Ludas Matyiből örökít meg érde­
kes jeleneteket, egy pedig Fazekas Mihályt ábrázolja, a 
mint épen testi-lelki poéta-barátjával : Csokonaival ko- 
czintanak.

— Kirabolt vasúti pénztár. Az annavölgyi 
vasul! állomás pénztárhelyiségébe, mint Eszter­
gomból táviratozza tudósítónk, az éjjel ismeretlen 
tettesek behatoltak, s az ott levő Wertheim- 
szekrényt elrabolták. A szekrényt az állomástól 
meglehetős távoleső hegy tetejére vitték, a hol 
darabokra törtek, s a benne levő nagymennyiségű 
készpénzt és értékpapírokat magukkal vitték. Ezen a 
tájékon az utóbbi időben már ismételve fordultak 
elő hasonló vakmerő betörések, de azoknak a 
tettesekre nézve nem volt semmi eredményük, 
mert nem jutottak zsákmányhoz. De annál na­
gyobb kárt okoztak o legújabb betöréssel. A 
esendörség erélyesen megindította a nyomozást, 
de még eddig semmi eredményhez sem .juthat.

ÖngyilUonsag szülői szerétéiből. A bécsi köz­
ponti bilin tőben tegnap délben megrázó tragédia játszó­
dott le. lé. Ábrahám 63 éves ügynök, leánya sírján, 
hatlövetű revolverből négy golyót röpített fejőbe. Az ön­
gyilkosság előzményei a következők : E. évekkel ezelőtt 
jómódú kereskedő volt, egész addig, a .nig leányát B. 
fcliememükcreskcdőliüz férjhez nem adta. Attól az idő­
től kezdve egyszerre megváltozott az öreg ember sorsa, 
mert azelőtt virágzó üzlete lianyatlani kezdett annyira, 
hogy 1:1. az utóbbi években már csak fia támogatásából 
élt. Ez is nagyon bántotta az öreget, a kit leányának 
ezelőtt kel évvel bekövetkező halála végleg elkeserített. 
Tegnap kiment a temetőbe s ott leánya snjau öngyilkos 
lett. Úgy találták meg arczczal borulva a sírra, a me­
lyet két karjával átölelve tartott. Meg élt. a mikor be­
vitték a kórházba, a hol délután meghalt. Az öngyilkos 
özvegye, a ki harmiuez évig hűséges társa volt férjének, 
a mikor értesült a katasztrófáról, kétségbeesésében le 
akart ugrani az. emeletről, úgy kellett visszatartani. 
Az öngyilkos hátrahagyott levelében zavart anyagi 
helyzetét és leánya halála fölött érzett bánatát említett; 
öngyilkossága okául.
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— A szamárhurut gyógymódja. Dr. XügeU 

svájczi orvosnak nemrégen sikerült egy egyszerű 
módot feltalálni a gyermekek szamárhurutja al­
kalmával olyan gyakran előforduló fuldokló gör­
csök megszüntetésére. Az egyszerű segély, a me­
lyet akármilyen laikus ember is végrehajthat, a 
kővetkező: Az egyik kéz hüvelykujjat belé dugjuk 
a fuldokló gyermek nyitott szájába, az első alsó 
metszőfogak müge, inig a többi ujjakkal meglóg­
juk a kis pácziens alsó álkapcsát s előre letoló 
toljuk, mig a másik kézzel a halántékon ezzel 
ellenkező mozgást végezünk. Az eljárás alkalma­
zásával a beteg rögtön megkönnyebbül. lía meg­
gondoljuk, hogy mennyire kínos a gyermekek * ni— 
doklása szamárhurut alkalmával és hányszor okoz 
vérhányást, orr- és fülvérzést, nem becsülhetjük 
meg eléggé ez egyszerű gyógymódot.
_ a hipnotizmus & tolvajok szolgálatában. A 

tudomány modern vívmányait is kizsákmányolják a tol­
vajok. a kik agyafúrt furfanggal loptak meg mmt 
nekünk Írják — a vasúti kocsiban egy embert. A 
gyulai rendőrség lázasan nyomoz ugyanis kvt embert, a 
kik kirabolták Klein Sámuel bécsi iakereskedőt. A bécsi 
nagykereskedő Nagy varadról utazott s jól emlékszik, nogy 
Gyulán teljesen ébren volt s két közelében ülő úri 
ember eredt vele beszédbe. Emlékszik arra is. hogy út­
közben az egyik utitárs hirtelen üveget tartott az orra 
alá. melytől mély álomba merült. Pénztárczaját azután 
t>3 írt tartalommal ellopták s Csabán az éj sötétében 
•^menekültek. A furfangos vasúti fosztogatóknak semmi 
nyoma.

— Öngyilkos pop- Kosa Endre szatmar- 
megvei, jármi-i református lelkész, a ki úgy is, 
mint a protestáns sajtónak buzgó, tehetséges 
munkása, úgy is. mint küllő, jó hírnevet es széles 
körben igaz tiszteletet vívott ki magúnak. kará­
csonykor öngyilkossági kísérlett-1 követett el. Be- 
retvávai keresztül vágta a nyakát s azóta elei- 
halál között vivődik. Végtelen elszántságát jellemzi 
az. hogy makacsul elleneszegúi minden orvosi 
segítségnek. N m vesz magához semmi táplálékot, 
sem orvosságot. Sebeit sem engedte bevarrni. Es 
senkit sem bocsát betegágyához. Hogy rni vitte a 
óbb sorira érdemes lelkészt végzetes teltére, nem 

: idői. Ni melyek azt hiszik, hogy kifáradva a ne- 
1 ■? küzdelmekben, meghasonloít belső világával, 
mások meg azt. hogy mert a szocziális bujtogalók 
fölzavartak kicsiny gyülekezetének nyugalmat, az 
keserítette el. A vidékén a legószintébb részvét 
i.vilvánul a boldogtalan lelkész és nyomorúságban 
levő családja iránt.

— Meghiúsított postarablás. Két vakmerő posta­
kocsis rabiasi merényletéről ad hirt cekünk lőcsei leve- 
*-v.oiik. A két jumau.tr ugyanis a Poprud és Vernar között 
köz-ekedö postakocsit akarta megdézsmálni. Tervüket 
azonban még idejekorán meghiúsította valaki, meg pedig 
az. egyik kocsisnak a szerelője, a kit a titokba beavatott.
A leány árulóvá lett hűtlen szeladonjan és a büntervet 
följelentette Kurzweil R. postamesternek. A vallatásra 
vett két kocsis eleinte tagadásra vette a dolgot, de a 
-zerabesitelt áruló leány leleplezésére mindent apróra 
bevallottak cs a bűnjelekül szolga.o kulcsokat is átadlak. 
A két kocsist letartóztattak, esetleges bűntársaikat most 
nyomozzák.

— Bányaszerencsétlenségek. Resiczáról, a 
hol csak az 1S9Ü. év karácsonyán űtvennyolez 
bányász veszítette el életét a bányarobbanás kö­
vetkeztében, újra nagy szerencsétlenségről ertesit 
tudósítónk. Ezúttal ugyan kevesebb áldozatot kö­
veteit a bányászok gyilkos ellensége, a bányalég, 
ue mégis tetemes az. inert tiz ember halálát okozta. 
A szerencsétlenség este 11 órakor történt, ugyan­
azon a helyen, a Doman község határában fekvő 
Szechen-aknaban. mely az 1S9G. évi pusztulás 
színhelye volt. Nagy mennyiségű íojtógáz fejlődött 

veszedelmes hatodik szinten, mely hamar . - 
tó it ötté azt egészen, úgy hogy a munkások nem 

idlak menekülni, s meg fűk adtak. Ai . si mun­
kálatot nvomban megkezdték, s azt Jittbu, Ktdnk 
és Huszmann mérnökök vezetik. Eddig megállapí­
tották, hogy a veszedelem helyen bő Lányasz 
dolgozott, a kik közül tiz meg iá:, dt. öt Luia ú.-z 

. testét ...... megtalálták t - ‘t* törni elek kö­
zött, mely .. szintek átjáróin halmozódott össze. 
Ezek a 26 éves Korái Zachariás, a ki csak r•ex­
it ónapja házas, a 20 éves iS teher József '-3 }.-
szerszhy, a 15 éves Kitti Nándor vs a -iu éves 
Jäger Ferencz. A többi ott veszett bányász holt­
testét még eddig nem sikerült kimenteni. — Jó­
val kisebb, de szintén haiallal végződő szeren­
csétlenség történt a „Magyar általános kőszén- 
banya részvény társaság - szentpéteri telepén. Pű- 
< ~a Péter, bányamunkás tegnap olyan sérülést 
szenvedett, hogy mire az orvos segítségére jött, 
mar meghalt. A vizsgálat szerint a mozgásban 
levő, szénnel megrakott kocsit az. álló kocsihoz 
akarván csatolni, a síneken elcsúszott, a két ko­
csi közé került, melyek egészen összezúzták.

— A szoczializmua Szatmáron A málé-szalkai 
arás szoczialistái, mint le/eiezom» írja, már cszrelértek 

és nyugodtan dolgoznak 30 krajezu napszámért. Az 
uriforma-ruhás, unasan élő népboionditók pedig á!men­
tek a fehérgyarmati járásba s gyűjtik az előfizetőket a 
Smidt—Várkonyi szoczialista ujsá-gára. Nabrad és 
Panyola község lakosai is — mint levelezőnk i;j: - - 
iepre mentek s többen aláírták a lapszervezetet. A null 
éjjel négy panyolai ember hordozta a azé yin lt retet, 
el is fogtak mind a négyet s erős fedezet alatt kisérték 
őket Fehér-Gyarmatra. Pedig azt sem tudják szegények, 
minek Írtak alá. Hát irásbelileg arra kötelezik magu­
kat, hogy csekély dij mellett 145-en megrendelik a 
<Fuldmivelot>. A szoczialista vezér ped^g ennek jejéiien 
biztosítja őket szóbelileg : 1. Ingyen dohány termelésiéi 
2. Szabad pálinkafőzésről, a mi ott nagyon jó. meri bő 
szilvatermés szokott lenni. 3. Télen nyáron 2 irt nap­
számról. 4. Szavazati jogról (mert hat nagy sor nézni, 
hogy némelyik embert annak idején tejb -vajba füröpí­
tenek, a szegényre meg rá se néznek). 5. Feles földről, 
r:irilékszolgálat nélkül. 6. Egyházi, Niio.ai é-s községi 
adóuientessegről. Az elfogott atyafiakat masnap m. r 
szabadon bocsátották. Azóta a hangúid eieg csend.s. 
A kik 24 órával ezelőtt az ütövszküzöket gyűjtötték, 
most már lecsendesülve várjak a lovas huszárokat 
Mískolczról, mert a csendőr urak azt nézik : hol, hány 
lónak lesz helye?

— A mikor a gólya késik. Mező-Nyárúdon — 
mint nekünk írjak — ugyancsak ritka dologról beszél a 
lakosság. A gólya ugyanis meglehetős késéssel köszön­
tött be egy házaspárhoz. A késés bűnét azzal is tetőzte, 
hogy egyszerre két babát is tartott a csőrében. A bol­
dog családapa egy 70 éves férfi, az asszony hozzá 
1 u. nem sokkal fiatalabb menyecske. A babák 
közül az egyik fiú, a másik leány. Az egész család a 
körülményekhez képest eléggé rosszul érzi magát.

— Beiratkozások az egyetemen. A m. kir. tud. 
egyetemen a beiratkozások az 1897 98. tanév második 
ír lére február 1-én kezdődnek és bezárólag 12-ig tarta­
nak. A kiknek valamely elhárithatlan akadály miatt 
lehetetlen személyesen jelentkezniük, tartoznak akadá­
lyoztatásukat hiteles okmánynyai igazoló és az iüeiő 
kar dékánjához intézett kérvényben előjegyeztetésök t 
kikérni és megjelölni az időpontot, a mikor a beiratás 
vegeit személyesen megjelenhetnek, a mi azonban már- 
czius 6-án túl nem terjedhet. A tandíj a kv< szlurában 
azonnal lefizetendő. A tandíjmentességért folyamodok o k 
ugyanaz a szabály érvényes, mint volt az első félévben. 
A szülésznői tanfolyamon a beiratások február 1 — 
15-ig tartanak az orvoskari dékáni hivatalban.

Rövid hírek. Ó-I/ublőn a nemrég épült 
„Nemzeti-szálló“ mennyezete leszakadt és most az 
egész épületet a bedőlés veszélye fenyegeti. A 
mennyezet leszakadása emberéletet is kövei olt, a 
mennyiben a lehulló téglák egy arra haladó asz- 
azunyt agyoncsaplak. — Simony if álcán íelakasz-

rendői
oly csúfos kudarezot vallott 

ennyes eljárás kiderült, dr.

tóttá magát Brestvánszkv János parasztgazda. 
Hátrahagyott levelében azt irta, hogy szégyelte a 
nyomorúságát és mert nem akart leánya terhére 
élni, azért követte el tettét.

=- Meaterházy Kálmán öngyilkossága. Mester­
házit Kálmánt, ki tegnap egy revolverlövéssel véget 
vetett ideges, zaklatott életének, holnap bonczolják fel, 
utolsó kívánságához képest, a törvényszéki bonezoló 
intézetben. Az öngyilkos temetését a Nemzeti Szalon, 
melynek Mesterházig gazdája volt és felesége, báró 
Pongrácz Klárivá hozzájárulásával. Te l égd y László 
tanár v nde/.i. A h metés holnap, - zeni an délután fél 
uéjri .t- ikor le<z a Rokiis-kórház halottas házából. A 
tragikus veget ért művész Kinizsy-utczai lakásán ma 
délelőtt egv kínos inezidens játszódott le Mesterházy 
öreg édesanyja és az özvegy közt, a kiknek torzsolko- 
dasa tudvalevőleg fontos rugója volt Mesterházy tragé- 
di ij mák. Az özvegy tiz óra tájban megjelent Mesterházy 
lakosún s az elhunyt tárgyaiból több apróságot elvitt 
emlékül. E közben találkozott az anyával s a két idős 
nő elv éles. durva szitkokkal illette egymást, hogy az 
egész ház összeszaladt. Egymást okolták a szerencsétlen 
művész haláléiért s a botrány na- csak akkor volt vége, 
mikor a bárónő eltávozott. Ha Mesterházy látta volna, 
az ő czinikus humorával bizonyára kaczagva kiálott 
volna fel:

— Ecce homo !
Az elhunyt művész barátai Mesterliázynak meglevő 

képeire sorsjátékot rendeznek, hogy elagolt anyjának 
helyzetén könnyítsenek.

— Senkö Bözsi ügye. Benkö Rózsinak a fővá­
rosból jogtalan erőszakossággal eitolouczoit orfeum- 
éiivkesnonvk iigve még mindig nincs belejezve. Epén 
utóból napokban történtek után, mikor 
többi zsarolás ügyei!"
és az ezekben kié. t , ,
Gaál Jenő. nr. orfeum-diva védője arra határozta el 

j|; .ry ecvtít-'i tve a többi védőkkel, közös akczióba 
lé:v-ri Bérczy' Béla rendőrkapitány ellen. Egyúttal 
*.ec ; !; TVciivt adott be a belügyminisztériumhoz, a 
meivoen arra kén 1 'erezel minisztert, nogy o Ben*ö 
lU-zsi kiuiasit > .1. a hamis indokok miatt, a mely Ível 
;lZl m.gok ui.tűvítuk. helyezze hatályon kivid. Miután 

$ végleges eidolléig mindent s< tre tör- 
j, _a van Ben kő Rózsinak a fővárosban ma­
de1 meg a rémiszt* r azt, hogy visszatérhess 

Gaál i . . ry Perczel minisz er egy-két nap
a alt kedvezően fogja elintézni az úgy.-:.

- A rendőri sajtóiroda hírei, híresük Ilona 21 
éves cseled a? íny ma de!-»ott a kerepvsi-ut 't-2. számú 
] • :- o ; ;e. ..v_ vermeknek adott életet. Az uteza gyer-

és az. anv.ii íicsz.-liitollak a Rvkus-kórházba. — 
0 tggUkossáy gázzal. Az állatorvosi akadémiában 
ma üt.után fél 1 órakor Kolyadi- Gyuia -.»u wes 
szolga öngviikossági szándékká! gazt szívott be és súlyos 
belső séi üléseket szenvedeti. Az élet-balál közt lebegő 
embert a Rokus-kúrházba szállítottak be.

"" SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Kang-verseny. Sauer Emil művészeiét eddig is 

?..kra becsültük s a jövőben is sokra fogjuk * becsülni. 
Mindenki, a ki részrehajlatl áriul a művészt szem led 
benne, az felfedezheti Sauer Emilben a legnagyobb 
élő zongoraművészt. A mi azouban ma este történt, az 
a fo’vú id--nv alatt mindenesetre csodaszámba megy. 
Második estéjét adta ma Sauer a Vigadó nagytermé­
ben. előkelő nagy közönség jelenlétében. Hogy az idén 
egy és uzyanazon művész második hangversenyén :s

- öiis.-g 1 sz, ezt még Falb sem ri-rt- v..ir,a 
Ebben az évben ; auugverscnyeket úgy 

ban csak egy valami jelzi. Ez az egy valami 
konzekvens távolmaradásából áll. Bizonyára 

iéiy* s--:á> helyek, a zongora kezdi divatját 
•mbeiek híazirlak, a I n d - siéclv iiangszere 

dobni.is - s ha Így iiaiadunk, a hang­
it : '- a ra csak puszta fogalom lesz. 1 er-

• Budaörsé n ven így. Récshen és Bor­
ik zenei közönség, naponta ~ 3 hanj

nacv

lé

a fii tv es a dob.

meszelt s- n
Iíi.Lk u létezik zú] 
senv van. a mü> 
hogy nálunk a \ 
.. .. köb .

haugverseny’átog 
hat büszkeséggel 
közönség kivételt 
gyobb zongorami 
legelső hely illeti

•szék morim a

előző
.

o.v gyorsan jun.;-t 
üzönség ettől idegessé* válnék 
polgári házasság mellett a 

.LEL nem hozták be. Sauer Emil 
távozhat!k Budapestről, mert vele a 

b it. U is kiv.ivi ! Kivétet a legna- 
wszek között, o melyi k körében öt a 

meg. Nincsen jelző, a mely az 6 pú­
imban művészeiét közelebbről ismertetheti, ő mindenben 
egyformán nagy. Stílben, felfogásban, interpretáczióban. — 
előkelő és klasszikus. Geniálitása nem ragadja el soha 
sem őt magát, hanem mindig alkalmazkodik a darab­
hoz, mindig a megfelelő, az igazi, a helyes szellem van 
vele, minden egyes darabjánál. Piacói igazi pianók, 
forté-je a leghatalmasabb, technikája a legtökéletesebb 
s e mellett ujjal alatt dalolnak a billentyűk, az ő 
érzése kifejezett, éithető és érezhető. Mai műsora kizá­
rólag Chopin müveit foglalta magaban. Hallottunk két 
szonátát, az 58.-at er a 35.-et, kt t nocturne! és sok 
drága apróságot. Minden száma után zajos, nagy tapso­
kat kapott és tüntetésszerii ováczíókbun részesült, (e. á.)

_ Vidéki színészét. Mlskoiczou, mint levelezőnk 
ina. a- idei színi-évad meglehetősen élénk s a színház 
igazgatóin több vendégszerepléssel igyekszik a közön­
ség ivti'-klódi.-s*;l fenntartani. lg> legutóbb nagy sikerrel 
vi:d. v>zer**p*'*lt óit Gergely Gizella, a fővárosban is jó 
nevű s-iubreit-énekesnc). a ki u „Vá/iZ-ban és a Ac- 
b!> nisvirug-ban iióiiitotta meg u közönséget. A fiatal 
osubrett legközelebb Pécsett fog vendvgszerepelni.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Budapest éjjeli közlekedése. A főváros 
ilező közönségét nagyon köz Írói érdeklő kije- 

l.Mitést tett Jetiinek Henrik, a közüli xuspulvatár- 
sasag vezérigazgatója a „Pest-Szent István“ telep 
érdekében LartoíL ertekezieten. Jollinek hosszabb 
fjvszodet motulotl, melyben a fővárosi közlekedési 
politikáról, mint a füvaros emelkedésének egyik 
l«jtényezőjéről behatóan nyilatkozott s ennek kap­
csán Itéri Gyula kérdésére azt mondotta, hogy 
komolyan foglalkozik azzal fiz eszmével, hogy mar 
a legközelebbi alkalommal Budapest fővárosban 
állandó éjjeli közlekedést rendezzen be párisi s a 
többi világvárosok mintájára. Egy további kér­
désre pedig határozottan megígérte, hogy az 
adandó éjjeli közlekedés már a legközelebbi jövő­
ben, akkor tudniillik lúg eleibe lépni, midőn az ő 
földalatti vasútja megindul. Az egybegyűltek nagy 
éljenzéssel fogadták kijelentését.

Tanácskozás a vízvezetéki ügyben. Hal­
mos János polgármester ma este értekezletet tartott a 
vízvezeték ügyében, a melyben dr. Schermann Adolf 
tiszti főorvos, dr. Magijerevits Mladen főorvos-he­
lyettes, Piperkovits Bator tanácsjegyző és Aájlinger 
Mihály vízvezetéki igazgató vettek részt. Az értekezlet 
bizalmas jellegű volt.

— Jótékonyczéiu sorsjáték. A pénzügyminiszter 
ma leiratilag tudatta a főváros közönségével, hogy a 
Mária Dorottya-egyesületnek — 1 OU.OOO darab sors- 
jegygyel — tárgysorsjáték rendezését engedélyezett.

- A fejedelmi látogatások költsége. A belügy­
miniszter a német császár, valamint a román királyi 
p,;r budapesti tartózkodás.; alkalmával lölmerüil költsé­
gek tekintetében, jóváhagyta a közgyűlés részéről hozott 
határozatot.

SPORT.
— Kerékpározó érsek. A coventry-i érseket egy­

házkerülete nemrég egy kerékpárral ajándékozta meg. a 
melyet ogy deputáczió adott át neki üdvözlő beszéd kí­
séretében. Az érsek elrrondotta.az ajándék históriáját, a 
mely azzal kezdődött, hogy egy főesperese egy alkalom­
mal azt kérdezte tőin, hog\ nem volna-e kedve kerék­
pározni, mint a többi főpaptársai. Szeretnék én — felelt 
a főpásztor — s csak azt várom, hogy híveim egy 
biczikiével lepjenek m< g. Az óhaja beteljesült s azóta 
sohasem engedi I a mindennapi kerékparsétáját.

— A müncheni tiszti díjugratáson úgy értesü­
lünk több honvéd huszártiszt szándékozik részt vonni. 
Edd igeié lovasti: ztjnink a külföldi nemzetközi meetinge- 
ken nem szoktak volt részt venni s meggyőződésünk, 
hogy derék lovasaink dijja/.va fognak visszatérni.

A walesi herczeg az 1898. évre .1. Watts-ot 
szerződtette joekeynak.

Sikerült vadászatokat rendeztek Aradmegyében 
s a zsákmány mindenből io eredményt tüntetett fel. A 
legsikerültebbek egyike volt gróf Karolyi Tibor macs­
kás i birtokán rendezett hajtó vadászat, melyen a szom­
széd birtokosok közül Kurtics, Snnánd és környékéről 
igen sok Nimród űzte a vadat.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A budapesti orvosok szövetsége rna este G 

órakor tartotta kir. orvos-egyesületben élénk részvét 
mellett lisztujitó közgyűlését. .Müller Kálmán elnök, 
miniszteri tanácsos egyetemi tanár szép szavakban ér­
dekes megnyitó beszedet mondott, fejtegetve a szövetség 
eddigi élénk tevékenységét, a mely minden tekintetben 
kielégítette a szövetség tagjait. Jelzi mindama számtalan 
kérdésekét, a melyeket a szövetség a jövőben van hi­
vatva megoldani. Temesváry Rezső következett aztán, 
a ki ig'*n szépen kifejtett titkári jelentését olvasta tel, 
majd a pénztáros tett jelentést, a ki egyúttal indítvá­
nyozza, hogy az évi tagdíj a jövő évre 2 iúridra emel­
tessék fel; az indítványt elfogadták. Ezután Uógyes 
tanár a jelen volt nagyszámú orvos élénk helyeslése 
közben indítványozta, hogy jegyzőkönyvi köszönetét 
mondjanak Midler tanárnak, a mit a közgyűlés nagy 
tetszés mellett elfogadott. Kifejtette llőgyes tanár, hogy 
mily nagy érdemei vaunak Müilernek es az igazgaió- 
tanacsnak a szövetség megalakulása és sikeres műkö­
dése körül. E szövetség alakult meg első sorban vs 
innen indult ki ; vidékre a jó példa, mit azok fel is 
fogtak és ők is ezután megalakították az egyes szövet­
kezeti krt. A szövetkezetnek most már 530 tagja vau. 
Következett ezután a választás megejlése. dilidig Kál­
mán elnökké történt megválasztásának kihirdetését 
szűnni nem akaró éljenzéssel fogadták. A választás ered­
ménye a következő volt : Elnök Müller Kálmán, aleinc- 
kök : Adler Zsigmond, Hochhait károly, titkár : '1 emes- 
váry Rezső, másodikká tok : Hüitl Hűméi \\ aluinaim 
Fülüp, pénztáros: Jurkiny Emil, gazda : id. Glas Izor. 
Yaiasztmányi tagok : Csillag Zsigmond, EÜseher Gyula, 
E: liélvi Jakab. Fi< sch N »mior. Fodm Józs* í, Friedrich 
Vilnius. Gerióczy Zsign.und, Giück József. Havas Adolf, 
Kiéin Fülüp, K.:kosi Béla, Reczey Imre, \ Iádul- Márton, 
Wem Manó.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Boiesea i Imiidra ítélték. Ma délután 

őt órakor hirdette ki, mini tudósítónk táviratozza, 
a fiiippopoli íciebbviteli bíróság Boicsev ügyében 
az ítéletet, a terem zsúfolásig tömve volt. Meg­
jelent báró jíoWich, az osztrak-rnagyar konzul is, 
két fegyveres dragoman kíséretében. Az utczán 
óriási közönség tolong, a melyet katonaság tart 
vissza attól, hogy a terembe ne nyomulhasson. 
Pont öi órakor a bíróság tagjai a terembe lép- 
n- k. .Mindenki elfoglalván helyét, az elnök felteszi 
tu vegét és hirdeti az Ítéletet: A bíróság Boicsco 
őrnagyot es hove lies őrnagyot bűnösnek mondta 
ki a Szimon Anna meggyilkolásában és ezért 
mindegeiket, mint tettestársat, halálra Ítélte. 
Boicsev öcscsét a biru-ág bizonyítékok hiányában 
felmentette. A két elitéit egész testében remegett 
a lesújtó ifél' í hallatára, a mely mindenfelé óriási 
mfgieuetc.>i keilet:. Ruicsevre nézve immár annál 

i végzői esőbb .. helyzet, mert a felebbviteli bíró­
ság i:* iete < lien nem lehet felchhezni és igy az 
jogerős s csak a IVjedeiern kegyelmezhet meg 

I m ki. Nem érdektelen, hogy ma can az é-cforilu- 
I ínja Boicsev házasságának. Az ítélethirdetésnél 
j Boicsev né is jelen volt, a ki minden különösebb 
i izgalom nélkül leva dia a halálos Ítéletet. A kis 
; >,:imon Anev-mak, a ku Számon Anna édesapja 
1 nevel ill Budapesten. 5000 frank kártérítést iié.t 

meg a bíróság. A kártérítést Boicsev gazdag apósa 
fogja megfizetni.

Báró IVoncss. sajtópörei. A nyáron, mikor az 
tporai leleplezések megjelentek a lapukban, báró Aopesa 
Elek egy kemény nyilatkozattal felelt, melynek az éle 
különös n a Magyar Estilap közlései ellen volt irá­
nyává. A lap sz. rkesztője, dr. Szalag Mihály azzal 
felelt e nyikükuzatra, hegy a volt intendáns ellen sajtó- 
port indított. Ezt — a mint mondotta - azért teszi, 
hogy báró Nopcsának alkalma legyen magát a vadak 
alul az esküdtek előtt tisztázni. Nemsokára báró Nopcsa 
is sajlőport indított Szalay eilen, s a lapjában e czimek 
alatt megjelent czikket inkriminálta : «.Vem vén vagyok, 
de becsületes /> * Jöjjön, a lakásomra !* Xyüt 
levél az intendánshoz>. «.is intendáns az es­
küdtek előtt* és *Ejy kis epilog». A kölcsönös 
sajtópürökben együtt folyt a vizsgálat s midőn Oláh 
András bíró befejezte a minap a vizsgálatot, most fel­
hívta a pörösködőket, hogy nyújtsák be vádleveleiket. 
Az érdekesnek Ígérkező esküdtszéki tárgyaláson báró 
Nopcsát Eötvös Károly, Szalavt pedig dr. Falussy 
Árpád fővárosi ügyvéd fogja képviselni.

1898

A rendőrség kudarcza.
— Az kgytiértto tudósítójától. —

Budapest, január 25.
Operettébe ii’ő komédia első felvonása játszódott le 

ma a budapesti büntető törvényszék vizsgálóbírója előtt. 
Nem a zsaroló a hőse emu k az országos komédiá­
nak, hanem egy erőszakoskodó ember : Bérézig Béla, 
a «snájdig» rendőrkapitány. A mit ez az ember p-r 
hét óla az egyéni szabadság, a törvény, a józan ész, 
a polgári jogok ellen elkövetett, az véri.izitó és annyira 
magán viseli az erőszak és önkény kedés bélyegét, hogy 
egy perczig sem maradhat megtorlás nélkül. Fel 
kell már nyitni a közönség szemet is. Az a sok 
eredményes vizsgalat, a mely az ő nevét a közönség 
előtt sajátságos nimbuszszal vette körül, csak csillogó 
küJszin, a mely gyarló emberi íélszegségeket takar. 
Bitói körükben régóta tudják, hogy Bérezy főleg a 
fizikai erő brutális kényszerével veszi ki a vallomást a 
halálra gyötört egyénektől és nagyon jól tudják, hogy 
vizsgálatai mindig felülvizsgálatra szorulnak. Egy 
ideig pretereált ember volt. Aztán a múltat a jelen 
tömjénével akarta feledtetni és erre a reklá­
mot találta alkalmasnak. Végtelen egyéni hiúságtól 
vezéreltetve, alakoskodott a lapok tudósítói előtt és 
Bérczy csakhamar «nagy» ember lett. Ebben a kétes- 
értékű nagyságában követte el legújabb két stiklijét is. 
Az a vizsgálat, a melyet Benkö Rózsi ellen, de szoro­
san a szerb Takova-rend szabályai szerint hajtott végre, 
a legnagyobb fiaskóval végződött, a mely valaha rend­
őri hatóságot ért. A ravasz kapitánynak hamarosan fe­
ledtetni kellett ezt a felsülést és reklamoztatni kezdte, 
hogy a dolognak rettenetesen szenzácziós befejezése lesz. 
Gondolt egyet és cselekedett, mint miudig, ezúttal «s 
erőszakosan. Egy ügyből kifolyólag, a melynek csak 
társadalmi hattere érdekes, de bűnügyi jelentősége nulla,

letartóztatott öt embert. Hasábos tudósításokat adatott
ki a rendőri sajtóirodával és a mig nagy ravaszsággal 
azon volt, hogy feledtesse a szerb király nevével kap­
csolatosan keletkezett botrányt, addig újabb merényletet 
követett el a legszentebb emberi jog, az egyéni szabad­
ság ellen. És ma elérte őt újból a fátum. A türvény- 
r-'-k vizsgálóbírója, a ki a királyi ügyész indítványára 
fegnap Barabásokat szabadlábra helyezi", ma szabad­
lábra helyezte Kovács F. Sándort is, és pedig oly indoko­
lással, a mely lesújtó Bérczyre és arra az őrült rend­
szerre, a melyet inaugurált. A bíróság kimondta, hogy 
ebben az esetben legfeljebb csak vétség kísérletéről lehet 
szó és isy sincs semmi törvényes ok a terheltek fogva- 
tavtására. A vizsgálóbíró mind a mai napig azt hitte, 
bony ha a szerb királylyal kapcsolatos ügy és a Bara­
bások ügye teljes felsüléssel végződött is, ebben az eset­
ben talán mégis igaza lesz Bérczynek, a ki egyre azt 
állította, hogy Ball és Szirmai pénzügyőrök szenzá­
cziós vallomásokat fognak tenni. Ma ez a két pénzügyőr 
azt vallotta, hogy ők soha sem látták Kovácsot és isak 
azért jelentek meg egyszer a bodegában, mert felettes 
hatóságuk, a pénzügyigazgatóság, egy névtelen feljelen­
tés alapján, őket szemle megejtésére utasította. Ezt kü­
lönben a pénzügyigazgatóság is igazolta. Pascaria 
vizsgálóbíró most már tisztában volt ezzel az ügygyei 
is. Nyomban értesítette a két vallomásról dr. Halász 
Lajos kir. alügyészt, a ki Kováesék azonnal való sza­
badlábra helyezését indítványoztál. A bíró azt nyomban 
ki is mondta és Kovács pár perez múlva szabad volt.

Így sült föl ez irányban is az erőszakoskodó rendőr­
kapitány.

Hát itt már megszűnik minden tréfa. Ezt a dol­
got nem lehetett agyonhallgatni. Ezért az erő­
szakoskodásért kell, hogy keményen bánjanak el 
a suájdig kapitánynyal. A királyi főügyész, a ki 
legfelsőbb őre az egyéni szabadságnak, kell, hogy fel­
lépjen ebben az ügyben. Nem a tisztességtelen es a 
társadalom elítélésére rászolgált emberek érdekében 
várjuk és követeljük ezt, hanem ■ tisztességes polgárok 
érdekében, a kikkel ez az erőszakos kapitány megteheti 
ugyanezt » síikül, ha egyéni hiúsága és a reklám iránt 
való erős érzéke ezt megköveteli.

De lesz magának _i Kapitánynak .. egy kötelessége. 
Azt beszelik, hogy mikor vasárnap Lévőinél kibocsátották 
a fogházból, ez. többe’ hallatára olyat, természetű vá­
dakkal illetve Bérczy Kapitányt, a melyet nem is repro­
dukálhatunk. 0 azonban köztisztviselő és tartozik tudo­
mást szerezni arról, a mit becsületéről tanuk előtt átuta­
llak. Nem :? kétkedünk tehát abban, hogy rágalmazás» 
pori indít Lévainé eilen é. egész nyilvánosan lúgja meg­
kísérlem igazolni, hogy azok a vádak nem igazak.

A komolyabb része a dolognak pedig majd még 
csak azután következik. Baumgarten Armin, a kit 
Bérczy a Barabásék ügyéből kifolyólag Grünbaum 
Ármin helyett tévedésből letartóztatott és jóllehet mar 
a letartóztatás első napján figyelmeztetve is lett a téve­
désre, mégis három napig fogva tartott, ügyvédje 
dr. Falussy Árpád utján hivatalos hatalommal 
való visszaélés miatt bünfenyitö feljelentést ad be 
Bérczy ellen. Jellemző világot vet ennek az erőszakos 
embernek a jogrendről alkotott felfogására az. hogy a 
midőn őt brutális «tévedésére» figyelmeztették, azzal 
felelt:

— Azt még nem lehet tudni, majd meglátom 
holnap!

Három napig kellett Baumgartennek ülni, mig Bérczy 
észrevette, hogy bakot lőtt. És ezt a főkapitányságon 
«ügyességnek, erélynek és tapintatnak» mondják.

Bünfenyitö feljelentést ad be Bérczy ellen a bodega- 
üzlet tulajdonosnője is, a kit déli 19 órától hajnali 
o óráig étlen-szomjan tartott a fűkapitányságon és a 
kit a leghallallanabb presszióval akart rávenni arra, 
Lory tegyen följelentést Kovács ellen, vagy legalább 
valljon ellene. A bodegúsué egyikre sem volt hajlandó 
és ezt uuy boszulta meg a derék kapitány, hogy tizen­
öt'ry óra hosszat magánál tartotta a szegény asszonyt.

Kétségtelenül a legérdekesebb lesz azonban az a bün­
fenyitö feljelentés, a melyet Kovács F. Sándor megbízásá­
ból fog dr. Falussy Árpád ügyvéd beadni. Ebben a 
feljelentésben érinteni fogja Kovács Bérczy múltját is, a 
mikul' még per kedves barátom intim ügyekről levelezett 
egymással a «zsaroló» és a nagyhírű rendőrkapitány. 
Falussy kezében, van egy Bérczy tül származó 
levél Kovácshoz. A levél a legbizalmasabb baráti 
hangon, van tartva. Bérczy megköszöni Kovács 
valami pénzküldeményét és sürgeti őt, hogy a töb­
bit is mielőbb fizesse, mert sürgős törlesztése lesz. Arra 
is kéri e levélben, hogy az operára vonatkozólag meg­
beszelt ezikk dolgában mielőbb keresse fel őt és azzal 
végzi levelét: Tiszteli barátja Bcrczy ! Jól értsük 
meg: Kovács F. Sándornak barátja Bérez*, a zsaroló­
kat leleplező rendőrkapitány 1 Difficile est satiram non 
sevibere 1

Mióta a Kovács készülő feljelentésének híre ment, 
sorra keresik fel Falussyt a panaszos emberek, a k'k 
valamikor szintén abban a kétes szerencsében részesül­
tek. hogy Bérczy hivatalos karmai közé kerültek, egy 
része szintén tévedésből, a másik természetszerű erőszak- 
bői. A panaszosok közt vau egy jói ismert fu" 
városi kereskedő is, a kit nem rég orrgazda­
ság miatt vád alá helyeztek. Ezeket a panaszokat 
Falussy tanuk előtt láttamozott jegyzőkönyvbe foglalja 
és arra az időre tartogatja, mikor a feljelentések alap­
ján Bérczy ellen majd bizonyítani is kell.

Az igazság és az emberi jogok tisztelete érdekében 
óhajtjuk, hogy ez mielőbb bekövetkezzék. Elvégre is a 
rendőri hatóságot nem a szabadság elkobzására, hanem 
ép ellenkezőleg annak a megóvására statuálták. Hosszú 
es viszontagságos pályafutása alatt ép ezt felejtette el 
megtanulni. Bérczy Béla, az «ügyeskezü» rendőrkapi­
tány. (s. I.)

A késő éjjeli órákban a vizsgálati fogságból ma ki­
szabadult Kovács F. Sándor a «Napilap Tudósító» ez. 
helyi kőnyomatosban nyilatkozatot tesz közzé, a mely­
ben' kéri a nagy közönségét, liozy addig, mig ügye 
végleges elintézést nem nyer, ne törjön felette páiczat. 
Rendkívül éles hangú és a főkapitányt, valamint Bérezyt 
támadó nyilatkozatában ismerteti I ‘tartóztatása történe­
tét, hivatkozik arra, hogy Ruduay neki halálos ellen­
sége, azután úgy Ruduayt, mint Bérczyt a legsúlyosabb 
természetű visszaélések vádjával ihleti, a melyeket bizo­
nyítani is Ígér. vTönk retettek engem, de legközelebb 
kiderül, hogy ki a bűnös», — ezzel fejezi be éles va­
dakkal tele nyilatkozatát.

— A mentöbál. Az idei farsangnak eseményévé 
növi ki magát a mentők báija, a melyen hatvanhárom 
bálanya vállalta el e tisztet tekintettel arra, hogy 
Mária Jozefa főherczegasszony és Ottó főherczeg 
mint védnökök személyesen meg fognak jelenni a bálon, 
A közelebb közölt fényes névsor kiegészítéséül a követ­
kező úrnőket közöljük, a kik a bálanyai tisztet újólag 
elfogadták: Gróf Andrássy Sándorné, gróf Bethlen 
Andrásáé, gróf Gsáky Albinné, Cséry Lajosné, Chorin 
Ferenczné, Dárday Sándorné, Hugonay Béluné, Lukács 
Lászlóné, Lotz Károlyné, Mechwart Andrásné, Miklós 
Ödönné, Neuman Árminné, báró Pir*H Biliain Lajosné, 
Plusz Sándorné, Rádvánszky Gézáné, Rosenberg Uyuiané, 
gróf Károlyi Sándorné, Kupp Zsigmondué, gróf X Vének- 
beim Frigyeseié, gróf Zay Miklúsué. A vigalmi bizottság 
tisztikara tegnap este ülést tartott gróf Szapary pdt 
és dr. Eresz Géza elnöklete alatt es elhatározta, hogy 
ezentúl pennaneneziában lesz a bizottsági iroda a 
mentőpalotábau esti 6 órától 8-ig; a vigadó páholyait a 
február hó lü-áti tartandó bal alkalmára 4ü forin­
ton kint, az emeleti zartszékeket 5 foriutoukint adják ki, 
fsak is személyjegyek lesznek kaphatók s ezek arát 5 
oriutban állapítottak meg; gróf Szapáru Pál indít, 
vanyára elhatározta a bizottság, hogy tiszteletjegyeket 
nem bocsátanak ki, de a szokásos cserejegyek helyeit 
2 frtos személyre szóló -jegyek kaphatók lesznek. A 
tánczzenél Berkes czigányzenekara es Zellner katona- 
zenekara fogja játszani. A meghívókat holnap küldik szét.

— A terézvárosi polgári kör, VI. Andrassy-ul 
25. szú m alatt levő sajti helyiségében társas vacsorával 
egybekötött hölgyestéi yt rendez. A mulatságot január 
29-én tartják meg. Kezdete este 9 órakor.

— A nemzeti színház bálja. A nemzeti szín. 
ház műszaki személyzetének nyugdíjalapja javára ez ev 
maiczius 1-én a fővárosi vigadó termeiben bált rendez. 
A halánya tisztét Csillag Terez asszony vállalta el, 
elnök Gyenes László, aielnükük Zilahi Gyuia és De­
zső József.

— A fővárosi gyerniekkert agylet február 15-en 
hangversenynyei egybekötött zártkörű tanczestelyt rendez 
árvái javára a fővárosi vigadó összes termeiben.

MULATSÁGOK.
— A magyar gazdasszonyok országos egyesü­

lete, mely gróf Batthyány Gézáné védnöksége 
alatt áll, az árvaházában gyámolított árvák javára 
február 6-ikán tombolával egybekötött nagy álarczos- 
bált rendez a fővárosi vigadó összes termeiben. A táncz- 
zenét a legkedveltebb katonai és nemzeti zenekarok 
szolgáltatják. Belépti jegy ára 2 frt, este a pénztárnál 
2 Irt :”'0 kr.

— A salgó tarjáni dalkör február 12-én a bánya-
iá s ti.,u. kaszinó helyiségében, saját alaptőkéjűnek gya- 
rapiiustjg'a, tánczczal egybekötött zártkörű dalestélyt 
rendez.

TÁVIRATOK.
Zágráb, janitor 25. A tartománygyülés mai 

üléséouii délután Modruzsán a kűitségvetés ellen 
és üt. Strizits mellette szólalt fel. Az utóbbi 
ügyesen czáfolta meg az ellenzéknek a közigaz­
gatás ellen intézett támadásait.

Kóma, január 25. A képviselőhöz mai ülésén Branca 
pénzügyminiszter törvényjavaslatot terjesztett elő a ga­
bonavám leszállítása ügyében. A javaslatot a költségve­
tési bizottsághoz utasították. Bndini marcbese minisz­
terelnök egy lombard társasággal Bcnadirra vonatkozó­
lag kötött szerződést terjesztett elő. Az elnökválasztást 
holnapra tűzik ki. Ezután folytatják a vitát a hadsereg­
ben való előléptetésekre vonatkozó törvényjavaslat felett, 
a melyet elfogadtak.

Icon.«., jan. 25. A lapok szerint a miniszter­
tanács tegnap este a kenyérkérdésben megindult 
agiláezióra való tekintetből állítólag elhatározta, 
hogy a szabadságoltak egyik osztályát fegyverbe 
hívja. — A Stefáni-ügynökség szerint a miniszter­
tanács tegnap este tartott értekezletén csak arra 
szorítkozott, hogy a hadügyi és belügyi minisztert 
felhatalmazza, hogy szükség esetén a szabadsá­
goltak egyik korosztályát behívja.

Kóma, január 25. A Stefani-ügynökség 
kijelenti, hogy a „Messagero“ által terjesz­
tett hír, hogy Visconti Venosta külügymi­
niszter megmarad lemondási szándéka mel­
lett, minden alapot nélkülöz. Tény, hogy 
Visconti Venosta a gabona vám leszállítá­
sára vonatkozó rendeletet a többi minisz­
terekkel együtt aláírta.

Berlin, jan. 2,5. A birodalmi gyűlés ma folytatta a 
belii&ryi költségvetés tárgyalását. Hosszabb vita támadt 
a tőzsdebizottságról szóló fejezetnél, a melyet megsza­
vaztak. Ezután letárgyalták a tarcza többi fejezeteit 
egész a birodalmi egészségügyi hivatalról szóló fejezetig. 
Ez utóbbinál Müller indítványt terjeszt elő az iránt, 
hocry létesítsenek élettani kísérleti állomást az állatok 
és növények életviszonyainak gazdaságilag hasznos tudo­
mányos kutatására. Gróf Posadowsky államtitkár ki­
jelenti. hogy a birodalmi kanczeliár, valamint a porosz 
föld nevelésügyi miniszter a legnagyobb jóakarattal fo­
gadjak az indítványt. A tárgyalás lóiytatását ezután el­
halasztják. A holnapi üies napirendjére kezdeményezd 
indítványok vannak kitüzx’e.

jBerlín, jan. 25. Hivatalos értesítés szerint a 
szaloniki öbölben, a Vardar torkolatánál levő 
világi tó hajók a j eltüzel, a melyet a görög-törők 
háború idején eloltottak, jan. 15-én újra meg- 
gyujtották.

Páz’is, jan. 25. Mint a Havas-ügynökség je­
lenti, liaiiotaux külügyminiszter a mai miniszter- 
tanácson értesítést adott György görög herczeg- 
nek Kréta főkormányzóvá jelöléséről és a görög 
pénzügyi ellenőrzés létesítéséről.

Kánea, jan. 25. A tengernagyok a legutóbbi 
kandiai zavargások négy főkolomposat Spinalorwa 
evődbe internálták.
Egy alezredes erőszakoskodása 

egy iskolában.
Grácz, jan. 25. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A gráczi községtanácsban Parcsetncs al­
ezredesnek egy városi leányiskolába való fellépése 
interpelláeziő tárgyát képezte. Ebben az iskolában 
ugyanis a deczemberi demonstrácziók után a bos- 
nyák katonák által agyonlőtt munkás hátrahagyottai 
számára gyűjtést rendeztek. Mikor Parcsetics al­
ezredes leányait is adakozásra felkérték, kijelen­
tették, hogy a gráczi német kutyák számára nem 
adakoznak, azokat agyon kellene lőni. £ nvilatko— 
zat következménye az volt, hogy az iskola nö­
vendékei Parcsetics alezredes Aét leányától 
visszavonultak és nem érintkeztek velük. Igv 
egy legutóbbi az iskolában rendezett tánez- 
gyakorlatnál 4 leány vonakodott az alezredes 
leányaival kezet fogni. Az alezredes erről érte­
sülve, a tornaóra alatt behatolt a terembe és erős 
és sértő szavakban panaszt emelt a tanítónőnél 
a növendékek viselkedése ellen és az utóbbiak­
hoz is kis beszédet intézett, melyben a nemzetieket 
hevesen megtámadta. Az intézet igazgatója, a ki 
ép akkor jött a terembe, az alezredes e fellépése 
miatt szóvitába elegyedett vele. Az alezredes 
ennek következtében az igazgatót párbajra hívta. 
Az ügy Gráczban nagy feltűnést okoz, és a kü:t- 
zégtanácsban interpelláczióban telliivtak a polgár- 
mestert, hogy állapíttassa meg a tényállást és 
hozza azt a liadtestparancsnokság tudomására. 
(N. Fr. Pr.)

A belga képviselőház ülése.
Brüssel, jan. 25. A képviselőház mai ülése igen iz­

gatottan folyt le.
De Bruyn %5zmunkaügyi miniszter a Wasm az mel­

lett levő kőszénbányában történt szerencsétlenség ügyé­
ben indított vizsgálatról nyilatkozik, a mi nagy izgató!.* 
súgót szül a szoczialisták között. A miniszter kije­
lenti, hogy a vizsgálat teljesen pártatlanul fog végi >
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adta ki azt a parancsot a ij 
fel tűzze.

De Jonghe háznagy 
hivatal intézkedett, hogy 
nyomulását a parlaiutmíbd 

\ 'andervelde Szoczial 
azt mondja, hogy r. 
lükdösték, a mikor Damhi| 
szemére veti az elnöknek, 
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Az ülés Újból való meg 
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További zajos jelene 
ben elvetették Furnemui| 
mondja, hogy a kamara 
intézkedéseket, a mely nei 
tagoknak. Kilencz képviseli

A kelet azsi| 
London, jan. 25. 

lentik Pekiugből: A kő 
újabb értekezlet volt. 
britt követet délután fJ 
ben. Azt hiszik, hogy I 
fog ahoz, hogy Ta-Lif 
kikötő megnyiitassék él 
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fog Kintira nagyobb 1 
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Pétcrvár, jan. 2ül 
a legutóbb angol részr| 
telt nyilatkozatokról; 
melyek Németországba! 
Kréta kormányzójává v| 
hangzottak ér. végre 
országból érkezett fel vili 
vezető körök Milán exil 
távol állanak és hogy 
térése ellen nincs kitel 
ezekről, hogy ekkep ku 
ország barátságát egy fej 
donban. Berlinben es 
a melynek csak örülni I 

Paris. jan. 25. ti 
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átruházási és közvetlen 
fognak a jegybankoknak 1 
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A forgalomnak arra a 
Banca Romana passzívái! 
mely a római intézetet 
alól meotesittetik. Ebből j 
biztosittatik. A lecsanoiás| 
lecsapol ásókra 74 millió 
90 millió, a dél-italiaiakr| 
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kákát végeztet.
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Iái ülése feen ize

1898 EGYETÉRTÉS, SZERDA, JANUÁR 26.
7•' fuisseaux (szoczialista) az ülés megnyitása alkal* 

történtekrói beszél és azt mondja, hogy a kato- 
t erőszakoskodást követett el a képviselők ellen. 
\ -Hatot kér. hogy megállapítsák, ki adta a paran- 
o * a katonaságnak. (Leírhatatlan zaj támad. Az el- 
; ubb szoczialista képviselőt rendreulasit.)

ÍMf'uisseauje hevesen megtámadja Beernaert elnö- 
i • nire újra nagy lárma tamad.

'.f beste védelmezi az elnököt.
t'iirnemount (szoczialista) tudni akarja, hogy ki 

adta ki azt a parancsot a katonaságnak, hogy a szuronyt
feltüzze.

De Jonghe háznagy azt válaszolja, hogy a háznagyi 
hivatal intézkedett, hogy megakadalyozza a tömeg be­
nyom uh sut a parlamentbe.

1 andervelde (szoczialista) vázolja a történteket és 
azt mondja, hogy r. csapatok a szocialistákat ide-oda 
lükdösték, a mikor Dambiun már eltávozott. A szónok 
szemere veti az elnöknek, hogy az erőszakosság embere.

Az elnök a zaj miatt félbeszakítja az ülést
Az ülés újból való megnyitása után az elnök igazolni 

igyekszik a peníeken D.imblun ellen tett rendszabályokat.
\'a?idtrvelde hevesen megtámadja a questorokat és 

azzal vádolja a jobboldalt, hogy el akarja nemitam a 
szocziálistakat.

T rabbi zajos jelenetek' v tán 86 szóval 29 ellené- 
brn elvetették Furnemont mpirendjet, a mely azt 
Cioudja. hogy a kamara rossz alja az elnökség által tett 
irte:Kedéseket, a mely nem tudott tiszteletet szerezni a 
lúgoknak. Ki lene z képviselő nem szavazott.

A kelet azsiai bonyodalom.
London, jan. 2á. A Reuter-ügynökségnek je­

lent.i; Pekmgbüi: A kölcsön ügyében e bó 24-én 
újabb értekezlet volt. Az orosz követet délelőtt, a 
1 ritt követet délután fogadtak a Csung-Li-Jamen- 
fcen. Azt hiszik, hogy a brit' követ ragaszkodni 
:..g ahoz, hogy Ta-Lien-Van mint szerződéses 
kikötő megnyittassék és hogy az angol kormány 
étiül kívánságtól nem térhet el. Vájjon a kül- 
i-sónt N. gv-Brittanniaval vagy Oroszországgal kö­
tik-- . z. most attól függ. hogy melyik ország 
leg Kin.ira nagyobb nyomást gyakorolni. Ha 
Jiagy-Brittannia vállalkozik ra, hogy Kinat Orosz- 
ország neheztelésenek következményeitől megol­
talmaz, a. ugv azt liiszik. Iiogy a kölcsönt a britt 
ki ételeinek megfelelően fogjak megkötni.

Pétervár, jan. 25. A „Novoje Vremja“ szól 
a h-gutobb angol részről Port Arthurt illetőleg 
te" nyilatkozatokról; azokról a kijelentésekről, a 
melvek Németországban György görög hei czegnek 
Kréta kormányzójává való jelölése dóig..ban el­
hangzottak és végre azokról a; Ausztria-Magyar- 
or^’ágból érkezett felvilágosításokról, hogy ott a 
v-v.ető kórök Milán exkirály állítólagos terveitől 
tavul ali.iiiuk és hogy a bolgár emigránsok vissza­
téri- — ellen nincs kifogásuk. A lap megjegyzi 
ezekről, hogv ekkep kétségtelen tény. hogy Orosz- 
ors barátságát egyformán tudjak becsülni Lon­
donban. Berlinben es Becsben es ez olyan tény, 
a melynek csak örülni lehet.

Paris. jan. 25. Hivatalosan jelentik, hogy 
Beaunwiit tengernagyot a kelet-ázsiai hajóraj pa­
rancsnokává nevezték ki.

A közönség; köréből.
Téli lmra

rheaa.t ku» bajok, fc.szveny. 
cearalgiák. Ischias stb. ellen
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KÖZGAZDASÁG.
Róma, ián. 2ö. (Az Egyetértés távirata.) A kincs­

tár; e> a közmunkaügyi miniszterek ma a pénzforga­
lom szabályozásáról'• és a mocsaras vidékek le­
csap olásáról törvényjavaslatokat terjesztettek a kép­
viselői! az elé. Az első a jegybankok ingatlan 
beruházásainak liquidáczióját czélozza. Ezért az 
átruházási és közvetlen illetékeknél nagy leengedéseket 
fognak a jegybankoknak adni. A Bunca D Italia és 
fcanca di Sicilia telekkötvényei az állam ellenőrzésének 
vannat alávetve, de állami garancziát nem élveznek. 
A forgalomnak arra a részére vonatkozólag, mely a 
Banca Romana passzíváinak felel meg, a Banca d Italia, 
mely a római intézetet liquidálja. a lorgalmi illeték 
alól mentesittetik. Ebből a banknak 700.000 lira előny 
biztosittatik. A lecsapolási javaslat a felső-olaszországi 
lecsapolásokra 74 millió lírát, a közép-olaszországiakra 
90 millió, a dél-itáliaiakra 75 millió s a szardiniai és 
szicziliai lecsapolásokra 16 millió lírát engedélyez. A 
munkálatok 25 év alatt fejeztetnek be, s ezek állal l1/* 
millió hektárnyi terület tétetnék termővé. A római köz- 
^gtanács elhatározta, hogy a barna lisztre kivetett 
városi adót megszünteti s 600.000 líráért közmun­
kákat végeztet.

Paris, jan. 25. A kamarában Castellen kép- 
vindítványt nyújtott be az iránt, hogy seiin- 
u. ,cej a csukorhicittii prémiumot. A megszünte­

tés attól az időponttól kezdődnék, a melyet 
ezukorprémiumok eltörlése ügyében tartandó nem­
zetközi értekezlet fog a többi termelő országra 
nézve megállapítani. Az ülés folyamán gróf Tre- 
vénán kéri, hogy a hadsereg főparancsnokának 
teljes függetlenséget biztosítsanak. Billot hadügy­
miniszter kérdi, hogy mi történjék ez esetben a 
köztársaság elnökének és a kamarának a törvé­
nyes kormányzásával ? Ha erre az útra lépnek, 
ez azt jelentené, hogy a diktatúrát akarják.

Newyork, jan. 25. Liszt 3.95. Búza januárra 
1065/s. májusra 955/8, júliusra 89. Tengeri má­
jusra 34\/s.

Chikágó. jan. 25. Búza májusra 937/*- Ten­
geri májusra 29!/s.

Osztrák-magyar bank
Az osztrák-magyar hant ma küldte szél jelen­

tését és azokat az okmányokat, melyeket a február 
3-án tartandó rendes évi közgyűlés r>lé fog ter­
jeszteni. Az okmányok között foglaltatnak a bank- 
provizórium tárgyában kötött egyezmények is. 
Ezek közül azt az egyezményt, melyet a bank- 
szabadalomnak 1898. évi deczember hó 31-ikéig 
terjedő meghosszabbítása tárgyában az osztrák 
pénzügyminiszter az 1897. évi deczember hó
30- ikáról kell császári • endelet alapján kötött, 
már annak idején közöltük volt.

Az az egyezmény pedig, melyet a magyar kor­
mány a bankügy szabályozásának ideiglenek ép­
ségben maradása tárgyában deczember 30-an 
kötött a bankkal, hatályát veszítette, miután az 
1898. évi I. tőrvénvezikk alapján a m. kir. pénz­
ügyminiszter és az osztrák ntagyar bank között a 
bank szabadalmának 1898. évi deczember 31-éig 
való meghosszabbítása tárgyában i «898. január 
22-én uj egyezmény köttetett, melynek szövege a 
következő:

A vám- és bankügynek, valamint ezekkel összefüggő 
nemeiy kérdésnek ideiglenes szabályozásáról szóló 1898. 
évi I. tőrvénvezikk alapjan. ~ mely törvényerőkkel az 
Osztrák-magyar bank szabadalomnak meghosszabbításá­
ról szóló 1887. évi XXVI. t< : vtáiyczikk, nemkülönben az 
189U. évi XX. es az 1892. -ai XX. törvényezikk ha­
tályú 1898. évi deczember 31-ig meghosszabbittaott és a 
pénzügyminisztt felhatalmaztatott, hogy az o meghosz- 
szabhitás folytai, szükséges egyezményt ()sztrak-ma- 
gyar bankkal megköthesse. : in. kir. pénzügyminiszter 
cc az Osztrak-magyar bank között a következő egyez­
mény köttetik meg :

!. czikk. Az 1887. évi XXVI. törvényezikk 2. §-a sze­
nei e törvény kiegészítő részét képező és egyrészről
m. kir. pénzügyminiszter és a cs. kir. pénzügyminiszter, 
másrészről az Osztrák-magyar ban r között 1887. évi 
július hav iban megkötött két egyezmény a magyar 
i-aukpiaczok szüinára az Osztrák-magyar bank áltál ren­
delkezésre bocsátandó ellátási összeget, továbbá az 
Osztrák-magyai bank szabadalmának és működésének a 
megszállott tartományokra (Bosznia és Herczegovinura) 
leendő kiterjesztesz i lelő rendelkezéseiben a meghosz- 
szabbitott szabadalom tartamára, vagyis az 1898. évi 
deczember bó 31-ikéig terjedő időre változatlanul ha­
tályban marad.

Tekintettel arra, hogy az Osztrák-magyar bank sza­
badalma meghosszabbítását (az alapszabályok 105. czikke) 
kellő időben, 1895. évi ok tuber hó 4-én kérte, egyúttal 
egyetértoleg megallapittatik iiogy az egy évvel meg­
hosszabbított szabadalom tartama alatt e kérelem meg­
újítására szükség nincs.

II. vzikk. A közös függn adósság egy részének bevál­
tásáról szóló 1894. évi XXIV. törvényezikk alapján a 
m. kir. pénzügyminiszter és ar Osztrák-magyar bank 
között 1894. évi julius hó 24-én kötött egyezmény a 
meghosszabbított szabadalom tartamára, vagyis az 
1898. évi deczember hó 31-ikcig terjedő időre változat­
lanul hatályban marad.

Az 1894. évi julius hó 24-én kötött egyezmény tar­
tania e szerint szabadalom megújítása eseten (a j<den 
egyezmény I. czikkenek második bekezdései végleg ren­
dezendő.

III. czikk. A leien egyezmény határoz::k.í 1898. évi 
deczember 31-ike előtt is hatályukat veszi;k. abban az 
időpontban, a melyben az 1898. évi 1 ‘örvényczikk 3. 
Jí-a szerint 3 jelen egyezményben ideiglenesen rendezett 
(.gyek végleges rendezése hatályba lép, úgyszintén akkor, 
h: az ez ügyekre nezve a birodalmi tanácsban kép­
viselt királyságok és országokban ma fennáló állapot 
változást szenved.

Keit Budapesten, 1898. év január hó 22-én.
Osztrák-magyar bank.

Lukács s. k. hautz s. k.
ni. kir. pénzügyminiszter. kormányzó.

ifj.b. Wodianer Alberts,, k. Meccnseffij s. k.
főtanácsos. vezértitkár.

Mint a bank áltál kiadott okmányokból kitűnik, 
a bankkormanyzó az egyezmény alairása előtt a 
következő nyilatkozatot tette:

«Az Osztrak-magyar bank főtanácsa az 1897. évi 
deczember hó 2U-an tartott rendkívüli közgyűlés hatá­
rozata értelmében a fünnebbi egyezményt csak abban a 
föltevésben kötheti meg, hogy az 1889. évi XXX. tör 
venyezikkben az Osztrák-magyar bank által az alapsza­
koknak megfelelően eddig kibocsátott vagy a fünnebbi 
egyezmény érvényének tartama alatt kibocsátandó zá­
loglevelei és azok szelvénye: részére biztosított bélyeg­
illeték és adómentesség a fünnebbi egyezmény érvényé­
nek tartama alatt változást nem szenved. A főtanács 
“írnek az okvetlenül teljesítendő feltételnek a közgyűlés 
előtt világos kifejezést adott s a közgyűlés fönt érintett 
határozatát csak arra való tekintettel hozta meg, hogy

a föltevés helyes és alapos.»
A bankkormányzó tehát arra kéri a m. kir. pénzügy- 

minisztert, hogy az egyezmény aláírása előtt a főtanács, 
illetőleg a közgyűlés jelzett föltevése iránt illetékesen 
nyilatkozzék.

A pénzügyminiszter erre azt válaszolja hogy ez a 
föltevés teljesen helyes, mert az egyrészt az 1898. évi 
1. törvényezikk szövegének, a mely törvényczikkel a 
bankszabadalom riD-ghosszabbittatott, másfelől az 1889. 
évi XXX. törvényezikk szövegének és értelmének meg­
felel.

Az egyezményt megkötő mindkét fél erre a fönnebb 
szószerint idézett egyezményt aláirta.

*
A zárszámadásból, melyet a bank főtanácsa a 

közgyűlés elé terjeszteni tog, a kővetkező jellem­
zőbb mozzanatokat emeljük ki:

A bank érczkészlete a következő volt forintokban :
1896. 1897. különbözet

deczember 31-én
Arany . . 302.139.591 363,789.113 + 61.649,521
Aranyváltók 20.393.010 18,868.175 — 1,524.835
Ezüst kurans 125,744.338 123,341.388 — 2,402.950

A nemes érczekben való üzleteknél és az érczkészlet 
külföldi váltóinál egészben 601.238 frt 62*5 kruyi
(1896: 243.957 frt 98 kr.). tehát 357.280 frt 645 krral 
több jövedelem éretett el, mint a megelőző évben. A 
tartalékalap külföldi váltóiból az 1897. évben befolyt 
jövedelem 444.364 frt 2 krt tett (1896 : 224.764 frt
47 krt), tehát 219.599 frt 55 krral több, miül az előző 
évben.

A bank érczkészlete, mely koronaértékbeii arany- 
érmékből ; továbbá aranyból rudakban, külföldi és ke­
reskedelmi érmékben, küllőidre szóló aranyváltókból és 
ezüst folyó (kuráns) érmékből áll, kitett 1897. deqzember
31- én összesen 505,998.677 forint 32 krajezárt (1896: 
448.276.940 Irt 57 kit), emelkedett tehát 1897. évben 
57,721.736 frt 75 krral. 1897. évben az érazkész- 
let elérte
a legmagasabb állást október 15-én 533,675i000 frt
a legalacsonyabb állást január 23-án 446,7574000 >
átlagos állása tett 498,141.000 »

A bank pénztáraiban levő államjegyek 1897. év­
ben csökkentek 5,385.540 írttal.

A bank pénztáraiban levő államjegyek elérték a leg­
magasabb állást január 31-én 8,927.000 frt, a legala­
csonyabb állást november 15-én 585.000 frt, átlagos 
állásuk volt 3,673.000 frt.

A bankjegyforgalom szaporodott 1897. évben 
40,180.740 írttal. A bankjegyforgalom 1897. évben el­
érte a legmagasabb állást október 31-én 706,552.000
frt, a legalacsonyabb állást márcz. 23-an 574,368.000 
frt, átlagosan forgalomban volt bankjegy 630,714.000 frt. 
Leszámítolási kamatok fejében befolyt: Becsben 1,305.311 
frt 21 kr., az osztrák fiókoknál 1,878.982 frt, Buda­
pesten 1,251.501 frt 10 kr.. a magyar fiókoknál 
1,270.652 frt 32 kr., együtt 5,706.44(1 Irt 63 kr.

Az 1896. évi deczember 31-ikével a bank tárczájában 
váltókban, warrantokban és értékpapírokban volt: 
217,592.164 frt 69 kr. 1897. évben leszámít altatott: 
1.217,490.667 frt 32 kr.. beszedetett: 1.228,145.905 frt 
72 kr. Teliát az 1897. év végével a tárczaban megma- 
marad: 206,936.926 frt 29 kr., tehát az előző évhez 
képest kevesebb 10,655.238 frt 40 krral.

Az 1897 év végén a tarczába levő váltók, warrantok 
és értékpapírokból leszámitoltatott:
Bécsbeu..... 54,439.768-61 vagyis 26,31t‘/0
az osztrák fiókintézeteknél 61,342.058 35 » 29*6í°/0
Budapesten. 57.020.762.06 > 27“55°/0
a magyar fiókintézeteknél 34,134.337*27 » I6 o0°^u

Az osztrák-magyar bank összes leszámítolása 1897. 
évben elérte: legmagasabb állását deczember 31-én
206.936.000 írttal, legalacsonyabb állását julius 23-án 
94,344.000 írttal, átlagos állása volt 141,607.00C irt 
(1896. évben : 159.873.uOO frt.).

A 1897. évben leszámitolt váltók közül fizetés hiányá­
ban óvatoltatott 3,144.645 Irt 45 krral, vagyis 0*261°/0 
(1896: O“318°/0) a leszámitolt összegnek.

A kézi zálogra az 1897. évben nyújtott kölcsönök 
összege tett 118,876.530 irtot.

A giró-üzlet forgalma 1897. évben tett 8.770,039.913 
forint 34 krt (1896. évben : 7.941,388.373 frt 4 krt), 
tehát az előző évhez képest többet 828.651.540 forint 
30 krral. A számlatulajdonosok száma az osztrák-magyar 
bank giró-forgalmában volt:

Ausztriában . . . 
Magyarországon

együtt

18SG Vf-gcn 
2660 
2215
4875

teh.lt 1897 végén
több 10-zei 
több CO-nal
több 70-nel

1897. évben a jel zálog-hi telüzletben : 
kérelmezietett 801 kölcsön, melyek összege 18.394 700 
engedélyeztetett 444 » » 10,268.600

Az engedélyezett kölcsönökből esik :
A birodalmi tanácsban képviselt királyságok és orszá­

gokra : 54 kölcsön 1.291.100
A magyar korona országaira : 390 » 8,977.500
1897. évben jövedelmekben be vétetett, illetőleg el­

számoltatott :
Váltók, warrantok és értékpapí­

rok leszámítolásából, az 1898. 
évre való kamateluvltcl l<*vo-
n isa után...............................

Kézi zálogra adott kölcsönökből 
Jelzálog-kölcsönökből, az 1898. 

évre való karnatelövitm levo­
nása után és a záloglevelek 
kamatoztatásának levonásával 

Külföldi helyekre szóló, arany­
ban fizetendő váltókból, az 
1S9S. evre való elővitel levo­
nása után .... . .

Bánkú tál lányokból.....................
Bizományi üzletekből ...
Letéti üzletből..........................
A tőzsdeszerü- a vásárolt zálog­

levelek kamataiból ....
Különféle más üzletekből és be­

fektetésekből ..........................
Értékpapírok után pénztárilag 

befolyt nyereményből . . .
A tartalékalap elhelyezéseiből, az 

1S98. évre való kamatelővitel
levonása után.....................

Együtt ... 10.048 105 *rt 62 kr.
FII-Ti ben 1897. évben költségek : leztettek.: 

Jövedelmi adu pótlekokkal . . 835.256 frt 49 kr.
llletek-átalány - kölcsön üzletben 47.962 » — »
Kezelési kwiisé.ek (Regie) . . 2.88S.Í34 > 19 »
Bankjegy-gy.irtási kőit»« gvk . . 455.016 » 59 »

............................... 4,226.669 frt 27 krt

5.74»223 frt 24
l,193.UO'd y 25

1.073.715 » 34

502.451 73-:
5.100 28

100 097 r. :
419.309 Í6

138.030 > 10

160.371 > 58-1

Cl.104 > 62

C3S.9S2 > 89
10,048.11» frt 62

5,821.436 Irt 35 kr.

4,500.000 frt — kr. 
1,321.436 frt 35 kr.

26.428 frt 73 krral.
1,295.007 frt 62 kr.

1,295.007 frt 62 kr. 
4,500.000 > — »

9047 20

Ezen....................................
tevő összes költségek levonása 
után mutatkozik tiszta évi jö­
vedelem ...............................

Ebből az osztrák magyar bank 
alapszabályai 102. czikke értei­
mében legelőbb a befizetett 90 
millió forintnyi részvénytőke 
50/0-a a részvényeseket illeti

marad . .
Az alapszabályok 103. czikke 

szerint a tartalékalap részére át­
utalásnak helye nincs; ellenben 
az alapszabályok 102. czikke 
alapján a fenti maradvány 2°/0-nyi 
hanyada a nyugdíjalapnak utal- 
tatik át..........................................

Minthogy a két áliamkormány- 
nak részesedés nem jut, mivel a 
tiszta évi jövedelem 7 százalé­
kon alóli osztalékot eredményez, 
a részvényeseket illeti a fenti . 
továbbá 5°/'-os osztalék fejében 
és ezenkívül az 1896. évről fel­
osztatlanul maradt nyereség .

együtt . .
Az első félévben eredményezett 

tiszta jövedelemből 1897. ju­
lius havában már kiosztatott 
vagyis részvényenként 15 frt.

1898. évi február havában, a 
közgyűlés után tehát még 
kiosztásra kerülend . . .

vagyis részvényenkint 23 frt 60 kr 
együtt . .

A maradék, azaz.....................
mely a részvényeseket az évi 

jövedelemből illető .... 5,804.054 frt 82 krból 
fennmarad, kiosztásra nem került nyereségül a részvé­
nyesek javára uj számlára átvitetik.

Az 1897. évi osztalék tehát részvényenkiut 38 frt 60 
krt tesz, vagyis a befizetett tőke ö-433 százalékát (1896. 
évben : 43 Irt 40 kr., vagyis 7“733 százalék).

Minthogy a két államkormányuak az 1897. évben 
sem részesedés a tiszta jövedelemből, sem bankjegyadó 
nem jut és ennélfogva a birodalmi tanácsban képviselt 
királyságok és országok allamkormányának kölcsön adós­
sága az 1887. évi julius 29-én kelt egyezmény értelmé­
ben (R. Li. Bl. 1887., 115. szám) csökkenést nem
szenved, változatlanul marad ezen adósság 1897. évi 
deczember 31-én 70,092.545 forint J^krajczárral.

5,804.054 frt 82 kr.

2,250.000 frt — kr

3,540.000 frt — kr

5,790.000 frt — kr 
14.054 Irt 82 kr

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Vasúti viszály a kereskedelmi miniszter és 

a főváros között. Valahányszor a fővárosban vasút­
építési kérdés merül fel, a kereskedelmi miniszter és a 
főváros között mindig konfliktus keletkezik. A fővárosi 
tanács mai ülésén ismét két ily konfliktus került tár­
gyalásra. A kereskedelmi miniszter ugyanis értesítette a 
fővárost, hogy a haraszti Jelűnek Henrik által a nyű­
göt! pályaudvartól kiinduló s a külső váczi-uton és a 
Hungária-köruton át a kőzvágóhidig tervezett viadukt- 
vasul közigazgatási bejárása február 28-án lesz, to­
vábbá a czinkotai helyi érdekű vasút részvénytársaság 
által a czinkotai helyi érdekű vasút meghosszabbítása­
ként s annak a város belsejébe való bevezetése czéljá- 
ból a verseny-uteza, csömöri-ut, kerepesi-ut és Kossuth 
Lajos-utczán az eskü-térig a földalatti alagutban terve­
zett villamos vasút közigazgatási bejárását márczius 
3-án tartja meg. A minisig iöjjyyjá a íőtárosL ^pgy

a közig?zgatási bejárásra képviselőit küldje ki. 4 tanács 
mai ülésén tárgyalt? a két miniszteri leiratot.

A Jelűnek Henrik által tervezett viadukt-ra.sutra 
vonatkozólag a tanács kijelentette, hogy az es^V közúti 
vasul lehet, mert ? *-;ros területéről indul s végpontja 
is a város területér ran. Az 1887 hnn a minisztertanács 
által kiadott szabályrendeletet — a tanács véleménye 
szerint — a miniszter teljesen figyelmen kívül hagyta, 
mert a szabályrendelet világosan “Irendeii, hogv a ter­
vezők kötelesek a tervet a fővárosi tanácsnak bemu­
tatni. A közgyűlés határoz a vasul létesítése dolgában 
s a területet elvben átengedi. A kereskedelmi miniszter 
csak ennek a határozatnak jogerőre emelkedése után 
rendelheti el a közigazgatási bejárást. De ettől eltekintve 
a tervezett vasul anyagilag is érdekli a fővárost. A ló- 
vasutnak átalakítási szerződésében a főváros ugyanis 
kikötötte, hogy a közúti vasúttársaság a főváros kíván­
ságára r Hungária-köruton a villamos vasutat köteles 
kiepitem. A társaság a terveket már be is mutatta. De 
ugyancsak a Hungária-utón építendő villamos vasútra 
adott be terveket az ipar és kereskedelmi báni.. A két 
tervezet most tárgyalás alatt van s igy a közigazgatási 
bejárás a főváros határozatának prejudikálna. Már pedig 
a főváros, mint íöldesur, mindentől eltekintve szabadon 
és függetlenül határoz a saját területe fölött.

Ezek alapján azt javasolja •> tanács a közgyűlésnek : 
Írjon fül a kereskedő Ír-: nimlsr‘»rhez, hogy a közigaz­
gatási bejárásra vonatkor.ó törvényellenes rendeletét 
vonja vissza s utasítsa r vállalkozót, hogy a szabályok­
nak megfelelően járj ón s a tervet a tanácshoz adja 
be. Indítványozza a tanács, mondja ki a közgyűlés, 
hogy addig, a mig a kereskedelm* miniszter a tárgyalá­
sokat a rendes és törvényes mederbe nem tere1', a köz- 
igazgatási bejáráson nem vesz részt, arra képviselőit 
nem küldi ki. Indítványozza tovább?, Írjon fő' a köz­
gyűlés a belügyminiszterhez is és kérje, hogy ÍJ fel ügye­
leti jogánál a főváros autonóm jogát s anyagi érdekeit 
a kereskedelmi miniszter részéről történt támadások el­
len véjj - meg.

A ,‘zinkotai helyi érdekű vasút meghosszab­
bítására vonatkozólag a tanács kijelenti, hogy a város 
belterületén helyi érdekű vasútra nincsen szükség, de 
helyi érdekű vasutat építeni nem is lehet, kizárja annak 
építését a helyi vidékü vasulakra vonatkozó 1880. évi 
XXXI. törvényezikk. Fz a törvény világosan megmondja, 
hogy a helyi érdekű vasútnak esik a vidék forgalmi és 
közgazdasági érdekének szolgálása a hivatása. A kere­
pes!-utón és Kossuth Lajos-utczán vidéki érdekek szol- 
gaiásárói beszélni sem lehet, nnnál kevésbé, mert a 
czinkotui helyi vrdekü vasút mostani végpontját közúti 
vasutak kötik össze a város belterületével. A miniszter 
rendelkezés“ sérti a főváros autonóm jogát, mert a 
közutak fölhasználásáról a föld fölött vs a föld alatt 
mint füldesur egyedül a főváros rendelkezik. Sérti a 
miniszter rendelkezése a fővaros anyagi érdekét is, mert 
a kerepesi-ut-. n, u mely alatt a meghosszabbítást terve­
zik, rnar van villamos vasul, a melynek bruttóbevételé­
ből a főváros részesül. Ha a tervezett földalatti vasút 
kiépül, az foltetleuü] csökkenteni fogja a már meglevő 
vasút bevételét s ezzel csökkenti a főváros részesedését. 
De mindettől eltekintve, a főváros a helyi érdekű vas­
útnál részesedést nem köthet ki. a háramlás az államot 
illeti s a fővárosnak a törvény semmiféle befolyást nem 
biztosit.

A tanács ezek alapján azt javasolja a közgyűlésnek, 
jelentse ki, hogy az elrendelt közigazgatási bejáráson 
részt nem vesz s az 1831. évi XXXX1. törvényezikk 6-ik 
szakasza alapján a kereskedelmi miniszternél elő terjesz­
téssel él. A hivatkozott szakasz ugyanis azt mondja, 
hogy ha a főváros területén a főváros kezdeményezése 
nélkül valami müvet terveznek, a főváros az illetékes 
miniszternél tizenöt napon belül előterjesztéssel élhet s 
ha a diflérencziakat az előterjesztés ut;.n sem egyenlítik 
ki, a tervezett mü csak a törvényhozás alspjun hajtható 
végre, indítványozza továbbá a tanács, hogy a közgyűlés 
ebből a konfliktusból kifolyólag :s kérje meg a belügy- 
ini.'iisziert, hogy a kereskedelmi miniszter ellen a fővá­
ros autonom jogát és anyagi érdekét védje meg.

F konfliktus tárgyában a félhivatalos Hűd. Tud. egy 
hosszabb kommünikét közöl, mely nyilvánvalólag a kor­
mánynak e tárgyban elfoglalt álláspontját jelzi. E fél- 
hivatalos közlemény, többek között a következőket mondja :

A fővárosi tanács és vele a tiszti főügyész a lapok­
ban közölt véleményükben egész határozottsággal kou- 
statáltatolt, hogy az egyik esetben helyi érdekű vasút 
létesíti séről, a másik esetben pedig a m. kir. államvas­
utak budapesti állomásait összekötő közpályáról, tehát 
nem közúti vasutukról van szó és mégis azt állítják, 
hogy a miniszter törvénytelenül járt volna el, a meny­
nyiben nem alkalmazkodott a fővárosi közúti vasutakra 
nézve szabály rendeletileg előirt eljáráshoz, a mely sze­
rint a közúti vasút czéljaira igényelt közterületek áten­
gedése iránt előbb a fővárost elvi határozat hozatalára 
kell felszólítani és csak ezután rendelhető el a közigaz­
gatási bejárás. Fiz a rendelet a szóban forgó két vasútra 
egyáltalában nem alkalmazható és a miniszter az 1868-i 
vasúti engedelyrendeletben biztosított törvények jogköré­
ben járt el akkor, ^ midőn elrendelte a kérdéses vona­
laknak közigazgatási bejárását, tisztán azon czélból, 
hogy az engedélyezést megelőzőleg a vasútvonalaknak 
műszaki kivihetősége es feltételei a benyújtott tervek 
alapján az összes érdekelt tényezők közreműködésével 
megállapittathassanak. A közigazgatási bejárás ered­
ménye alapján lesz a miniszter abban a helyzetben, 
hogy a vonalak létesítésére nézve határozzon és a szé­
kes főváros közönségé is csakis ezen elhatározás után 
lesz abban a helyzetben, hogy a kisajátításról szóló 
1881 : XL1. t.-cz. 6. §-a értelmében a kezdeményezése 
nélkül a kormány által elhatározott vasútépítés ellen 
15 nap alatt előterjesztést teh- ssen a miniszternek, a ki 
az esetben, ha a felmerült nehézségek kölcsönös felvilá­
gosítás után meg nem szüntethetnének, a vasútvona­
lakra az engedélyt csakis u törvényhozás előzetes felha­
talmazása alapjan adhatja meg. E tényállásból kitűnik, 
hogy a tanács a főváros közönségét egy olyan határo­
zat hozatalára szándékozik rábírni, mely határozat tör­
vényszerű előfeliéteiei fenn nem forognak.

* A koronaértékti ezüst-, nikel- és bronzérmék 
veretése és forgalma. Az állami számvevőszék kimu­
tatása szerint a mult ev IV. negyedében sem ezüst 
egykoronást, sem 20- és 10-filléres nikel-váltópénzt nem 
vertek, mert a törvény értelmében ezekből az érmékből 
kiverhető 60, illetve 80 koronaértek már kiveretett. Az 
ezüst-cgykoronasokbói a múlt év vegéig forgalomba bo­
csátottak 59.761.000 millió koronát, készletben maradt 
239.000 korona. A 20- és 10-filléres nikel-váltópénzből 
ugyancsak a múlt év végéig kiadtak 17.983.600 korona 
értéket, a készlet tehat tesz 16.400 korona értéket, mely 
egész összegben 10-fiiteresekre esik. Folyamatban vau 
2- és 1-filléres bronz-váltópénz veretése. Ezen érmékből 
a múlt ev végéig vertek 4,611.803 éi léket, átadlak 
forgalomnak 2,222.023 korona es 11 fillér értéket s 
igy maradt készletül 2,389.780 korona és 07 fillér 
érték.

* A vörös-kereszt sorsjegy alapjai. A magyar 
vörös-kereszt egylet ma zárta le az egylet sorsjegyalap­
jainak 1897. évi számadásait. Ezek szerint a folyó évre 
átvittek :
1. Sorsjegytörlesztési alapban . . 3,242.077 frt 75 krt;
2. Tartalékalapban .... 606.597 > 31
3. Kihúzott, de még be nem vál­

tott sorsjegyek után járó össze­
gekben ..................................... 96.650 frt 15 krt;

azaz összesen : . . . 3,945.325 frt 21 krt 
tesznek ki. Ez alapnar egy évi növekedése 131.415 frt 
92 kr. A sorsjegy törlesztési alapja az értékek kedvező 
gyümölcsöztetése mellett annyira növekedett, hogy 
most 750.000 írttal nagyobb, mint az eredeti tervben 
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közgyűlés hozzájárulásával azokból a megtakarított ka­
matokból, melyek éveken át a fel nem vett nyeremé­
nypír után folytak be, 10.000 irtot az ápolónők nyug­
díjalapjának adományozott.

$ A m. kir. államvasutak igazgatósága ez év jan.
hó 22-én 500.000 frtot szállított be pénztári felesleg 
gyanánt a központi m. kir. állampénztárba. A folyó évi 
beszállítás a jelzett összeg betudásával immár 1,300.000 
frtot ért el.

* A tarifa ó* forgalompolitikáról. .4 magyar
mérnök- és építész-egyletben csütörtökön, janiárius 27-én 
esti 6 órakor Jetiinek Lajos magyar állam vasúti fel­
ügyelő előadást a. tarifa és forgalompoliti­
káról

% Bérletjegyek a kassa — oderbergi vonalon.
Február hó 1 tői kezdve o kassa —oderbergi vas­
utak összes magyar vovol-aára, az “ vasút üze­
mében álló helyi érdekű vasul? ’.'vételével “-vényes évi 
bérletjegyek fognak kiadatni a következő árak mellett :
I. osztály 200 frt; 11. osztály l',0 frt; III osztály 100 
frt. Ezenkívül minden jegyért 1 frt kiállítási illeték és 
a bérletjegy lejárata után való visszaszolgáltatásának 
biztosítékául az 1. oszt. jegynél 10 írt; a II. osztályúnál 
7 fr*.; a 111. osztályúnál 4 frt létété összeg fizetendő, 
mrüy a többi a jegy visszaszolgáltatása után a félnek 
visszafizettetik. jegyek bérletára teljes összegben fize­
tendő akkor is, i«-' évközben váltatnak. A bérletjegyek 
valamennyi menetrendszerű személyszállító vonathoz 
törvényesek. A bMetjegyek a kassa—oderbergi igazga­
tósáéinál (Budapesten, Mária Valéria-utcza 11. szám.) 
rendelhetők meg fenti összegei: éf? látogató)egy nagyságú 
arczkép beküldése, valamint a megrendelő nevének és 
foglalkozásának közlése mellett.

* Ilersékelt áru menőt térti jegyek. A magyar 
ku 'tei államvasutak igazgatós -ganak értesülése szerint 
február hó 1-től kezdve egyrészt a budapest-esztergom- 
füzítői helyi érdekű vasút Es v "gom állomása, másrészt 
Budapest ny. p. u., Budapest-' igyál föld, Rákos r. p. u., 
Buda-Császárfürdő-Kitérő, ii..jógs > és Ú-Líuda állo­
mások egymás közötti személyforgalmában egy napig 
érvényes mérsékeli áru menettér. y gyek lógnak kiadatni 
az alábbi menetárak mellett: I. osztály 2 frl 90 kr.,
II. osztály 1 frt 90 kr.. III. osztály 1 frt 20 kr.

* Díjszabási pótlék. A magy. kir. államvasutak 
igazgatósai;,mák értesülése szerint az 1897. évi február 
hó 1-jétől Oderbergen sth. át érvényes német-osztrák- 
magyar-román személydijszabáshoz kiadandó I. pótlék 
nem folyó évi február, hanem márczius hó 1-én lép 
életbe.

IPARÜGYEK.
— Az iparművészeti múzeumban a kis-szebeni

hírhedt antik faragott oltárt már felállították. A faragás- 
művészek ez érdekes remekét állandóan sokan nézik s 
a műtárgyak e rvgy tönK-gében is kiválik komoly, mély 
érzelmet keltő ornamentikájával. A tavaszi nemzetközi 
müipan kiállítás előmunkálatai nagyban folynak.

SORSOLÁS.
— A Magyar jelzálcghitelbank 3° 0-om nye­

remény kötvényeinek mai sorsolása alkalmával 
200.000 korinát nyert 723 sorsz. 17 sz.: 5000 koro­
nát 445 sorsz. 2 sz. : 2000 koronát 689 sorsz. 60 sz., 
936 sorsz. 90 s:.. s 2042 sorsz. 22 sz. : 400 koronát
nyertek 185 sorsz. 73 sz., 359 sorsz. 79 sz., 370 sorsz. 
43 sz.. 609 sorsz. 45 sz., 947 sorsz. 100 sz., 1318 
sorsz. 98 sz.. 153t sorsz. 40 sz., 1633 sorsz. 72 sz., 
2264 sorsz. 5 sz., 2344 sorsz. 94 sz., 2448 sorsz. 10 
sz.. 2674 sorsz. 51 sz., 2692 sorsz. 25 sz., 2852 sorsz. 
43 sz., 3147 sorsz. 6 sz. A 220 koronás díjjal kihúzták 
az 1795-ik sorozatszámot. Kifizetés 1898 április 25-től 
kezdve.

kiállítási ügyek.
— Az 1900. évi párisi nemzetközi kiállítás.

Nagy érdeklődés mellett folyt te az 1900. évi párisi nem­
zetközi kiállítás 1. (nevelés és oktatásügyi) és III. (a tu­
domány. az irodalom és művészet eszközei) csoportbiz- 
tosságainak gróf Csáky Albin elnöklete alatt a keres- 
kedelemügyi minisztériumban mull hétfőn délután 5 
órakor tartott ülése. Az említett két csoport tudvalevőleg 
terütetiteg egyesítve lett és Lukács Béla kormánybiz­
tos előterjesztése szerint 1000 négyszögméter területtel 
rendelkezik. Megtörtént a területű -k az egyes alcsopor­
tok közti szétosztása is és most már az előadók által 
kidolgozott “5 a csoportbizotts :g által jóváhagyandó 
prugrarnmok alapján teljes éréiyÍvel a végrehajtási te­
endők után lehet látni. Különösen három »Vdekes tervre 
hívta fel a kormánybiztos a bizottság figyelmét; ezek 
szerint bemutatandók volnának az országban egy évben 
megjelent összes nyomtatványok és ugyanily módon a 
hírlapirodalom termékei is, esetleg egy díszesen kiállí­
tandó könyvtár szobában, a mi kivált nemzetiségi szem­
pontból bír fontossággal és fel fogja tüntetni a magyar 
nyelv és irodalom nagy túlsúlyát az országban megje­
lenő más nyelvű irodalommal szemben. Meleg helyes­
léssel találkozott azon eszme, hogy Jókai Mór irodalmi 
munkássága is alkalmas módon mulattassák be különös 
tekintettel munkáinak idegen nyelvre történt lefordítása 
utján is. A bizottság köszönet“! szavazott Berzeviczy 
Albert és Wartha Vinczének, nemkülönben az előadók­
nak eddigi buzgó fáradozásaikért a programúi összeál­
lítása körül és tekintettel a két csoport egyesítésére és a 
tagok nagy számára egy végrehajtó bizottságot küldött ki. 
a melynek elnökévé Berzeviczy Albert, alelnökévé br. 
Wartha Vincze, tagjaivá pedig Bodola Lajos, dr. Erődi 
Béla. Fáik Zsigmoud, dr. Gero Lajos, Hubay Jenő, 
Halász Ferencz, Kemény Ferencz. K. Lipthay Sándor, 
Pertik Ottó, Szilágyi Lajos, Szőts Pál. Szterényi József, 
dr. Udránszky László és Szathmáry Béla lettek megvá­
lasztva azzal, hogy a végrehajtó bizottság a szükséghez 
képest kiegészítteti magát ; az előadók hivatalból tag­
jai a végrehajtó bizottságnak.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Ultimo-szabályozas az értéktőzsdén. A mai

ultimo-szabályozás a bővebb pénzviszonyok következtében 
simán és könnyen folyt le és a díjtételek rendkívül 
csekély változásokat tüntetnek fel a legutóbbi prolon- 
gácz.ióhoz képest. A következő dijteteteket fizették rész- 
vényenkint egy fél hónapra: magyar hitelrészvényért 
45 -60 kr. magyar leszámítoló- és pénzváltóbankért 
20—35 kr, magyar jelzálog-hitelbankért 40—55 kr, 
magyar ipar- és kereskedelmi bankért 10 — 15 kr, 
rimamurányi vasmű részvényért 40—50 kr, buda­
pesti közúti vaspályáért 75—100 kr, villamos város 
vasúiért 75—95 kr reportot; a járadékokat simán pro­
longálták. Egész hónapra fizetlek részvényenkiut osztrák 
hitelrészvényért 45—70 kr i eportot, osztrák-magyar 
államvasutért 75- 90 kr reportot, déli vasúiért 20—40 
kr deportot.

** A bécsi gázkclcscn létrejötte. A bécsi gáz- 
kölcsön sokáig vajúdó ügye úgy látszik befejezést nyert. 
Bécs varos és a berlini Deutsche Bank közt megállapo­
dás jött létre. A német bank átveszi készpénzen 30 
millió forintért a gázkülcsönt 98° ,,-os árfolyammal. Mi­
után ismeretes, hogy a Deutsche Bank azért érdeklődik 
a kölcsön iránt, mert egy Tramwayszerződés m“gnye- 
résére törekszik, az a vélemény uralkodik Becsben, 
hogy ez a két teljesen különböző ügy a körülmények 
nyomása alatt összefüggésbe hozatott. Ha ezt most az 
illetékes kürük tagadják is, senki sem kételkedik Becs­
ben abban, hogy ez igy van. Jellemző, hogy a gázköl- 
csön megkötése után a Traraway-részvények rohamosan 
emelkedtek. Ennek a két körülménynek összejátszását 
még az antiszemiták sem tagadják, csakis képtelen ma­
gyarázatokkal igyekeznek a jelentőségétől megfosztani. 
A városi tanács mai ülésében dr. Lueger polgármester 
a gázkölcsön létrejöttéről referált. Este pedig a községi 
tanács nyilvános ülésén az egész ügyről terjedelmes je­
lentést tett s bemutatta a kölcsön elhelyezésére kidol­
gozott javaslatokat. A városi tanács elfogadta a berlini 
Deutsche Bankkal kötött szerződést

r <



6 EGYETÉRTÉS, SZERDA, JANUÁR 26. 1898

. . 249-7

coco 304-2
. . 66 16 8 161
. . 126-9 126 3 123-9
. . 160-6 1630 154-3
. . 33-8 25-3 23-3
. . 949-2 592-6 633-3

ék . 40 2 59-9 714

** Bankklmntatáaok. Az osztrájs-magyar bank
ma teszi közzé január £3-ikáról szóié beli kimutatását, 
mely a hiteligények ujabbi júlcuKkeiiy apadásáról és a 
pénzbőség nagymérvű fokozásáról tesz tanúságot A köl- 
csöuüzletben a visszafizetések !3'6G millió fr-ttaJ haladták 
meg az uj benyújtásokat, a meanyüiea a váltótárcza 
12 55 millió frtta! és a lorabardüzlct l'll uüUiö írttal 
csökkent. A pénzbőséget mutatja továbbá az is, hogy a 
giro-számlán 3'25 millió írttal növekedtek a betétek. Az 
érczkészlet 0 27 millió írttal apadt és pedig az arany- 
készlet 0-25 millió írttal, külföldi piaczokra szóló arany­
váltók 0-34 millió írttal apadtak, ellenben az ezüst- 
kuráns 0-32 millió írttal növekedett. A bank e heti 
valutamüveleteit jobbára az egyéb követelések tétele alá 
rejtette, melv ennek következtében 3-CS millió írttal 
csökkent. Az összes bankműveletek eredményeként a 
bankjegyforgalom 21*17 millió forinttal csökkent. A 
bank az összes érczkészlet és az államjegy-ullomány 
alapján jogosítva volna IOSO'41 millió frtnvi bank­
jegyet kibocsátani ; miután azonban a bankjegyforga­
lom jelenleg csak 633-2C millió írt. vann a banknak 
még 447 05 millió frtnvi bankjegytartaléka, a miből 
375 Gi millió írt adóköteles és 11 * í 0 millió írt adómen­
tes. Így tehát az adómentes bankjegytartalék a mnlt 
bélhez képes? 20/8 millió frtta! növekedett. A bank- 
kimutatás főbb tételei, összehasonlítva a tavalyi és ta- 
valvelőtti megfelelő tételekkel, a kuvelkezök voltak ja­
nuár 23-ikán:

1196 1899 1398
BUriiü forintokban

érczkészlet aranyban .
< devisekben .
« ezüstben 

váltótárcza . . .
lombard üzlet . .
bankjegyforgalom . 
adómentes bankjegytartalék 
A német birodalmi bank Is ma teszi közzé január 

•EMkérűl szóló kimutatását, mely — mint Berlinből távir- 
ják — a következő : Aktivük érczkészlet kurráns német 

■ így külföldi pén - 
ben fontját 1392 márkával számítva 915,157.000 
(~ 32.165.000) marka, birodalmi pénztári je-

rka, egyéb bank­
jegyek 13,410.000 ! - 327.000) márka, váltók
r 1.4.395.01*0 (— IS.252.000) márka, lombardköve-

25.976,000) marka, érték- 
í . rok 7.WJ5.WO (— 9,992.000) márka, egyéb aktívák 
. S •' ( - . — 9,151.000) márka. Passzívák: Alap­

márka (változatlan), tártál ék- 
ipok 30,000.000 márka (változatlan), bankjegy- 

1.096,275.000 «— 55,626.000) márka,
esedékes kötelezettségek 443,397.000 

- 1>_ 111 I marka, egyéb passzívák 32,189.000
14- 596.0(X>) márka.

’* Az Erzsébet gőzmalcmtársaság igazgatósága 
ták leg köze ebb vgyu.'- 

i:ivandó küzgyóié.'-'a javaslatba hozni, hogy 120.000 
►z va svalamint

a társn.'tgi tartaléké.lap 25.000 írttal való dotálása 
n eheti az idén esed. kts szelvény 12 írttal váltassék be.

' * A Magyar általános köszánbanya részvény- 
t&rsnlat :;;a tartotta gróf Teleki Géza elnöklete alatt 
rendkívüli közgyűlését. Miután az elnök üdvözölte a 
rrszvényesekrt. kiraldj Hercz Zsigmond vezérigazgató 
l sszabt 1 szédben elmondta a társaság fejlődésének 
történetét .V társaság 400.000 frí alapítási tőkével 

: jriotra emeli fel. Ismer- 
t-ü a kettős transzakeziő.;, melyre nézve az igazgatóság 

t'aih k ->• i:1 ..nya társasággal, másrészt a 
. 1 vezet : mkcsoporttal meg-

. n i 1 írató g bányái a 
legnagyobb termelőképességre lesznek emelhetők. A 
tatai bányák üzeme már máig is minden várakozást 
ívlüimuló eredményekre vezetett. Ezekben a bányákban 
ir.inden tényező meg van, mely a vállalat hatalmas fel­
lendülésére vezethet. Geográfiái fekvésük miatt hivatva 
vannak egész Xyugot-Magyarországot kőszénnel ellátni, 

övezetes kivitelről számolhat be. 
A szén telepek fekvése és tartalmassága olyan előnyös, 
hogy a termelés fokozásával négyév alatt a tízmillió
n. eíermázsa is könnyen elérhető lesz. Az esztergom-
v..je-ki bányák megvétele következtében a nyugot-ma- 
gvarországi fogyasztás nagyrészt egyöntetűen lesz ellát­
ható. Az alább ismertetett pénzügyi transzakczió is 
felettébb előnyös, mert a felveendő kétmillió forintot, 
ha akarja háromév múlva visszafizetheti, ha pedig nem, 
kötvényekben is törieszheti a társaság s így az
uj tőkét nyugodtan fektetheti a vállalat a tatai 
és esztergomvidéki bányák fejlesztésébe. Az igaz­
gatóság megállapodásai egyrészt a trifaili kőszén­
bányatársasággal történtek. A társaság átveszi az
csztergomkörnyeki szénbányákat két és fél millió írtért,
o. yan fizetési módozat mellett, hogy a fizetés részben a 
most kibocsátandó uj részvényeknek azzal a részével 
történik, melyre a részvényesek esetleg nem tartanának 
igényt. A Wiener Bankverein vezetésével alakult 
csoport pedig két millió forintot bocsát a vállalat ren­
delkezésére, melynek törlesztése három év múlva törté­
nik és pedig, ha a társulat nem akarná készpénzben 
vssza fizetni, akkor vagy harmincz év amortjzáczióra 
szóló kötvények vagy részvények átadása utján. A köz­
gyűlés az igazgató előterjesztését élénk helyesléssel fo­
gadta s az igazgatóságnak az üzletek períektuálására

meghatalmazást egyhangúlag megadta. Ezután 
tii". Baránszky Gyula a részvényesek nevében, ürdódy 
í - pedig Komarommegye közönsége nevében mondott 
köszönetét az elnöknek, az igazgatóságnak, de kiválóan 
k.. áiái Hercz Zsigmond vezérigazgatónak, eddigi műkö­
désűkért, különösen az utóbbinak, kinek a tatai bányák 
felvirágzása köszönhető ügybuzgó és szakszerű munkás­
ságáért. Uj igazgatósági tagok lettek: dr. Fries, 
G aj ári Ödön, lovag Hahn S., Bérez Zsigmond, 
Melczer Géza, dr. Reif E., gróf Teleki Géza és dr. 
Herz Vilmos. A felügyelő bizottságba dr. Fenyvessy 
Ferenez \ áiasztatott be. Az elnök zárószavai után az 
ütés véget ért.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren-
Verein a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
W ysoczan Tamás vegyesáru kereskedő Pozsony, Krom- 
mer Károly czipőárukereskedő Becs, Lelek Ágost keres­
kedő Rakovitz, Cerny Henrik kárpitos Reichenberg, 
L.noau Izsák kereskedő Tarnopol, Rusz Adolf be nem 
}pt;z. díszműáru-kereskedő Bielitz, Popiel J. kereskedő 
Becs, László és Kiss kereskedő ezég Makó, Beck 
Gottaeb borkereskedő Brüx, Plesz Lipót kereskedő La­
jos falva, Verderber és Lux keresked jezég Kassa, 
Reisz J. Dávid divatárukereskedő Lemberg, Stengi Pé­
ter asztalos Bécs, Langhammer és fia bejegyz. szájhar­
monika-gyáros Gruslitz, Suchy József E. bejegyz. keres­
kedő Malenovitz.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 25. —

Gabonatőzsde.
Hosszú pihenő után a malmok ismét akczióba léptek. 

A kínálat azonban nem erősbödött és így kénytelenek 
voltak esetenkint 2V2—5 krral magasabb árat is enge­
délyezni. Blúzában az irányzat kellemesebb lett és az 
áruba bocsátott tiszavidéki és nagy raktártételek köny- 
nyedén találtak elhelyezést A hazain kívül ma egy té­
tel 600 mmazsa orosz búza is került eladásra és ezzel 
együttvéve a mai forgalom 18.000 mmázsa. Hazai búza 
legmagasabo ára 13 — frt. Rozs ártartó irányzatú, a 
forgatom terjedelmesebb. Helyi átvételre ma 700 méter­
mázsát vasá;o tak, paritásra azonban ennél számosabb 
üzlet jött jelre H~ yben jó rozsért 8.55—8.65 forintot 
fizettek. Ama szilárd és jegyez takarmányáru kis for­
galomnál 6.30—6.60 írton. Zab gyér forgalmú, fizették 
6.25—5.55 ír*oa Tengeri mérsékelt kereslet és bő kí­
nálat mellett tartotta árát. Helyben 5—5.15 írtért vá­
sárolták.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eUdá
sok jegyeztettek :

Búza. Hszavidélci: 1000 19IP- 77*2 k. 13.— írton* 
300 ium. 75-5 k. 12.50 írton, 300 rtyn. 75 k. 12.47*^ 
írton, 2000 mm. 73 k. 12,35 fr.top, 200 mm. 73 k. 
11.85 frtoo, 4QU mm. 72-5 k. 11.70 írton, mind három 
hónapra. w f

Somogyi: 5Q9 ram. 78 k. és 5Q0 mm. 77*3 k. 
12.90 frtoo, három hónapra,

Pestvidéki: 300 mm. 70 k. 12.65 frton, 200 
ram. 74-5 k. 11.80 frton, mind három hónapra.

Felső-tiszai: 300 mm. 79*6 k. és 200 mm. 78 k. 
12.80 frton, 100 mm. 75*5 k. 12.25 frton, 100 mm. 75 
k. 12.30 frtoo, mind három hónapra.

Raktáráru: 1000 mm. 74 lu 11.75 frton, 1000 
74 k. 11.75 frton, 1500 mm. 74 k. 11.45 frton, 2500 
mm. 74 k. 12.— frton, 1600 mm. 73*6 k. 11.10 frton, 
három hónapra.

Orosz: 600 ram. 78 5 k. 11.20 frtoo, tranzitó, há­
rom hónapra.

Rozs: 500 mm. 8.65 frtoq. 100 mm. S.65 frton, 200 
mm. 8.50 frton, készpénzen.

Hivatalos effektiv-árak:
írttól frtig

Basa bánsági uj .
tiszavidéki uj .

............. 74—SC klg.

............. 74-80 „ 12.16-13.15
z~ pestvidéki uj . ............. 74—SO 12.ÍC—13.10
— fehéren. uj „............. 74-80 12.30—13.15
— bácskai uj .............. 74-80 „ —.-----
— román uj .............. 74—77 „ —— —

szerb uj ............. 74-----
— bolgár uj ............. 70—77

Rozs elsőrendű uj ............. 70—72 8.50 -8.55
— masodr. aj 8.45 -8 50

takarmány uj .............. 00—02 6.20—6.50
égetni való uj ............. 62—64 C 70—7.40
sörfőzdéi uj ..............  64—66 8.-----9.5C

Zab Uj . ............. 39—41 6.30—6.65
Tengeri bánsági ó ............. — „ 5.20—5.25

másnemű ó ............. —.— „ 5.10—5.15
Repoze káposzta uj ............. —.— „ 13—.—I3.5C

bánsági uj .
Köles ó ............. —.— 4.80 —5.Í0

Határidöüzlet. Az üzlet ma heves áringadozások 
között folyt le. Szilárd kezdet után lanyha, végül ismét 
szilárdabb lett az irányzat. A forgalom élénk volt, de 
a nagy ármozgalom végeredményképen csak néhány 
krajezárnyi árjavulást eredményezett. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 70.000 mm. 11.84, 

11.82, 11.78, 11.77. 11.78, 11.79, H.SO frton.
Szokványbusa szeptemberre mintegy 30.000 mm. 

9.42, 9.43, 9.42, 9.41, 9.39, 9.38, 9.39, 9.40, 9.41 
frton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 15.000 mm. 8.C0, 
S.5S, 8.57, 8.55, 8.5G, 8.57, 8.58 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 25.000 ram. 5.23, 
5.22, 5.20, 5.19, 5.20 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.33, 
6.32, 6.31 fiion.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde megnyitásakor a szilárd irányzat emel­

kedéseket vont maga után, később az irányzat gyengült, 
végül a zárlat ismét kedvezőbbé vált. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 30.000 mm. 11.80, 
11.82, 11.83, 11.80, 11.79, 11.80, 11.81, 11.80 frton.

Szokványbuza szeptemberre mintegy 12.000 min. 
9.42, 9.43, 9.44, 9.42 Irton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 7000 mm. 8.58, 
8.60. 8.62, 8.59, 8.60 torinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 5.21, 
5.20, 5.21 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza tavaszra ..................... .. . ... frt Ü.íO-ti.81
Szokványbuza szeptemberre................... . ... frt 9.40-9.41
Szokványrozs tavaszra ......................... , ... frt 8.OS—8.59
Tengeri 1898 május—júniusra *............... .. .. frt 5 19-5.21
Szokványzab tavaszra.......................................,. .. frt 6.33—6.34
Kaposztarepcze aug. —szeptembere......... ... Irt ---------

8.59,

6.30

.. frt 1 1.74—11.76
frt 9.40—9.42

.. frt 8.56—8.58
... frt 5 19—5.20
.. frt 6.30-6.31
... Art 1 2.----- 11.10

Délutáni forgalom.
A szilárd külföldi jegyzések nem voltak képesek el­

lensúlyozni a kontremin előadásait és délután intenzív 
lanyhaság mellett az árak minden czikknél leperegtek. 
A forgalom különben élénk volt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 40.000 mm. 11.81, 
11.80, 11.79, 11.78, 11.76, 11.75 írton.

Szokványbuza szeptemberre mintegy 20.000 mm. 
9.41, 9.40 frton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 8000 mm.
8.56 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm. 5.21,
5.20, 5.19 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 4000 mm,
frton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Szokványbuza tavaszra ........
Szokványbuza Őszre ... ... ...
Szokványrozs tavaszra .......
Tengeri 1898. május—júniusra...................frt
Szokvány zab tavaszra ........
Káposztarepcze aug.—* szeptemberre...

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén gyenge volt ma a forgalom. Zsi­

radékáruk iránya szilárd, szilva és szilvaiz változatlan 
maradt. — Köttetett:

Vörös heremag küzépszemü 33.— írtjával.
Szesz nyersáru jegyez 17.50—17.75 frtoL

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma nem maradt mindvégig egy­

séges. Az üzlet első felében az olcsó ultimőpénz, a da­
rabhiány s a külföld magasabb jegyzései barátságos 
hangulatot hoztak kifejezésre s az üzérkedés! értékek 
jelentékenyebb árelőnyre tettek szert. Később a berlini 
bányapiaczon végbemenő árhanyatlás, a vetésekre ked­
vezőtlen fagyos időjárás ismét a kínálatot emelték túl­
súlyra s a két hitelrészvény, valamint az osztrák-magyar 
államvasut 1 frtot veszítettek tegnapi záró jegyzéseikből. 
Magyar bankok, valamint a helyi piaczon forgalomba 
került értékek változatlanok. Valuták és érezváitók kissé 
gyengültek.

Előtőxade.
A külföldi esti tőzsdék magasabbb zárlatai szilárddá 

tették az előtőzsde hangulatát. Kedvezőleg hatott az is, 
hogy az ultimo alacsonyabb reporttételek mellett simán 
folyik. A közúti vasút újból árelőnynyel került forga­
lomba. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 357.-----
í>57.4U-ig, magyar hitelbank 382.25—383.—ig, magyar 
jelzálog-liiteibank H. kib. 274.75—275.25-ig, osztrák­
magyar államvasut 342.50—343.10-ig, közúti vasút 
405.----- 406.—ig, budapesti villamos városi vasút
277.75- 278.—ig.

11 óra 15 pereskor táródnak: Osztrák hitel-
részvény 357.----- 357.10, magyar hitelbank 382.30—
382.50, osztrák-magyar államvasut 343.----- 343.25.

Déli tözade.
A déli tőzsdén az irányzat nyugodt maradt s az 

üzérkedés! értékek árfolyamában nem mentek végbe 
számottevő változások. Magyar bankok tartvák. A 
helyi piaczon kőszénbányák s a városi vasutak 
szerepeltek változatlan árfolyamokon. — Köttettek: 
Osztrák hitelrész vény 356.70 —357-20-ig, magyar hitel­
bank 382.15—382.30-ig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 252.50—252.75-ig, magyar ipar- és keres­
kedelmi bank 105. 105.25-ig, magyar jelzáloghitel-
bank II. kib. 273 75—274.—ig, osztrák-magyar állam­
vasut 342.25—342.75-ig, déli vasút 81.----- 81.25-ig,
rimamurányi vasmű 248.50—248.75-ig, magyar korona- 
járadék 99.40—99.50-ig, magyar aranyjáradék 121.25—
121.30-ig, közúti vasút 404.----- 405.—ig, budapesti
villamos városi vasul 277.----- 277.75-ig. — Helyi
értékekben következő kötések jöttek létre: salgótarjáni 
kőszénbánya 599— 600, ezukoripar 150—150.56, Adria 
214-214.50,

1 éra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 356.80—356.90-ig, magyar hitelbank 381.50—
381.75- ig, magyar leszámítoló, és pénzváltóbank 252.50—
252.75- ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 105.50—
105.75- ig, magyar jelzáloghitelbank 1L kib. 273.75— 
274.—ig, osztrák-magyar államvasut 342.25—342.50-ig,
déli vasat 81.----- 81.25-ig, rimamurányi vasmű 243.50—
248.25-ig, magyar koronajáradék 99.80—99.85-ig, 
magyar aranyjáradék 121.25—121.30-ig, "özuti vasul

404.----- 404.25-ig, budapesti villamos városi vasút 277.—
—277.25-ig.

Prémiumitalét. Osztrák hitelrészvény holnapra 1.50 
—2.— forint, nyolez napra 5—6 forint február hó 
végére 10—12 lorint.

Utó tőzsde.
A berlini helyi piacz gyenge magatartása bágyasztotta 

az utótőzsde hangulatát. A két hitelrészvény S az osz­
trák-magyar államvasut 1 írttal csökkentek ; ez utóbbi 
főleg a resiczai bányaszerencsétlenség hírére. —
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 356.----- 357.90-ig,
magyar hitelbank 381.25—381.75-ig, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 252.50—252.75-ig, magyar ipar­
és kereskedelmi bank 105.50—105.75-ig, magyar jelzálog- 
hitelbank 11. kib. 273.75—274.—ig, osztrák-magyar állam­
vasut 342.----- 342 25-ig, déli vasút 81.------81.25-ig,
nmamurányi vasmű 248.50—248 75-ig, magyar korona- 
járadék 99.80—99.85-ig, magyar aranyjáradék 121.25—
121.30-ig, közúti vasul 404.-----404.25-ig, budapesti
villamos városi vasút 277.——277.25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 350.— 
—356.10, magyar hitelbank 381.25—381.50, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 252.50—252.75, 
magyar ipar- és kereskedelmi bapk 105.50—105.75, 
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 273.75 — 274.—,
osztrák-magyar államvasut 342.----- 342.25, déli vasúi
81.----- 81.25, rimamurányi vacmü 248.50—248.75,
magyar koronajáradék 99.80—99.85, magyar arany-
járadék 121.25—121.30, közúti vasút 404.------404.25,
budapesti villamos városi vasút 277.----- 277.25.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budaoest-Köbányán.

Kőbánya, jan. 25. A) Hízott sertes-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) -.— kr. 2. Öreg közép (páronsmt 300 
—400 kilogramm súlyban) —.— kr. 3. Fiatal nenez 
(páronkiut 320 kilogrammon felüli íulyban) 50 -ül.
4. Fiatal küzépfpáronkint 251 —320 klgr. sulynan) 50— 
51 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkiut 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 51—52 kr. II. Magyar szedett: 6. Nehez 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoau) 
—.— kr. IV. Romániái eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.——.— 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 2GO 
klgrammon felüli súlyban) 50—51. 15. Közép (páron­
kint 220 —2G0 kilogramm súlyban) 49—50 kr. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
48-49 er.

Megjegyzés. A lent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokbitn értendők. Azokásszerüleg a hízott iértések rel­
ies (brutto) súlyából az éleire páronkint 45 klgr. vonandó 1 e 
A sértéséi: vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes télöl súlya vetetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1898. évi jan. 23. napján volt kész­
let 19.551 drb. jaa. 24. napján (elhaitatotl 376, 
jan. 24. napján elszállittatott 654 drb, jan. 25. 
napji.ra maradt készletben 19.273 db. A hízott sertés 
üzlet irányzata: változatlan.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Elötözsde.
Becs, jan. 25. (Az Egyetértés távirata.) A bécsi 

gázkölcsön megkötése a Deutsche Bankkal a mai elő- 
tozsdén élénk mozgalmat idézett elő a két tramway- 
részvényekben. villamossági és angol-osztrák bank rész­
vényben. Ezekben az értékekben igen élénk volt a vé­
telkedv és az árfolyamok gyorsan emelkedtek, bár más­
részt nyereség-realizálásokra használták fel az alkalmat. 
Egyéb üzérkedés! értékekben a legszűkebb határok közt 
mozgott a forgalom és az árfolyamok lassan kint csök­
kentek, mert a vételkedv hiányzott. Valuták kináltaltak és 
lanyhábbak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 357.9.7, 
magyar hitelbank 3S3.—, anglo bank 102.70, union- 
bank 304.—, Länderbank 218.25, osztrák-magyar 
államvasut 312.6*2, elbavölgyi vasút 2G5.—, déli vasút 
81.12, tramway-részvények 473.50, dohány-részvény 
136.—, alpesi bánya-részvény 14G.— prágai vasipar 
712.—, rima-murányi vasmű 248.50, májusi járadék 
102.45, magyar koronajáradék 99.40, töröksorsjegy 60.40, 
német birodalmi márka 58.78.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején tramway-részvényekben ismét élénk 

volt az üzlet; egyebekben változatlanok az árfolyamok. — 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 357.25, magyar hitel­
bank 383.—, Länderbank 218.25, union-bank 304.—, 
anglo-bank 162.75, bankegyesület 259.—, osztrák-magyar 
államvasut 342.50, déli vasút 81.—, tramway-részvé­
nyek 475.—, alpesi bányarészvény 140.90, rimamurányi 
vasmű 248.—, prágai vasipar 713.—, májusi járadék
102.50, magyar koronajáradék 99.40, török sorsjegy 
60.40, német birodalmi márka 58.78, villamossági rész­
vény 313.50.

Később tramway és elbavölgyi részvények kivételével 
az összes értékekben élénktelen volt az üzlet és az 
árfolyamok majdnem mozdulatlanok. Valuták és váltók 
nem változtak.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 356.75, magyar hitelbank 382.—, anglo­
bank 163.90, umon-bank 304.25, Länderbank 
218.75, bankegyesület 259.—, osztrák-magyar ál­
lamvasut 342.12, déli vasul SÍ.—, elbavölgyi vasút 
265.—, Dunagőzhajózási részvények 455.—, alpesi 
bányarészvények 145.90, májusi járadék 102.50, osz­
trák koronajáradék 102.85, török sorsjegy 60.25, 
magyar koronajáradék 99.37, német birodalmi 
58.78. Az üzlet nyugodt, az árfolyamok részben 
gültek.

Bécs, jan. 25. {Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
arany járadék 121.15, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
140.15, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.—, magyar 
kel. vasút all. kötvény 122.20, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 252.—, magyar kereskedelmi bank 
1435, magyar koronajárad. 99.35, 4°/0-os magy. föld- 
t eh er mentesítési kötv. 97.15, magyar hitelbank-részvények 
382. —, magyar ny eremén y-k.-sorsjegy 154.25, Kassa- 
oderbergi vasut-i. 191.40, rima-muranyi vasmű 248.25.

Bécs, jan. 25. (Osztrák értékek zárlata.) 4-2°/0-os 
papír-járadék 102.45, 4%-os osztrák aranyjáradék 
121.90, 1860. sorsjegy 143 85, osztrák hitelsorsjegy
198.50, angol-osztrák bank 162.75. bécsi Bankverein 
259.—, osztrák-magyar bank 932.—, déli vasút rész­
vény 81.—, dunagőzhajózási társulat 456.—, dohány- 
részvény 136.—, cs. és kir. vert arany 5.69, német 
bankváltók 58.77, 4*2°/0-os ezüstjáradék 102 45, osztrák 
koronajáradék 102.85, 1864. sorsjegy 189.25, osztrák 
hitelintézeti részvény 356.75, unioa-bankrészvény 304. —, 
osztrák Länderbank 218 75, osztrák-magyar államvasut 
342.—, elbavölgyi vasút 265.—, alpesi részvények 146.20, 
20 frankos arany 9.52londoni váltóár 119.90, 
bécsi Tramway 476—. Gyengébb.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, jan. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 356.75, 
magyar hitelbank 382.50, angol-osztrák bank 163,—. 
bank-egyesület 259.—, Unionbank 304.—, Länder­
bank 218.75, osztrák-magyar államvasut 341.75, déli 
vasút 81.—, elbavölgyi vasút 265.25, északnyugati 
vasul 252 25, török dohányrészvény 136. — , riraamuranyi 
vasmű 248.—, alpesi bányarészvények 146.20, májusi 
járadék 102.50, magyar koronajáradék 99.40, török 
sorsjegy 60.30, német birodalmi márka 58.78. Nyugodt,

márka
elgyen*

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béoa, jan. 25. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Magasabb külföldi jegyzésekre a tőzsde szilárd irányban 
nyílt meg, de ez nem tartott sokáig, mert a vevők ismét 
tartózkodók maradtak, minek következtében az árfolya­
mok ismét estek. — Köttetett: búza tavaszra 11.70, 
11.63, rozs tavaszra 8.75—8.71, zab tavaszra C.65, 
tengeri május—júniusra 5.45, 5.16, 5.44 frton.

Délután daczára a szilárd külföldi jelentéseknek a
búza iránya újból elgyengült, a többi czikkek üzletfele- 
nek és változatlanok maradtak. Köttetett: búza
tavaszra 11.66-11.62 frton, továbbá jegyeznek rozs 
tavaszra 8 70—8.72 frton, zab tavaszra 6.64—b.bb 
frton, tengeri május—júniusra 5.43-—5.45 forinton.

Szesz ma üzletteleu vök és jegyez kész kontingen­
tált szesz változatlanul 18.10—18.30 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,
Berlin, jan. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Meglehetősen szilárd megnyitás után a bánya­
értékek hanyatlása nyomást gyakorolt az irányzatra, 
Végül javult a helyzet a bécsi gázkölcsön létrejöttének 
hírére és a megnyugtató hírekre. — Jegyeznek: Osz­
trák hitelrészvény 224.—, Disconto-Commandit 201.25, 
darmsíadti bank 158.62, Deutsche Bank 209.50, drez­
dai bank 162.70, Handelsgesellschaft 173.12, nemzeti 
bank 156.12, osztrák-magyar államvasut 145.60, 
osztrák déli vasút 35.12. Svájczi vasutak szilárdabbak. 
Gotthard-vasut 153.—, svájczi észak-keleti vasút 111.40, 
union vasút 78.25, svájczi központi vasút 142.—.

meridional vasút 134.70, középtengeri 
Német vasutak nyugodtak. Olasz já- 

torük sorsjegy 116.—, mexikói 98.40. 
gyengébbek. Laura-kohó 182.75, dort- 
bochumi 119.75, gelsenkircheni 181.50,

Olasz vasutak: 
vasút 96.75. 
radék 94.30, 
Bányaértékek 
mundi 97.50,
harpeni 180.—, Hibernia 194.80, Trust 1/5.90, 
észak-német Lloyd-réizvények 110.37, hamburg-ame- 
rikai csomaghajózási részvények 115.—. Magánkamatláb 
27s%, ultimőpénz 33/4—372-

Berlin, jan. 25. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
224.10, osztrák-magyar államvasut 145.50, osztrák déli 
vasút 35.20. Szilárdabb.

Frankfurt, jan. 25. (Esti tőzsde.) Osztrák hiteb 
részvény 301.87, osztrák-magyar államvasut 29Í.S7, 
osztrák déli vasút 71.75. Gyengébb.

Hamburg, jan. 25. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103.75, osztrák aranyjáradék 103.65, osztrák ezüstjára­
dék 36.60, osztrák hitelrészvény 302.25, osztrák-magyar 
államvasut 137.50, osztrák déli vasút 171.—, olasz 
járadék 94.30. Tartott.

Hamburg, jan. 25. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 301.90. Állandó.

Paris, jan. 25. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A liquidáczió közelsége a mai tőzsdén általános eladási 
kedvet idézett, elő. Az árfolyamok nyomottak. Az algíri 
események is lehangoltak. Franczia járadékok határo­
zatlanok voltak. A határidőpiaczon gyengébbek voltak, 
mig a készárupiaczon árfolyamaik tartva voltak. Kül­
földi járadékok mérsékelten hanyatlottak. Legtöbbet 
vesztett az olasz járadék, mely arra a hírre, hogy 
Szicziliában zavarok voltak, 20 centime-mal gyengült. 
Török értékek kezdetben szilárdak, később szintén az 
általános irány alatt elgyengültek. G sorozatú járadék 
25.72, D sorozatú 22.32. Bankértékek olcsóbbak voltak. 
A zárlat gyenge volt. — Jegyeznek: 3%-os franczia 
járadék 103.20, törleszthető járadék 101.80, 3y20/0-os 
járadék 107.50, Banque de France 3599, Credit Fonciér 
652, Szuez-részvények 3437, egyiptomi kölcsön 517.—, 
spanyol külső járadék 60:/8, magyar aranyjáradék
102.50. olasz járadék 93.97, orosz 104.—, uj 3°/0-os 
orosz kölcsön 94.62, portugál 3°/u-os kölcsön 203/ld, 
Ottoman bank 558.50, osztrák Länderban 482.—, 
osztrák-magyar államvasut 732.—, Rio Tinto rézbánya
688.50.

o óra 40 perczkor záródnak : 3%*03 franczia 
járadék 103.20, 3y.20/0-os járadék 107.30, törleszthető 
járadék 101.30, osztrák aranyjáradék 104.15, olasz 
járadék 93.97, osztrák-magyar államvasut 732.—, 
osztrák földhitelrészvény 1283, osztrák Länderbank 482.—, 
alpesi bányatársaság 317.—, török dohány-részvény
292.50. Banque de Paris 913. — , Ottoman bank 538.50. 
Gyenge.

London, jan. 25. (Megnyitás.) 23/4%*03 angol consol

Külföldi trntosadék zárlat*.

StómitíM árlolyaai ne™1 58 !rt 85 »'

112n/l6, osztrák déli vasút i y2.
London, jan. 25. (Zárlat.) 

101 yit osztrák déli vasút 7y2,
Magyar aranyjáradék 
váltó Bécsre 12.15, 

|1123/4, uj spanyol 
53, 4%-os rúpia 63%, 
Magánkamatláb 2%%.

ezüst 26%, 2%%-os angol consol 
járadék 60%, olasz járadék 
Canada Pacific-vasút 82%
Nyugodt.

Külföldi értéktőzsdéé zárlata

az árfolyamot az illető helyi szokványok szerint készpénzben, medió vagy 
ultiméra értendők, e szerint mellékeit paritás is készpénzre vagy medióra, 
illetőleg ultiméra értendő. A Készpénz-arfoiyamok K-vál, a mediora M-mel, 
az ultiméra ü-vai varrnak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz meg a rransakczió-kultségek, továbbá a medio- és ultimó- 
áríblyamokhoz, azonkívül meg a mindenkor, budapesti prolongaezió-tételek 
is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén oe«xi 

árfolya
100 trank vista s= 4t ír* 55 cr

1 I 0 I Különbözet aa
T ' or Ar- I Bud.a- utolsó zarlat-

Januur ('folyam i 9®^* I hoz képest
I jegyenieg 03ztr- értekben

7AS.I3
•Franetia 8* n-ci járadék — *.«■.— I 103.23

t 4-,/iu/e-03 * — —- — j I°7 50
Osztrák-magyar államvasut — — Mi <32.- 
Ositrák déli vasút — — — — —M ■ ~ ~~
•Osttrák földhitel-részvénytársaaág M | 1283.— 
"Franczia törleszthető járadék 
Magyar 4,,0-os aranyjáradék .
•Ottoman-bank— — — —
•Qrtlrák Länderbank — _ .
Tőrök dohanvrébzvény — — —
•Bacqae de Paris...........  — —

BERLIN.
Osztrák 4 2e v-os papirjártdák

. <-2°ie-os ezUstjira-iák__

. 4e/e-os aranyi aradék 
Magyar 4*, 0-os aranyjaradók — 

. 4%-os koronajáradék
"libavölgyi vasút— — — — 
Osztrák hitelrésrrény — — 
Osztrák-magyar államvasat —
Osztrák deli vasút ...__—
‘Károly-Lajos vasat — — — 
Kassa-odsrbergi vaaut _. — 
‘Orosz bankjegy — — — — 
Tál tó bécsi pia«n-a— _ —

FRANKFURT. 
Osztrák 4 2*/«-os papirjaradék 

„ 4‘Zf ,-os ezüstjaradék 
, 4e,,-os aranyjaradék

Magyar 4*,,-os a ran yj aradék _ 
„ 4%-os koronajáradék

Osztrák hit eltesz vény— — — 
Osztrák- magyar bank — — 
Osztrák-ma gyár allamvasat — 
•Károly-Lajos vasút —.
Osztrák déli vasút ______ _
Váltó bécsi piaczTo__ — __
Unioukant — — — — 
•Villamossági részvény — — 
•Alpssi bányatársaság —. —

u 1L-1.80
_ ü

—D C3S 50
— K 482 -

—tó 2S2.5Ü
__ i 913 -

-b 317.—
104.15

„K 1'2.50
- K 102.3;

-K 105.40
_ K 103.20

99 82
— U

—ü
_ u

_ü
187.10—K
216.70
170 -

„jr 36.93
S€ 93

793.-
295 25

71.87
103 30

140 60
123.30

102 20 
102.26 
121 82 
121 41 

99.76

356 07

102.35 
102 25 
1*21 9S 
121 51 
69 TG 

357.29

341.43

82 52 
58.80

+ 0A7

Q.C2
0.49

o.so
0 38
0.39

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Trieszt, január 24. A ezukorpiacz nyugodt, 

Centrifugal-pilé, készáru 14 */4—143/4 frt, szállításra 141/, 
— 14s/s frt. Kávé Rio 39.53 frt, Santos 39.54 torint. 
Szesz január—februárra 11 frt, február—áprilisra 
lO’/,—103/r Bors (singaporei) 33—33.50 frt.

Prága, jan. 25. Nyersczukor készáru vagy febru­
árra Aussigban 12.65 frt, finomított készáru Prágában 
36VS forint.

Hamburg, jan. 24. Petroleum, helyben 4.80 
márka.

Hamburg, jan. 25. Kávé márcziusra 30, májusra 
301/.,. szeptemberre 31l/t, deczemberre 31 Va fillér 
fontonkint.

Pária, jan. 24. .Vijersczukor (88 fok) készáru 
28.50—28.75 frank, nyugodt, fehér ezukor januárra 
31.25, frank, februárra 31.25 frank, bágyadt, már- 
cziustól négy hónapra 31.87-5 frank, májustól négy 
hónapra 32.12 5 frank. Finomított készáru 101.50—102 
frank.

Pária, január 25. Búza, liszt szilárd, olaj, szesz 
nyugodt, idő: borús.

Havre, jan. 25. Kávé folyó hónapra 30 frank, 
négy hónapra 3G1/., frank. ■

Bréma, jan. 24. Petroleum helyben 4.95 márka.

Január 25.
Ár­

folyam

PARIS.
Boze januárra — — —

— februárra — • — — —
— tuÁrcz.-áprilv»ra ... — —
— márcziasTól 4 hóra — — —

Liszt januárra — — — — —
— fpbruírra —- — — — — -
— márcz.-áprilisra — — — —
— márcziustúl 4 hóra — —

Olaj januárra — — — — — —
— februárra — — — — —
— maxcz.-áprilisra — — —- —
— májustól 4 bóra — — — —-

Bsesz januárra... —
— februárra... — — — — “
— márcz.-ápriii-ra — — — —
— májustól 4 hóra — — —- —

BERLIN.

Szesz 70-es helybeli 70 mar ka fogyasztási
adóval— — — — — —

— márcziusra 70 márka fogyasztási

— júniusra 70 márka fogyaszt»
adóval — — — — — —

KÖLN.

Olaj helyben — — — — — —

BOBOSZLÓ.
Búza helyben — — __ __ __ —
Sartro. búza helyben — _ __ —
Rozs helyben - — — — — —
Zab helyben — — — — — —
Repoze helyben — — — — —
Szesz (5ü-e»> januárrá_____  __ —
Szesz (70-es) junnárra       _.
Tengeri (100 Vilonkmt)^ — _ — 
Olaj ... - - — - —

Rúd. . K " 3t «' «
oesti ! a[0140 íarUt-

JSSJ bM keP«tegy*nlag; értekben

29.60
28.75

G0.80 
G i 80 
61.10 
60.40 
54.- 
54 - 
54.- 
53 75

15.59 
iS.ttti 
13 54
13.42 
18.10 
18.10 
13.13 
17.98 
25.12
25.42 
25.42 
25.30

+ 003

33.ö 3 
22.22

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertésvásár.
Bécs (St-Marx), január 25. (Távirat.) A mai vásárra 

7142 »értés volt bejelentve, ebből a megnyitásig fel« 
hajtatott 4041 süldő és 2735 magyar fajta hízott sertés, 
összesen 6776. A csekélyebb felhajtás következtében az 
üzlet élénk volt. — Jegyeznek : elsőrendű 48—49 kr, 
kivételesen 50 kr., közép és öreg sertések 46— 47 kr, 
könnyű 42—45 kr és süldő 32—40 kr kilökint élő 
súlyért fogyasztást adó nélkül.

Napirend: 1898. január 26.
Naptár: Szerda, január 26. Hóin. knth. Polykarp vt. — 

Prvt.: Polykarp. — Görög-orosz : «január l i.) Rait vtk, 
— Zsidó: Schebat 3. — Nap kél: 7 óra 19 p-:.ízkor, 
nyugszik 4 óra 35 perczkor. Hold kél: 8 óra 53 
perczkor délelőtt, nyugszik: 1U óra 1 perczkor e;te.

A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig.
A főváros közgyűlésé d. u. 4 órakor az uj városházán,
Szent Száva ünnep a Thökólyanumban.
A ..Szloga • szerb kereskedők es iparosok dalegye. 

sóletének Szent Száva dal- és tánvzestélye ■ vi»add 
kistermében.

Az V filharmóniai hangverseny a \ igadó na .a termében.
Az iparos ifjak országos egyesületének müvésj* 

estélye (Aimássy-tér 15.) az egyesület helyiségeben.
A szabad licenm felolvasása í< műegyetem p'átépilleté. 

ben. 6—7-ig felolvasást tart Mar.lello Gyula di. a társa­
dalmi reformkérdésekröl.

Árverés a zálogházak terézvárosi intézetében . Cs«
utcza) d. e. 9-től.

A Kisfaludy-társaság havi ülése az akadémiában d o.

Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától d. 
u. 1-ig.

Nemzeti mnienm : képtár, nyitva d. e. 9-tol d a
1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. díj mellett.

Iparművészeti múzeum nyitva 9—1 óráig, belépődíj nincs,
Gazdasági muzenm nyitva a szerdai nap kivételével, a 

mely napon zárva van, naponkint d. e. 10 érától 1-ig, d. 
e. 3-tól 6-ig. A inuzeum látogatása mindig ingyenes.

Az IS48—49-iki szabadsagharczi emlek-gyűjtemény 
és Kossnth-mazenm: Stefunia-Ut 51. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

Deák-mauzóleum a kerepesi-utitemeíöben nyitva d. 0. ^ 
órától 5-ig.

Kivonat a hiv. lap jan. 25. számából*
Árverések a fővárosban. Dalári Eduárd 1008 

frtra becs. ingó^. január 28. EX. kér. Ferencz-kürd 
2—4. szára. Mautner Józset 1270 frtra becs. ingós. 
január 26. VI. kér. Váczi-körul 33. szám. Uzv báró 
Mán Józsefné 776 frtra becs. ingos. január 27. VI. 
kér. Andrássy-ut 100. szám. Glauíer József 570 frtra 
becs ingós. február 1. Vü. kér. király-uteza 23. ?z;ím, 
Somossy Károly 14.228 írtra becs. ingós. január 28.
VI. kér. Nagymező-utcza 17. szám. Kohn Simon v3S 
frtra becs. ingós. január 27. VI. kér. Dávid-utcza 10. 
szám. Barthonek Károly 1029 írtra becs. ingatl. január 
31. V. kér. Alkotmány-utcza, törvénykezési épü’-u 
Haár Lázár 1450 frtra becs. ingós. január 26. VL 
kér. Lázár-utcza 13. szám. Fischer Manó 1232 frtra 
becs. ingós. január 28. V. kér. Lipót-kürut 31. szám. 
Globotschnig Ernő 611 frtra becs. ingós. január 27. 
V. kér. külső váczi-ut 106. szám. Gróf Bei'ditold 
Arthur 3773 frtra becs. ingós. január 26. IV. kér. 
Kecskeraéli-ulcza 7. szám. Stroíimayer Gyula 950 
frtra becs. ingós. január 27. Vili. kér. Jázmin-utcza 21. 
szám. Ramaszéder János S03S frtra becs. ingós.
VII. kér, Törökőr, őrnagy-uteza 6. szám. Uzv. Fropper 
Jenny 590 frtra becs. ingós. január 28. VI. kér. Te réz- 
körűt 35. szám. Molinári Lajosné 626 írtra becs. 
ingós. január 26. X. kér. Gergely-utcza 46. s^ám. 
Schu arczkopf Lajosné 3017 frtra becs. ingatl. januar 
31. (V. kér. Alkotmány-utcza 22. szám.) Haszmann 
Istvánné 1800 frtra becs. ingatl Fő-utcza 77. szám. 
Zsigmondy Károly utóda 6435 frtra becs. ingós. január 
27. IX. kér. Imre-utcza 7. szám. Rajcs Zoltán 1331 
frtra becs. ingós. január 26. VII. kér. Murányi-utcza 53. 
szám. Paszdrdi Rezső 830 frtra becs. ingós. január 
29. IV. kér. Molnár-utcza 31. szám. Mayer Péter 520 
írtra becs. ingós. január 26. VII. kér. Huszár-utcza 4. 
szám. Bobula János 2341 frtra becs. ingós. január 
29. VIII. kér. József-körut 11. szám. Get ringer Sándor 
728 frtra becs. ingós. január 26. VI. kér. Teréz-körut 
40. szám.

Árverések a vidéken. Amsei Sámuel 2120 frtra 
becs. ingós. február 7. Debreczen. Zamurovits Mi la 
3830 frtra becs. ingós. január 26. N.-Kikinda. Szlan* 
kamenácz Tósa 482 forintra becs. ingatl. április 12. 
Nagy-Becskerek. Bereczhi Márton 140 frtra becs. 
ingatl. február 12. Bia (Pestvidék.) Id. Rajosok Máté 
208 frtra becs. ingatl. február 7. Zólyom. Miklea Pál 
279 frtra becs. ingatl. márcz. 17. Pancsova. Schvarcz 
Emánuel 92 írtra becs. ingatl. április IS. Miskolcz. 
Thircsányi István 20.659 frtra becs. ingós. februa, i. 
Nyitra. Gruity Milos 3087 frtra becs. ingatl. február 
9. Újvidék. Papik Miksa 3774 frtra becs. ingatl. iebi’uur 
19. Újvidék. Pittnauer András 4572 írtra becs. ingatL 
február 21. M.-Ovár. Ocskay István 19.022 írtra 
becs. ingatl. márczius 28. Beregszász. Radovánov 
Jucza 18*786 frtra becs, ingatl. márczius 5. Pancsova, 
Bregyán Velitska Viktor 5000 frtra becs. ingós. 
február 1. Algyógy. Reiner Ignácz 2500 írtra becs. 
ingós. január 31. Arad. Advokat Salamon 5672 Írtra 
becs. ingós. január 28. N.-Károly. Ifj. Tegze Zsigmond 
4237 frtra becs. ingós. február 3. Halmi. Duties István 
5379 frtra becs. ingatl. február 12. Szabadka. Czmko* 
vits Fábián 24.431 frtra becs. ingatl. február 15. Sza­
badka. Steigenberger Ármin 3032 frtra becs. ingós. 
január 27. Kolozsvár. Csurcsics Dávid 4915 frtra tees, 
ingatl. február 26. Újvidék.

Csődmegnyitás. A beszterczei kir. törvényszék részé­
ről Biheller Gvula ellen. Csődbiztosul Traeger 7. -*

1808
mond törvényszéki Liró, 
Mózes, helyetteséül dr. Lal 
védek neveztettek ki. Bejt 
— A trencséni kir. törvén 
mán ellen. Csődbiztosul dl 
bíró. tömeggondnoíiul dr. _ 
helyetteséül Liskovirs Józsel 
tettek ki. Bejelentési hala 
egyházai kir. törvényszék 
ellen. Csőd biztosul Mráz jJ 
gondnokul dr. Korányi L 
helyetteséül dr. Prok Gvull 
veztettek ki. Bejelentési ha 
hathelyi kir. törvényszék 
Csődbiztos dr. Prugbergeii 
tömeggondnokul dr. Tobi| 
Lsső Imre szombathelyi iig 
h-ntési határidő április 19.1

Csődmegaztintetes 
részéről Lipjánecz MiklóJ 
törvényszék részéről .Véd 
Leszterczebányai kir. töri 
Béla ellen.

Szerkeszt^
Vidéki fényképész A

Az emberi hang rezgt-sejt u| 
fizikus készített egy fotográl-i 
hang rezgéseit képes felfogni 
kell beszelni ** a hang rezj 
g:itni fogják. Ennek a tűnek | 
fi’u ké-zulék leírja. A kept 
i llat szerint a hang minden 1 
v,s5zat :.k ózi a kép az által. J 
laki a hangját színez .i • s n 
érzelmeit, a un ál merészebb 
s/etti görbét kap. l elriKt i| 
ríva na módon válhatik az 
tény. hogy a hangok ívto: r.-.J 
S'eiutiek. mei,:;el szebb 
höl a liaiig szep~e^ere kővel 
gyan V Erre már nem (Jurt| 
az oper:;kr:6án-ok. .\ 
énekét ie'.-nykepc-zít k. . |
b á rfa h angokru 1 ké-z-tettek 
szitettek egy táblázatot, a i 
megfelelő gurbe vonalak x- 
kritikusok megállapodtak I 
szebbek s osztályozták a haf 
azután valamelyik művésziiö| 
jat az ui skálába, felvételt 
O-szehasonlitjak a skála k^pl 
hanem a szem is mint biráig 
érzék kevesbbé szokott csal 
az opera-kritikusok objektiv

Z. H Nem közölhető.
Kiraly-uícza 47. B B. 

ki van szedve es közlésre
11.4SO. számú előfizetői 

nem szokott lenni. A nyugi 
számit, a melyen a kinevez^ 
A 18-dik életév tehát nem . 
ti kell várni.

IDEGENEK
Orient szálloda Bor’onvt G.| 

De-t. 2., Kcc ..enict. — Pataüy 
3erber L.. Manchen. — Dr. Kü'ley : 
Schiller Z., Szcntea. — Fi>l.^í 
hi> K.. D.-brec7en. St» in feie K 
íödvr ti.. Vngv ,r. — Hr-.Vsi J..

Brlsztol szálloda Gr. H.tu 
Iharosbereny. — Er. A be! J . Borul 
damhurg. — SteiodeckerjM tíaoB 
í eva. — Geneizzi L„ bee». — scoff 
í . V -Vor». — Stein M., HatriL  ̂
J . Béc» — Meiler K. es nne 
M-Uer H éi oa... X i<v.r. — El,. 
tJuJapest. - Jan-ky K.. betitzi. • 

Panr.on.a száiloda. tbmáccl 
P-ibv L . Eoyiog. — -rito L . Z-naj 
!-N.-karoly. — MCaer J., sz .«zrT 

Szatmar* — Jiozce J.. H -H. | 
j„ Dorog — Frater S . Kota]
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'ASCII.

L.) A mai vásárra 
mega vitásig fel* 

I fújta h.zott sertés, 
következtében az

Ici-.du >S— 49 kr,
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mond törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. Strausz 
Mózes, helyetteséül dr. Lax Adolf t.-szent-mártoni ügy­
védek neveztettek ki. Bejelentési határidő márezius 7. 
— A trencséni kir. törvényszék részéről Popper Kál 
mán ellen. Csődbiztosul dr. Brandis Pál törvényszéki 
bkiá. tőmeggondnokul dr. Spitzer Ignácz zsolnai ügyvéd, 
helyetteséül Liskovi.-s József trencséni ügyvédek nevez­
tettek ki. Bejelentési határidő márezius 23. — A nyír­
egyházai kir. törvényszék részéről Jakobovies Adolf 
ellen. Csődbiztosul Mráz János törvényszéki biró, tömrg- 
gondnokul dr. Korányi F.ndrr nyíregyházai ügyved, 
helyetteséül dr. Prok Gyula nyíregyházai ügyvédek ne­
veztettek kt. Bejeleutési határidő április 30. — A szom­
bathelyi kir. törvényszék részéről Tenger Gottfried ellen. 
Csődbizt-JS dr. Prugberger Vincze törvényszéki biró, 
tome^gondnokul dr. Tobisch Ferencz, helyetteséül dr. 
ks-ö Imre szombathelyi ügyvédek neveztettek ki. Beje- 
1- ntesi határidő április 19.

Csődmegsztintetea A m.-szigeti kir. törvényszék 
részéről Lipjánecz Miklós ellen. — A szabadkai kir. 
törvényszék részéről Neust ad ti Izidor ellen. — A 
teszterczebányai kir. törvényszék részéről Ruttkay 
Béla ellen.

Szerkesztői üzenetek.
Vidéki fényképész A Curtis-féle kísérlet a következő : 

Az emberi hang rezgéseit tanulmányozandó, Curtis iranczia 
fzikus készített egy fotográf-keszüleket, a mely az emberi 
hang rezgéseit képes felfogni. Egy egyszerű fémlemezre rá 
kell beszelni és a hang rezgései a lemezre erősített tüt moz­
gatni fogjak. Ennek a túr.ek u mozgásait azután a futogra- 
fs .. ké-zuiék leírja. A képek komplikált görbék. A tapasz­
tat szerint a hang minden egyes tinóm árnyalatát hűen 

v sszati.k i a kép az áltál, hogy mennél jobban tudja va­
laki a hang ár sz.nez.'.i és mennél élénkebben ecseteli az 
é :elme:t. aunál merészebb hajlású es komplikáltabb termé- 
S'ctü g. rl> t kap. Felmerült a kérdés, hogy Curtis találmá- 
r j m. moo-in v.AIliitik az rmerakritikusok hasznára? Az 
teny. t.i'zy a hangok tvtovratalt k**.i* annál jobban tetszik a 
s--m;.vk. mei.ael szebb a hang - iz> lehet a kép szépségé­
be a hai.z szépségére következtetni, de az a kérdés, ho­
gyan Erre már nem Curtis adta meg a feleletet, hanem 
az uper - ?-ok. A legnagyobb művészek es művésznők

■ - : .. ialT orgona, hegedű és
burtahangökrul kész.tettes: felv> te leket. Ilyenformán eiké- 
szitettek egy táblázatot, a mel - n legszebb hangoknak 

görbe vonalak voi L i .. »1 ra. És az < i
k .t kusok megállapodtak abban, h :y melyik hangok a leg­
szebbek s osztályozták a hangokat az uj skála szerint. Ha 
azután valamelyik művésznőnek be akarják osztan: a hang­
ját az ü skálába, felvételt készitnek az énekéről »•- kepét 
c-szehasonlitjak a skála kepeivel, llymódon neim-s.ik a fül, 
t mem a szem is mint bíráló lép fel : mi vei pedig két 
e.-zek keverbbé szokott csalódni, bizonyos, hogy a fotográfia 
ez eper-.-kr...kusok objektivitását elősegíti.

Z H NVin közölhető.
Kir._ly-ní-?za 47. B. B. A kérdéses czikk pár nap óta 

ki van ed ve es közlésre vár.
11 4SI« számú előfizető Visszaható er^je a törvénynek 

nem szokott lenni. A nyugdi igény attól a naptol fogva 
s:. - :it. a melyen a kinevezett tisztviselő az esküjét leteszi. 
A l'-dik életév tehát nem lesz aKadaly, de október 23-ikát 
lu kell várni.

IDEGENEK NÉVSORA
Ortenr szállód» ‘Bodonyi G.. R.-fonóké. — Ponrz R . B.-formte.

Oe-, « aoéL — Pataty \.. Kecskemet. — Heioncb S . .-z.
3«b*r L.. SOociien. — Dr. KQlley P.. órotiuu — Ludwig J n . - y

■ Z ssectes. — Fim t S., Si % — S —
ki* k . D breczeo. S*-:nfeld K Pancsova. — bvliwaít? L 1-a-Zí? 
idd G Vag« r - Reich J '
8:is.tol »zalloda Gr. Hurck A. -k ki-eret*. R^r«. — Rr. P .

1 Abet J í >. -. — Pick J .
Samtiurg. — SteiudevktrjVi.. ti a m búr p. — Klem J.. Her» — i »-u - 
•*J — Geuoi:a L.. bev*. — "xhle-iciier i , brttou — Janr v - - . -

» Ü.-Twk. — Sleia X , Hamburg — Loudon h. n Ll:_ - r
j Eev» — Meier h. rs or e. ^opion. — La-növi s f. ! ;v
k Let H e< r».,. Vasvar. — En^cib-r.* Ü h«*ch — L>r. Prmztervi A . 

Jan kj K . be;.üi. — Mil-tz L. Ponhív 
r»nr.or..ft szálloda. Urmánczy t„ Topli z. Ku!cs..r j . s■ . rja. 

•- i-', Eoying — .«to L., Zenta. — Szvobo?* G\
• " > - 1 I« J. Se szrégeo - t.ur« u 1 -U\ rgye - -
S/utmar — ÜvZte ' . H -Hrv^; — .V,v-^oDervcr 1. \ -ó-z. — E-;i t 

J— Óufu^ — Frate: > . hotuv — tidouli « . Pu«sooy. — Srhmitit G..

B-Vs. — Latinovics Gy., Baja. — Feyman L.. Roz-inyó. — Herlinger M., 
Karlováe. — Mayer M., Lemberg. - Gajzágo E., Turkeve. — Klein D., 
Miskolcz. — Debreczeni A., Homonna — XVeisz M., Léva — Dr. Deutsch
5.. Győr. — Bern.it S., Kocsord. — Hönseb E.. Putnok

IfJ. Major Erzsébet királyné szálloda. Gr. Lázár K., 
M.-Vásárhely. — Gr. XVallisz 1. es ki»ercte. Becs. — Br. Werlhoífer Gy., 
Grácz. — Br. Ma<zbnrg G., Gracz. — Dr. Singer S.. Szeged. — Hos«zu
R. E., N.-Szehen. — Czeglédy M., K.-Enyed. — Beserky Halász l., Tass. 
Königstödter O.. Újvidék. Dr. Mihalyffy I., Buying. — Fertsák U., 
Sopron. — Lorber Zs.. Fiume. — Dr. keserű L., Szombathely. — keserű
1.. Kőszeg. — Molnár I.. Csáktornya. — Szillasy P., iM.-Turr. — Szatmáry 
F.. Csaszló. — Csernyus B , Szeged. - Széllé F.-ne és kánya. Kassa. 
W idru I.. N.-Bány-i. — Herczeg K., Fény szaru. — Droppe Zs., Debreczen. 
Lliman H.. Budapest. —- Uabajdy Gy.. Szombathely. — Timer W., 
Br.ro-teiep. — Csekli I., Pécs. — Por«űk G., Kaposvár. — Unterländer
1.. N.-Szdben.

Kolstein testvérek Nádor szálloda Lazár M., Gv.-Szt-Miklós.
M.myov \., O-Be^senyő. — Faszéi Gy., 0-Bes>enyö. — Bánkos Gy.. 
Szelszeg. — Maly U.. Temesvár. — Poiűtiu V.. Dez-nnar. — Werner k.. 
Becs. — HoseriLauni H., Praga. — Kőrtvélyesi K,. Esztergom. — Szalay
E. kikiinia. — Walter F., Brüun. — Fiahu V., Temesvár — Adamovics 
- '"Sziszek. — Orolí 1., Semendria. — Káposztás S.. Rimaszombat. 
Hark ínyt A.. Veszprém — Lénk ti.. Brassó. — Szarvassy M.. Daruvar. 
Hertelendy A. Sárospatak. — Kuudtner A , Klozsvar.

Paris szálloda. Stöber M.. Berlin. — Eben 1. es neie Kruman. 
Ken.er 1.. kiakó. - Weber Ű , Krako. — Schwartz B.. Braila. — Matz
F. es neje, Dorogh. — GrünwaiU 1.. D.-szerdahely. — Sewald M., 
D.-S/erdahelv. — Kohler B., Eger. — Oltosv F., Fegyvernek. — Wechsler 
A. e-» neje, Debrec;en. — MüUer 1. es neje, Losoncz. — Buchbinder S., 
Becs. — Wolner L., Becs. — Forges S.. Becs. — Mayer A., Becs. — Weisz 
1. es neje, Becs. — schwarezmau G. es neje. Becs. — Berger N. és neje, 
Becs.

Puschnik Ferenoz Két korona szálloda r.uller K., Becs. 
Veber G.. Kecskemet. — Szalay J., X.-Körös. — .Uomorovics 1., Osztopár. 
Gerhart M.. .N -ioszeg. — Sniczli G.. .N.-Tószeg. — Szvoda P., Szarvas. 
Schuszter F.. Rei-cbdoit. — Hahn J., Beiscbdorf. — Turbey L., Gracz.

Hungária szálloda Lovag Hthu S., Becs. — Harnover H.. 
London. — Arluitiurst B. W., London. — ónra E.. München. — Loebel
1.. Bukareszt. — iippel F., Berlin. — Herrenschmidt M.. Strassburg, 
szalay E.. Pozsony. — krzwanek C. és neje. Becs. — Israel H., Berln. 
Sittel F., Berlin. — Kobilan>zky l., Szt.-Petervar. — Bauer £., Becs. 
Schnell F.. Guttenstem. — Keane A. **s neje. New-York. — Löwensohn 
1.. Kaposvar. — Ratkay L.. Dunalöldvár. — Klem G., Kis-Zombor. 
Krszeia I.. Somogy. — Franken A., Köln. — Winter P.. Hamburg. 
Murin S. es neje, Uunaföldvar. — Strausz G., Frankfurt. — Knopp í., Becs. 
Ernst 1.. Bécs. — Rosenblüh J., Becs. — Berger H., Becs. — tiu'dmar.n
S. , Bee». — Aglár M.. Becs. — Langer 0., Becs. — Singer XV., Bécs. 
Poliak W., Becs. - Brookes B., Becs. — Czerniewitz H., Berlin. 
Perl E. <-s leánya, Berlin. — Freund E . Pr.iga. — Brummer I.. Becskerek. 
Kallmann i.. Becs. — Basch E.. Paris.

Feber hattyú szálloda. Pák J.. Bajna. — Schindler R., Dános, 
ürmenyi M.. V.-Szt.-Miklós. — Marku>z J., Budapest. — Lévai M., 
X.-Varad. — Wei-.- L Zvnta. — Keinitz L., Orosháza. — Szaby L., 
Szolnok. — Steiner M., Leva. — Grosz L, Honor. — Leitner S., Pozsony. 
Grünléid S.. Győr.

Remi szálloda Huszy H.. SozmhaLhely. — Kőrmendy Z., Szombathely. 
Knebel k.. Szumnaihely. — Udvary F., Szombathely. — Deutsch B., 
Szombathely. — stemberger S.„ Szombathely. — Mayer K., Szombathely. 
Gertinger P., Zombor. — Rávesz Gy., Arad. — Kalender C.. Selyp. 
Wiener H., be;s. — Kardos L.. Kassa. — Kinczler S.. Szolnok. 
Sárkány L., Aszód. -- XVeisz I., Miskolcz. — Meszel M., Budapest.

Pftlkovics Angol királyné szálloda. Br.-nő. Voroniue Olga és 
ki-ereie, azt-Petervar. — Br. Dolgod L., Szt-Petervar. — Br. beefried 
Troppau. — Huttenheim U., Troppau. — Br.-nő, Seefried-Buttenheim 
Troppau, — Gr. Szem Deck S. es <-*»ai., Krakó. — Br.-nő. Szem beck C. es 
k • r. ; . Kr;.! o. - V; Sz.checyi J., Sopron. — Br. Bornemisza U., Beás. 

i’odrii :ui ZKV fíimas.x-inbat. — Lyka Döme Paztnáud kastély.
.bacty ( h Bec-^. — Szalay L., Becs. — Dr. Engel 

-- Semsőy D.. Becs. — Gottescha Gy., Kas»a. 
£ . Prága. — Czucke F., Brüssel — Bory C.. M., 

. Becs. — Sauerbraun 1., Becs. — Bordogy 1., 
X. " gyhaza. — Volöopay D„ Pisek. — 8 i R., Béig rád. — Vörös S., 
X - ■ — G .hv- . r U . X -grad. — Neumann ti.. Boroszló.

a-urope. szálloda Mandl ,M. és neje, pincsi. — XX obi H.. Losoncz. 
K p-czek F , t-r-o-a. — Behrmaun XI.. Bukarest. — Behrmann £., 
Bu».i:e-t. - Hen-il 6., Ro-hach. — Go.dseiu V., Becs. — Schwarcz X., 
Bee-. — Fu.-k L . Bécs. — Schönfeld li.. Becs.

Union szálloda. Cv. Heimfeld B.. Hé'-s. — Glück J., Jolsva. 
Vi- h-r 1.. N.-VjvAr. -- Sterner M. • r.i-je. Bukarest. — Guba J., As.-od.

Holzwarth Continental szálloda. Hrinecke li., Hamburg. — Rnth 
M . Bukar-»'.. — VXottilz G., Bee». — Grünliut A.. Bee». — Felgen-auer 
1 Becs. — Sieger i.. X.-Siiebeo. — Aosei thai E.,
ii\ -K- /. -plsk. — ,. Luu-T E., Eger. — Frisch L.. fapoleza, — Haas A., 
Ki-marom. — Xíiich >1.. i‘;.;kany. — Winkler X.. HerkulesfürdA.

Adria szállódé., r.rg ; .ver 1.. Lőcse. — Dr. Drágít- A., Pancsova. 
j lösz L.. Pu! it. — Horvath Levi,-. — Rety Szarvas. — Fekete A. 
Zap-zon. — . gv,.\ k. üi'-g. — Wolfram 1.. Diószegit. — Dolnay ti.. 
Buk.-. - Ha,; - A . !' -Pálunk. - Szi'.z L. s/f -Gul. - ' inter V. Miskolcz. 
G . — Kubinyi M.. Pozsony — Kolman U., Pozsony.
!.;■ h.u.ái.u X , \L‘i;-'Z; ka. — Dr. Ha-.zu.n- i Szolnok. — Dr. Szabó B.. 
Szoírivk. — tiereezky JS., Koiozsvar. — Faiery uy., Eperjes. — Glanz L.,

p:.t
Zevk <•

, Bee». -
David Fi.

Elhaltak névsora 1668. j&— 25-én
V.ednyánszky 1. ífl é. VfTI. Oriá*-o. 4t,
Koos í.. na a«» e. IX. Soroksár.-u. 12?.
Pi i « h J. *; XII. Ovoda-u. 29.
G;,..-OC7V J. íl 111. Rakpart-u. 121«.
Bosnyakovir- M. 4U e. I. Hadnagy-o. -lő.
Hof»tadier Magdolna 16 e. Karolykörut s.
Váltéi Anna 89 e. I. Apród-u. S.
Simko J ‘se. VI. Hnguria-ut 73
Fill sz. Kra:: er Juha s : e. I. Paucer-u. 8.
Molnár J. tlő e- jji. Laios-u. 42.
Schwartz J. 72 é. IX". Lipótcu. 39.
Hoffmann E. 3 e. X. Feiső-va?;-lya-u. 1683,'3.
Kan/! sz. Kiníner Teréz 71 é. XI h is-Hajtsär-u. A 
Dommíg J. 4u e. VII. Szegényház 
Tótn i 7 e. IX. Erkel-u. 15.
Domaz J.. ZS e. V. Vaczi-ut 16.
Gill A. 44 e. VII. Kazmezy-u. 9.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ
Budapest, 18H8 jan. 2ti-án.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Riniatipst.. 1S98 jan 26-án.
Othello a velenczei mór.
Tragédia ö felvonásban. Irta 
Schakspere. Fordította Szász 

Károly.
Személyek:

Velenczei dogé Egressy 
Brabantio Bercsényi
1- sö tanácsos Faludi
2- ik r Paulay
Bratiano Kőrösmezei
Lodovico Pálfi 
Othello Szaesvay
Cassio Mih&lyti
Jagó Gyenea
Rodrigo Dezső
Montano Mészáros
Desdeinona P. Márkus
Emilia Paulayné
Bianca Keczeri

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest, 1898. jan. 26 án.
Blaha Lujza asszony, mint 

vendég.
Az ördög mátkája.

Eredeti népszínmű dalokkal 
3 felx-onásban. Irta Géczy I. 
Zenéjét szerzették: Daukó 

Piata és Lányi Géza. 
Személyek:

Botár Márton Kiss M. 
Andor Szirmai

MAGYAR SZÍNHÁZ
Budapest, 1898. jan. 26-án.

A GÉSÁK
agy

Egy .japán teaház törté-

Énekes játék 3 felvonásban. 
Irta Oxven Hall. Fordították 
Fái Béla és Makai Emil. 
Zenéjét szerzetté Sidney J.

Személyek:
Reginaid 
Bron vilié 
Cunningham 
Grimston

Doxvn^y
Bolton

Imári márki 
Mimóza 
Juliette

Szentmiklósy 
Ferenczi K. 
Odry Z.

Serlegi I. 
Erdődv Lilla 
Fodor R. 
Sziklay K. 
Boross E. 
Vlád G 
Rózsa L.

LadyConstauce SzilasyR. 
Kezdet«1 7 órakor.

víg-színház.
Budapest 1898. jan. 26-án.

Szőke Katalin.
Drámai rege 3 szakaszban, 
6 képben Irta: Voss R. 
Fordította . Makai E. Zenéjét 

szerzetté Pittrich G. 
Személyek:

Az ifjú Halál L. Fáy Sz. 
Szt.-Katalin képe Molnár R. 
Wemer Katalin Lánczy T. 
Gyuri, fiacskája Halász 1.

Anna
Yemes Judit 
Pál Miklós 
Firtos

Knta
Tóbiás
Takács I-tván

Kezdete

Gazsi M.
P. Lukács J. 
Blaha L. 
Vidor 
Németh 
M. Csatui Zs. 
Siposné

Lubinszky

órakor.

Lőrincz 
Marton 
Annuska 
3Iagda 
Terű 
Hubemé 
Gruberné

A nyomor

A bánat 
A gyűlölet

Lőrincz
Kezdete 1

Bodnár F. 
Rónai E. 
Gerufi A. 
Csel ka J. 
Varsányi I. 
Makróczvné 
Nikó L.' 
Balassa 
Hunyadi M. 
Rostagni I. 
Ráthonyi 
Gyöngyi 
Góth
Tapolczai 

1/2 órakor.
Színházi játékrendek.

A magy. kir operabál jatekrenclje : Csütörtökön A 
cremonai hegedűs. Pénteket' nincs előadás. Szombaton A 
porfici-i néma. Vasárnap A xvindsori x*ig nők.

A nemzeti színház játékrendje : Csütörtökön Az egér. 
Pénteken Othello. Szombaton A nagymama. Vasárnap Folt, 
a mely tisztit.

A várszínház játékrendje: Csütörtökön A makranezos
hölgy. Szombaton A fény árnyai.

A népszínház játékrendje: Csütörtökön A kis alamuszi. 
Pénteken A toloncz. Szombaton A baba. Vasárnap délután 
A czigány, este A varázsgvürü.

A rifcsrinház játékrendjo: Csütörtökön Katonadolog 
Pénteken Cnulisset ur! Szombaton hivatalos feleség. Vasár­
nap délután Szőke Katalin. e<te Chainpbaudet állomás.

A ma”varseinházjátukrend.je: Csütörtökön A gésák. X'agy 
egy japáni teaház története. Pénteken A Kikapós patikárus. 
Szombaton A gésák, vagy egy japáni teaház története. 
Vasárnap délután Meoyecske-kisaszszony, este A gésák, 
vagy egy japáni teaház története.

Somossy Halaié
(Xagymezci-iatoaia).

Ma kezdete S órakor, vége 12 órakor. Solo-estély ! Dämon 
Goid. Kiállítási hallet Holzer I.-töl. Granjon és May a legjobb 
sodronymüvészek. Denis nővérek spanyol énekesnők. 
Rubens M transparent-festő. Brothers Orselli zene- 
bobóczok. Arioln-hármas egyensuly-miivészok. Elly de 
Saríos. Carola cilia k. a. Steídler József bécsi dal- 
komikus . Az 5 Edolhlüthen nővér, úgy mint az összes 
szerződtetett tagoknak fellépte. A télikert-kávéházban Munczy 
Lajos zenekara játszik. — Jelentés 1 Január 31-én : Monstre 
álarezos bál. Jegyek az álarczosbálra a Somossv-mulató 
nappali pénztáránál és az elővételi tőzsdében már kaphatók.

Minden ünnep- és vasárnap két előadás.
Csak v.on jegyek érvényesek, -at-lyek a pénztárnál 
és az Andrássy-ut 3Ö-ik számú tőzsdében váltattak.

F8LÍES CAPHIBE

Rostély-utcza 2. (Károly-kaszarnya.)
Mu

vagyai
Eg-y tabáni ^ávéliáz története.

Végül:

Áz ellopott hozomáay.
Elbogen Rudi.........
Szidi. felesége...........
Blumberg. Szidi fivére 
RendörtiszlviseiŐ 
Goldfinger, kávés ... 
Winter Samu, pinezér 
Ella, puiztárosnö ... 
Rózsi. .
Ida, ‘ ’ ) I 
Mari, )
Kati. )
Detektiv ................
Rendőr ................

Töri

Irta : Leitner H. 
Személyek:

zenekar tagjai

... Rótt 
... Weisz úrnő 
... Schönberg 
... Skok 
... Steinhardt 
... Pfeiffer 
... Schmidt 
... Rienzi k. a. 
... Molnár k. a.
.. Galványi k. a 
... Andre k. a.

.. Echten
d>an.

Viz állá s. 1893.

este az etterernhenHUU0ÄHSÄo. ... , ..

,osu Racz Pal es iia
SZÁLLODA ! érts kedvelt zenek ara játszik

kezdete 8 órakor*

Schärding .

Passau . . .

Bécs .... 
Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Füldvár . 
Mohács. . . 
Gombos . . 
Újvidék. . .

Pancsova. . 
Dienkova

Rába:
Gyűr . .

Dráva: 
7. ikány . . .

Eszék .* * .* * 

Mitrovicza .

j annai
Bé^a:

. 4- SJ < 20

100
145
175

i>8
Só
42

4-

. K'szetó . . . .

« ! N.-Becskerek.
9 !

£o-en.

> !3
> 8

— xG < 2

> £

<; j M.-Sziget .

2 T -L ilak . 
j Y.-Mamény ... —105

? j Záhonv (Csap). — 1<2
Cj Tokaj*............-
y jTisza-Füred . . — 60 

j Szolnok .... — 79
5 , Csongrád.... — 144
3 j Szeced............... — 94

Török-Becse. . —- 116 
Titel..............

16 < 4

ICO Sebes :N - Várad 
Fekete: Tenke. -4- 
Fsher: B.-Jenó 
Kettős: Békés. -p 
i'!árríí£iS:G voina —

< 13

> 5 
< 8

> c
-t- 1£6 <

Maras:
[Arad.............. — 157
: Makó...............— £2

Jegyek magyamzata >-f- noil fölött. — null alatt.
• apadat.

< 5

áradat

Időjárás.
A m. kir. meteorológiai köxoonti intézet táv­
irati jelentése 1898. jan. 25-én reggel 7 órakor.

it A hő­
mérséklet Szél 1 % j. ill s 1

2 a
Állón, ások

i Hőmének

Árvavárai ja — 73-3 — 19.4 N 1 2 8 -22
Selmeczhánva — 72-3 — 11.0 ,NW 4 0 0 -n
Kis-Kartal— — 71-3 — 7.0 NW 2 0 4 — 1;
N .-Szombat •— 72-3 — 5« NW 1 c 3 4 — G
Matr)’ar-Ovár — 73G - 54 NW 2 0 2 — 6
Ó-Gvalla — — 7t'Ö — 6.4 N i 4 — 6
Buda nest — — 70S -68 N 2 0 1 3 — 6

73-0 - 6 6 :;w 2 6 6
Herénv — — — 5.1 N 4 7
Kesztiiely — — 7á 0 - 30 N 4 2 7 — 4
Zágráb — — 73-0 — 32 E 2 * 1 4 - 4
Károlvx-ároa — 74 0 — 3.1 * 1 4 — 4

% 9 P 20 SE 1 u 11 l
Cirkvenica— — U7-3 -h 4*4 NE 5 0 11 0
Pancsova — — 70 3 :í 3 V 4
Drenkova — — 64-8 — 6.5 W 2 3 12 i — 7
Zsombora — 7C-2 — 66 N 4 0 5

C9-0 — s.o SE 7 c 1 4 — 8
Szered — — 699 — Ű3 N 2 1 4
Szolnok — — 72 2 — 5.6 N 2 0 1 3 — 7
Eger — — — 70 9 — 6.0 NE 5 0 —«0Debreczen— — C7-8 NW 4 2 — 9
Késmárk — — 71 G — 11 0 N 4 2 4

685 — 10.9 N 2 1 C -11Akna-SzlalLna — G7G - 13.7 W 2 0 10
Szatmár — — r. -t — 9.4 NW 3 0 - 6
Nagy-Várad — 64-8 — 9.2 S 3 0 -lő

-14Kolozsvár — — tii-2 — $16 W 7 0 2
Nagv-hzeben — •:;v9 — 11 4 NW 5 ü -1 >
Bécs — — — 73'ő - 5 0 N 2 0 9 4
Salzburg — — 71 9 NW 2 6 e
Klagenfurt— — — _ _ —
Póló — - — rLV4 + 4-2 E 4 c 1G - 0
Sarajevo — —

C47
6S*7

-h 78
— 50

NW 2 
NW 2

1
•X-

— 13
1 — 6

+ 1.5 N 2 1 6 1öG'ü + 3.8 N 0 4
Ro.ua - — _ 65-9 + C.z N 1 c —
Nápoly — — ö6 0 í- 7 9 N 1 0 —
Bnmhsi — — 63*9 + 86 VV 4 1 —
Pa1' -,o — — C.7-2 4- 6.2 SW 2 1Ma’'.- _ _ G'-2 + 117
Zunv. — — 7 ő*3 _ 4 —
Biarr íz — _ 7 3 7 -t* 2.4 E 2 4 —
Nizza — _ :,G-1 -h 4.6 E 2 í —
Paris' — — — 75 6 — ?.é <E 2
Kopenl iáira _ 74-0 - 24 SE 2 í
Hambary — _ 7-2*9 - 0 2 SE 2 4 *
Bérli u — _ 71-5 — £0 E 2 1
Oristiansund_ SS-G -J- 66 VV 4 _
Stockholm— _
Szent Pétervár_ 70 * — 170 NE 1 1 —
Moszkva — _ .40 3 — 15 5 N 2 4 4 —

k;=w — — _ • v í. — US N 2 < c

Sulina — __ — 9 2 E 9 4
L2 B 1 — 5 9 W C C _

Konstantinápoly 0; 9 -f Lő 3 8 4 —

A szélirányok jelölése: N észak, E = ke!o£, S =* dá! 
= 'V nyu.'odt. — Felhőzet: 0 = egészen derűit, 1 ^ t°bb 
nyíre derült. 2 = részben felhős, 3 = többnyire bora I
0 «= egészen borult, Q =a eső, ■$£ =a hó» «1 «= kő d. 
71 zivatar.

A depres-zió d«"-ii irányban húzódva a Fekete-tenger íölí 
érkéz ‘t, a melynek környékén orkánszerü légáramlást ide 
zett elő.

Uj depresszió mutatkozik a norvég parton és egyúttal c 
nyugati maximum Francziaorszá^ban zárt alakot öltött.

Az időjárás Európa keleti leiében északi szelek melleti 
hirtelenül és nagymértékben lehűlt.

Hazunk időjárása az elmúlt huszonnégy órában igen vál­
tozó volt. Viharos szelek voltak és vannak még ma reggel 
a keleti megyékben.

Száraz fagy várható, a szelek csillapodásával.

f Jójára* szép \ izallas reggel 7

l ui30 arloivan
189'; raA budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

189S.jannár 25.

orator ~>0 ra.. | Hinnerú re,>-el 7 oraXor — 5" C. | Legsnlvim-i ü reg. 7 o. 774 m/in.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemnek.

» Ken ara.

Minöség-l en!v kektolii srenktnt
74 *á- 76 kg. ! 75 íg. 77 tg. 76 79 tg. 80 kg.

100 s 1 1 0 r r a nme
j frt». ' ! írtig ! frt:cl írtig j írttal | írtig 1 frító; írtig írttól írtig fritol a-tig frttoi írtig

- — -
12 6.5 12.35 12 45

12 50 ! 12.ÍS 12 60
15.7C i2.-: 12.2S 12.95 13.- 13.05 13.10 13 15

12 2: 12 30 12-40 Í2.4v j 12.ÍC 12.55 12.65 12.75 *2 30 12-Í9C 12.95 13 - 12.05 13.10
—

12 30 .2 so ,12.50 12.55 j 12.60 12 65 12 75 12 85 12 90 12.* 12. - 13.CS 13.10 13 15

“ --*

<°/e K.

ó M.nősegi
vtgy r . 1 riuly Frttól Frtig

«ti hektohtererk.

Eozi_______ .= »Isőrendü_____ 70-72 8.50 8 55
uj másodrendű _ — 3 J5 £.50

Árpa_______ UJ tukarmany _ 60-62 6.2C 6 50
nJ egeim való _ 62-64 6 70 7 4L

---------------- uj d.rßzeere------- 64-66 8 - 9 10

I 
l

I 
I

I 
I

-J -
39—41 6 30 6 65

Tengert _ 6
0 m^LoZ Z S 1C

5C5
5.15 
3.10

Repcze____ oj kapóéra____ 13.- :3.50
-------------- UJ b»“~‘6.-------

*-3les__ 0 - 4.80 sic

b> Ketéridőre.
i-miní»eyK ive íilogramtoonkiní.

Határidő j—-
! frt frt

szcpl.—okt___________
marit.—tipr. _ __ __ 11 ec :t E!

ezepl.—ott._____ ___
marcz.—aor.____ ___ 8.58 E. 59

Tenger! _ __________ 1898. ma,.—jun. _ _

aug.—szept.________
november

S.I9 5 21

Zab_________________ szept.—okt, ________
marcz—.apr. _______ 5.32 6*34

Lip.-Bepcte aug.—szép:— 

II Különféle termények

! I

ingyen hordó Dleznótirt

P a J Pénz j Áru

fi 1 frt

zzzzzzzzz Sí 50 55.

_ Szalonna —
m-zyar la legeuszaritott videk‘_ . _
városi legenszaritott, 4 darabos_______
fü “ölt • 8 *------------

48. - 
49- 
55. -

<9 - 
■s9 5C
56 -

Z-akkui együtt

’ figysuly tieztaraly

helyett.

Minőség

6óU gramm int

Szilva____

boszniai. 1895. évi, usance-zuinőseg _
, e , 120 darabos _____
. . . 100 ,-------
. . . 85 -----------------

szerbiai, . . usan re-minőség __
. , , 100 darabos____
• • • 85 e-------

15 Sí 
17.- 
19.50 
14.25
16 - 
19.-

16 — 
17.50
r 0. —
14 50 
ló.50
19 5C

Szilva_____
Határidőre

boszniai.______________otanc^min.
e           120 darabos

1 ZZ Z ZZ 85-1
szerbiai,______________osanc^-min.

____________  100 darabos
-------------------------- te .

2-z
=•;

legyen hordó
Szllvalz —
kt»/ áru

szlavóniai ■ 896_ _ __ __ — — — —
szerbiai 1896 __ __ — — — — — —

19.50 
17 50

20 - 
18. -

Sz-l.vaiz —
Határidőre

szlavóniai------------------------------ — — — -.-

- Heremag —
Lczerua magyar, leüti---------------------

vörös aprószeinü 1896------- — — —
veros közepí-zemü 1896 — _ __ — —

nagv-z.-uiu lő*«----------------- — —

48.- 
3G. — 
.4.-
40.—

52 - 
32.- 
26.- 
42.-

UJ. A hajoesállitas fuvar díj­
tételei Budapestre.

Honnan kr

. Pancsova _ __ _ 22-231 Újvidék_______ __  _
Bea’an___ __ _ _ 13-14

I Kalocsa______________ 10-11
1 Dunaföldvár _ __ _ 9 —10

i Szentes _ _ _ . 24-2f.
Tlaza x Zeuva _ __ __ __ __

22-23
21—22( Titel_________________ 19—20

8Z4T. ' Mitrovica — — — — 31-38

Béga Temesvár _ ___  __
-Nagy-Becs kerek____ 24—25

Oyérb. • fuvardíj»étel 1» árral 
sabb a budapestinél.

A bajódijtételek IOO kilogrammontiot. a exil-
átaai adóval ee a biztosítási díjjal er-

»

*V/.

4*/,e;

4'/,eA

B) Ertéktősed

Ért., pepire!:.
I L’tolso árfolyam

1. ▲llamadóaaag.

• Magyar ailamadóeság.

Aranyj. 100, 500.1000 frt névért, dr botban, adóm. 
» lO.VvO írt nt-vert. daritbvtban, adóm. —

.. Kvrunaertekü járadék, auomente«.---------------
1876. aeiét, va»uti államk. arangb., adolev. 10"/,

«■. 18S9. évi aliamva^utiitranykr-icüón.adouientee—
1 laS?. , , yzüstkolcsón------------

Aitenak, vask.czeij. arany acom. zOOK. névért. 
1S70. evt nyeremcű>xuic»on, 100 Irtva darab — 

I 1570. , , 50 , . —
! yagyar regal»-kart. kötvény, adómentes — —
1 Horvat-atiávot , , — -— —

1 1 Magyar f^dtvWxnraUeítáei kötvény, adómentes
,e i Horviii-vzi.ivoc , , »
1 Ti»_ai ee szeged: nyereménykölcsön------------

Horvat-«zAvon jelz. fgldv. kötv, adólev. 7*',—

121.-
99*2C 

121 75 
121.50 
101. 
91.- 

1^4.-
1a3.SC 
101 
io:.?s 
97.25 
97.SC 

140.—

122.50
102.—
92.-

1$3.-
154 50
112 -

98 25 
98.50 

141 —

1 Ctolso arfolyau.
lar pénz áru

4s/w
b) Osztrák allamadoanag.

Egyesített jarauek papírban lenruar—augusztus 102.25 102 75
*> • . » május—november— 102.25 102.75
*> Egyesített járadék eiüstben januar—julius__ __ 102.25 102 75

. , , április—október — 1C2.25 102.75
4°/. Aranyjáradék, adómentes____ __  _______ ___ 121.75 122.25
«•/. Koronaertekti járadék __ 1C2.75 103.25
v. AUamsorej. 1854. evb. 250frt. p. p. adói»?. 20*/, 162 - 16 3.—
S1,. , I860. . 60O , 0. é. , . 144.5C 145.5C
67. , 1860. . 190 „ . . . . 162 50 163 50

. 1864. . 1V0 , . . ----------------- 189.25 1SC.25

. 1864. , 50 . , , ----------------- 189.- 160,-

«•/.
Idege» ailamadóeedgek.

Bolgár államvaeuti zálogkölcsön ________. 112.50 11». £(,
»•/. Szerbia uy.-kölcsön 100 frank ar__ ___________ 36.5c 37.50
*•/. • • 100 , (osztr. felűlb.) 37.50 38.50

**/e

11. Más köaköíceönök.
Bu-nyák-berczegovmai orsz. kölcsön 1895. évből 97.75 98.75

4*/, Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes__

1CG.- 101.-
«•/. 98 25 98 75
5% Temes-begavölgyi vuazah. társ. kölcsöne____ 100.- #01.-
4°/, -------»-----------»——6--------- r----------=---------------- 99 25 100.-

ID Záloglevelek óa kölesonkötv 

a* Budapesti Intézetek ftlbooaátaaaL |

Belvárosi takarekpenztar r.-t.___ _ __ __ _
Egyesült bpesti fővárosi laJSareKoeuztár_____ 'j

» 1 . . Koronáért.
Kisbirtokosok c.rez.igo3 fSdhitelint____________

, . , 50* ,evrekorona3r. |j

Magyar ft'ldhi’elIntézet papírban____ _________

. , korrnaertékban 50 évre j
» . kc-ror.a"rt'*b'?o 63 evre |
, , .izabily. es talajjav. _ jl

Magyar helyiem, vaeutuk kötv. 501/, évre____ ;
. . , , 50 évre kor. ért
• » . e 50 évre 105°/, jj

Magyar jelzáioghit»y34jik___ __________

. , 50 év.-e korona ért.____
, , tózs. t. 50 é.. vf. 110 frt.
. e köss. kötv. 50 evre__
. e fcCm. kötv. íu ei.'re__
. . eyer.-fcötv______ _________
e • ■ oBztr. feiÜlb._
. . oyer.-jegy-------------
• w • oeetr. feiülb._
, e nyer.-kőtv. , . —

Magyar or.zaeow takarekpt-nrtár________
... . kor. ért.

Magyar tacarékcétizt. k-izp. jelzálogban írja 1 
Mígyar takaretpeurt. kötp. jelxalogb. kor. ért.

Oastrak-magyar bank 40‘/e évre_Z_______  —

Pest hazai e'.afl takarekp. kön. kötv.____ __
# 1 • . calogi. kor. ért. _ ;

Pest m. kerest bank____________________ ___

... I köze. k. vissz. 110 frt
e • • köz*, k. vissz 3110 k. .

b) Vidék é kttlföldt int. klkeeaAtAeaL

Albina takarék- és hitelintézet______________
Araüi polgári takarekp. 40 evre _____________

• • « 40 e. visszafii. 110 frt.

Araiimegyei takart* pénzt .ír____ ____________
Boanyát hsrczegovinai seibad. országos
Debreczeni első tak trek;.#-nztar_______
Erdelyr. m. jeízaiogbiteib. 40 evre _ _

• . ,40 evre vn
Horva»-sz:avon országos jeLalogbank 
Nagyszeb. alt. takp. 3t'/s e.. vissz. 110 fi

. . . 4Ü evre. vissz. 106 L
, , . 4Ö evre ül. kib. __
, . , 35' evre IV. kib. _

nagyszebeni földbitelm tezet____ ___ __

. . 71. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv._ __ __ _
Temesvár első takarékpáuxtar^Z. __ __ ~ N

ÍV Eleöbbeeel kötvények.

Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. _ _ 
Budapesti közúti vaspálya-tara. koronáért. —
Budapest villamos varoni vasút r.-t. _ _ _
Buúapest-peca: vasút ________________ ___ _
Déli vasút____ _ __ __ _____ ... __________ ___
Eisó ca. air. szab. dujiagözbajózasi társ. __ _
Elaó pesti spudiuin- íe csont hsztgyar r.-t. _
Kaaaa-oderbergi vasat 1889, erlist_______  _

. • 1889, arany________ __
e „ 1891. ezüst___________
. , 1Í91, arany      _
. . (uszt. ezn.) 1889, ea. _

Magyar folyam- ee tengerhajózási r.-t.________
Magyar-gaceországi vasút 1. k£b______________

. , 11. kib----------------------
«. • . íz»11---------------
■agyar ny. v. (székest.-gyűr-gracu vonal) _

. . 1874. kib.____________________
Magyar v. els kölcsön beruh, ctélra, arany _
Osztrák-magyar aliamvasut 3888.___________
_ . , . , í. kib. 1885 _____
resti L'oyd- és tözsdbepület _ _ ____ __  _
forontáii helyiérdekű vasutak ____  __ _ _
Önkin,.»J,. Utmab. ti» k6iv______

• • • e • • 11. kib

V. Bankok résevemyel

Ä1-osztrák bank______________^ — ISO
pesti óankegyeeület__________ ____ i00

Első magyar i per bank____________________ ISO
F'uraei hitelbank  ___ ________  _   go
Főzarosi bauk-reszvény-táreaság___________ 100
Budapesti giro- és pénztar-egylét __ 8000 K.
Hazai bank-reszveny-tarsasag_____200 K.
Hermes magy. ált. váltoüziet részvt. 300 K. 
H orvat lesLamit AO baut______________400 *v.
H orvát-szlavón országos jelzálogbank — 160
Magyar általános hitelbank _. _ ____ XOO
Magyai ipar- és kereskedelmi bank-------  100
Magyar jeizaloghitelbauk, I. kibocsátás 800 ar. 
Magyar jeizaiogintelnank, II. kibocsátás 10V ar.
Magyar kereskedelmi r.-t_____________  $00
Mag>ar leszámítoló es pénzváltó bank *00' 4L 
Magyar takarekp. kozp. jelz logbankja 600
Osztrák hitelintézet____  ________ __ ,. x6<F
Osztrák-magyar bank_______________  600
Pesti magyar Kereskedelmi bank—_____500
Dnionbank 

100.25
100.2:-
97 75 

102.— ! 
102.-; 100.25! 
1G0 - |

d7 50 
9;.b0i 
91 5C. 
96.75' 
9^ £0' 
95. SC'i 
S3 50j 

10. 5C! 
tOö — 
9J.75

100. — j
93 25 

100 — j

122 75 
13: ‘ 
20_-

100.25
100.25 

9F.25
100.SC
98 25

100.-
3o. — 

100.10 
100.10
95.50 
93.-0

100.-!
98.50

101.25 
101 2- 
93.; 

103.- 
103. 
10C./5 
101 - 
96 ZC 
98.5C92. se97.75

100 50 
96 5t 
99.50

102.50
10,

39.25
100.50

99.25
101 - 
125.- 
123 ;í
20.-

101 *25 
101.25
93. -

101
99.25 

1O1. 
97.- 

101. —
101.50 
97. 
93.

101.99-50

23ö!-

5.— 
8 —

32*.—
10.-

105 - 106.-
99 — 100 —

101.- 102.-
100.- 100 50
101.—
100.- 100 50
93.50 99.-

99.- 99 50
: 1CC. - 10Í -

98 50 99.50
! 100.50 101.kő
1 10?.-

102.-
101-/5 102.25
100.25 101.2
133.50 105.-
102.—
103 -
10C 26 10: 25
1 8 - 119.—

18 - 19.—
1C0.5C 101.-
99 25 100.-

11.—
10I —
5.50 
3.—
1.50

t45*.I
30.-

15.*—
8.-

10.-

íio'I
6Í —

tű.—
13.—

VT TaharAbpv4nztArak réssvényet.
Belvárosi takarékpénztár ___ ___________ 100
Budapest III. kerúle.i takaréknenztár _ »0
Bucaoest-erzseLetvárosi tairarékot-nztár 200 K. 
Hodapesti tak. pénzt, és őriz. zdlógk. r.-t. 400 K
Egyesiül budaoesti fővárosi takarekp. _ 3u0
Magyar általános takareknénztár___  _ iOO
Magyar országos központi takarékoénz.t__ 3iX>
Pesti hazai eiső takarékpénztár______10U0

^TI. BiStiCeitó-társíisáí»nb róazv.

Becsi biztosító társaság_______ ____ __ of|fj
Bécsi élet- és járadék-niztositó intézet _ 200
Első magyar általános biztosító ttrsasag luuo
Fonciére, nesti biztosi tó intézet_______ 100
Lloyd, maíryar viszoutbizto-i tó tár».____ IOO
Magyar jég- és viszontbiztosító r. t. ... _ 100
Ktr^zeíi baleset és_rounkásbiztn.»ttó r.-t. 200 K. 
Péanonia «iszüntLiztösitó intézet _ 300

^ TH. Gösicaltaok rássvényei.

Concordia-gőzmalcci r.-t._______ __  _ 400
» , , elsőbbe, részv. <fiO

F.icő budapesti gőzmalom r.-t.__________ SöúK.
Erzsebe?-pőzmaiom-tár3.__________________ 200
Lujea-gőzmalom r. ____________________
Pesti hengermaiom-'-árs.____ ___ _ _ gjo
Perü molnárok és sütők gőzmalom r.-L 200 
Pesu Víktória-gúzmalora_________    xáo

IX Bányáit é» *GfrIagyárak réssv.

Brassói bánya- és kuhocgylet r.-t._______200
Budapesti tégla- ós meszegető r.-t. _ 200 K.
Budapest-6z*ütlArinczi teviagvar______ _ IOO
Egyesült tégla- es czementgyar r.-t._ _ 100
Eetakm. egyesült kőszenb. ns ioarv_____ 100
Feisőmagyarorsz. bánya es koho-uü r.-t IOO
lei van téglagyár r.-t. _-------------------------iy0
Kassa-somom kfiszénbánya r.-t. id. éli im. $0
Ki.s-sebesi granitbanyák r.-L_________ 200 K
Kőbányái gőztóglagyar r.-t----------------------
Kőszén bánya és téglagyár r.-t.__________*00
Lechner rák ősi téglagyár r.-t._____________ i(k.
Magyar asphalt r -t:.„_________________
Magyar alraianos kúszénbánva r.-t._______ 100
Hagy. gőztegla-, czem.- es gypszgy. r.-t. 200
Magyar kerámiái gyár r.-t—__________ ujj
Péterhegyi téglaipar r.-t.___________*00 K
Salgótariani KŐszenbanya r.-t______________100
Újlaki tégla- es mészégető r.-t.__________150
Dnkány-zsiivöigyi magy. kósxonb. r.-t___ *0

X. Vasművek ea gépgyárak reeav.

Első magyar gazdaság-, gépgyár r.-t_____ 200
.Danubius- tn. hajó- és gépgyár r.-t. 200 K.
Ganz es Ursa vasöntöde es gépgyár____ 400
Nadrági vaszpar társulat____ ______________ ^00
.Si*olsoa*.^pCT» r»nv.-ta„.____ íoo S.
h.njaniurany-sajgutarjHm vasmű r.-t. _ 100
Schlick-fóle vasöntöde es gépgyár______   200
Teudloff s Dittrichgépgyr.-t. A) sor. elöl;. 200 K.
Weitzer János gép-, waggongyar ■ va.»óat. 400K.

23C
1210.-

s 0 .
337 j

: l
4CíC

122C.• 
-I 316 
-1 35S .- 
-.3425 -

j
- cG2.-

nco.-
11S. — , 120. — 10 -

-: too
1>3.

14*.-

290.-
40?.—
695.—

6-á.—
215.-

97.«-
90.-

‘69*50 
25.- 

1C8 - 
795,— 
7rS —

í13.7- 
&<.- 

tb3. " 
80.-- 

539 - 
27/.—

233.-

700. - 
257 -

220.
125 -

120 - 
245.- 

93 - 
192.- 
712.- 
íC.eo 
27.—

11 i.-
8C5 
747 —
117 - 
229 
115.23 
85.
8?

601 - 
i 78. -

y-í 10 1
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9.87’ ’
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Magyar fém- és lámnaáru-gyár r.-t. — — 100 
Magyar ruggyantaárúgyár r.-t.------------IOO
Magv;ii- .1 t.   ........ l’-IO K.
Magyar villamossági r.-t.____ — — 200 K.
X.i-vs/ei- ni a 'intiinü r.-t. ... — — — '00
.Nemzetközi villamossági társaság ____ 2>)
Nemzetközi waggonkölcsőnző r.-t._ __ 400 X.
Ponper Lipót faipar r.-t. __________ — 2000
Ouamero reszvénvt.vsasag______ — — 100
Royal nagyszáüoda részvénytársaság— 20n
Szegedi kenderfonógyar r.-t._______ — 200
Sziszeki tárhazak -.-t._______ __ — —
Tele ■ r.-t............ - - ___ ... 108 K.
Törökbirodalmi dohányegyedárusigi r.-L 201 r.

XU1. KöBÍekedéal váLL resae. 
Adria m. kir. tengeri ha'ózási r.-t. — — 100
Aradi &> csauádi egyes. v. r.-L-------— 100
Earcs-pakráczi vasút... —------------------— 200
Buaapvs: alagút-társulat--------------------
Budapesti közúti vasoaiya ------------— —

e „ . id. részi_______100
, , , elv. -gy — — —

Budapesti villamos városi vasat----------- li>0
. . , . ®!v- Íe4F -

Budawst-szenLlörmcti h. e. vasat ------ 190
, , , , els. részv. 100

Bpest-uipeat-rákosp. vi ll. köz. vasul r.-t. 200 IC. 
D' breczen-hajd Jnanasi vasút — — — — «00
Déli vasút _. ... ... ............................ -0'9 ar.
Eiső cs. ktr. szab. dunagőzhaio-társ. ;>W o. p. 
GBlniczvii’.y,-i vasút r.-t. eisúbós. reazv—.200 x 
Győr-sopron-ebenfurti vasút------------------- 203
Kassai közúti vasút------------------------------
Kassa-oder bér gi vasút  ----------- — — -00
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. -->0 
Magyar-gácsorszagi vasút ^---------  1:00

Magyar nyugoti vasat-----------------------

lOO.'.O 
99.25 
98 SO 
96.-

101.5C
59.75
99.50

150.50 152.50
99.25 IfO 25

120.-
69.75

ICC ,25 101 25
106. —

95.50
106./5 107.25
■06.75
121.5C 122.50

189
2130

! c«;
2C9.. 

1 145.-
265 -

- 192.

21C.• 
1r5. 
2/0,-

181» 
106.— 
1t0.- 
108 - 
82.-

118.75

2C8. —

505*.- 
356.60 
925. 

1437. 
.303 5=0

XI. Könyvnyomdák résavéayoL
éAtbenaeum*- irodalmr es nyomdai r.-t._ 100
frank un-társulat    _____________ "  250
„Kosmos* müintézet____________________jijo
Könyves Kálmán m. ir.ée könyvek._____ 800 K.
.Pallas* irodalmi es nyomdai r.-L __ _ íuo 
Pebü könyvnyomda r.-L _ __ _ _ _ &0ü

XII. Különféle vállalatok reeav. |

Általános waggonkölcsönző-társnlat _ 400 K.
-Apollo- kőoíajfino.nitó-gyár r.-t._____«00 K.
Banilin-fele vegyi gyarak r-L_______  500 K
Bihar-Szffagvi olajipar r.-t—________8u0 K. j
Budapesti általános villamossági r.-t. 2U0 K. 1
Egyesült magyarbon: Üveggyára* r. t.
Első magyar oetüőnlőde r.-t. ............... .....
E!»6 magyar gyapjumosó- es bízom."r.-t
Első magyar részvény seriBzóde____
Első magyar Sertéshizltió r.-t.________
Eiső magyar szailitási vaíialat r.-t.___ _
Első magyar szálloda r.-t._______
Első pesti spódium os csontliazt gy'ár _
Fiumei nzshantoió- es nzseemenyitő gyár 
tischwiodt-féie izeszgyár ____ ___ _ _
tir. Esterházy Geza-íélecoguae-gyar 1 ,-t. 300 K.
-Hungária- műtrágya 0.» kensav-gyár _ 10Ó
Jordan Vikíor-léle bőrgyár r.-t._______ 100
„ . . • . • . eis. részv 100
Kábelgyár réezvénytáraasúg---------------- ----
Kőbányái király serluzó r.-t..................... K.
Kőbanyai polgári serfőző részvény-tara. koo K. 
Magyar ezukonpar r.-t. A. *ür._______ jyu
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76 - 

3J5.- 
4C. - 
73

BanK-

M áramai ősi só vasút els. részv. ...------- 1 »0
Mázam áros. dcvasut törzsrészvényé: - — J
Haramarosi sóvasut B. reszcunvei-------
Uarosv.'tsárh.-szaszreg. vasút els. reszv. — 10»
Nagykikinda-nagybecskor, vasút els. r. ... 100
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. — 1000 K.
0Bztrák-magyar államvasut----------------200 ar.
Pecs-F arcs; vasút —-------— — — — — . -
Petroi-sény-luoényi h. e. vasút els. ressv. IOO 
Szlavun.ai a. e. vasút eb. reszv------------- 200

XIV. Soraiénak-
Bazi.ika sorsjegy—------— — — —

, , oszir. fe. 2.bélyegzéssel-------
, i nyeremény-jegy.-.-------- — —

Bérsvárosi ryeremenykölcsön 1374. évről-------
Bo javárost sorsjeg)-...-------------------- — — —

, tsztr. fel ül bäyegzessel-------
„Jó szív* egyesületi sorsjegy — —

„ „ „ osztr. felillbélyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy

, , „ osztr. felillbélyegz. j

Olfl&z vőrös-kereyzt sorsié.-y — —.........
, o^ztr. felülbétyagz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy — —--------- -
Otizu-au hife-rntfezeu sorsjegy------------------------ -
Pílfly sorsjegy_______ ________ — —- — —

XV. Peumessék
Arany, es. es Kir. vert— — — — — —. — —.

„ os’frák vagy magyar 8 frtos-------— —

„ 20 márkás------------- —
, török aranyiira —------- ---------—

Kémet faired, vagy egyénért, bankj. (t 00 marna)
Franczia bankjegy (1V0 frank)------------------ —
Olasz bankjegy (!00 lira) — — — —------- —
Pcp;rrubei darabonkint... -- ---------— — — —•
Roman bankjegy (100 lei)— ...------------— —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinárt — — — —*

XVI. Váltók ál-folyama (Útra).
Amsteroam____ _ 100 hollandi frtert _
Brüssel_____________100 frankért----------—
London .................. - 10 sterlingért------------
Nemet bankpiaczoK 10V márkáért-----------------
Olasz nankoiaczok— 100 líráért — — — —
Paris......... .............. .. 100 frankért----------------
Svájczi bankniaczok 100 , ------------ —
Szentpétervár___  100 rubelért — — —■ —

XYU. Katáriaer® kötő« ertek>
ít -r no Lóaepsre.

Magyar aranyjaradék------------------------------—
Magyar korcnajáradek ...------------— — — —
.Xi-iLvar altalános hitelbank------------— — —
Ni:,,-var ipar- es iteresKedelan bank------------ —
Magyar jelzáloghitelbank------------...------------- -
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank------------
Riuiamuranyi vasmű--------------------- --------------

Február hó végére.

Osztrák hitehutezet_ __ __ __ __ __ —
Leli vasút—......................... ..
Osztrak-magyar aliamvasut

1C7.
135.-

119.75

212.-
510.*
dse 80
94 L.-

1442.-
304.50

Magyar általános hitelbank — _ .
Osztrák hitelintérrt__— — — — .
Magyar aranyjárat, tk------- — — .
Magyar koronajáradék------- — — .
Magyar ipar- es keresk. bank — .
Magyar jelzálogbank---------------- --
Magyar pénzv. és lesz. bank — — . 
Rima-Muranyi vasmű r.-t. — — .
Első magyar ált. biztositó r.-L __
Budapest bankegyesulet--------------
Oezt.-magyar államvaaot--------------
Magyai Kerusk. reszv. tára. — __ .
Pesti m. keresk. bank -

L eeeámol ó úrtelyemok.
Egyes, tégla- ós czementgyar — _ —
Salgó-Tarjám kőszén b.__________   __
Magyar cziuoripar r.-í._________—
Újlaki tégla és meszegető_____—
Déli vasút__________  — __ —__—
Ganz-féle vasöntöde...-- ------- ----------
Pesti molnárok és sütök m. —_____
Kassa-Somudi kőszénbánya _ ____
Kőszénbánya 4s téglagyár r.-t.____
Alt. w.iggonkulcsön-t. — — — ____
Funciere pesti bizt. társ. —----------- — — bp.-uipest.-r. villám. 1
Budapesti villamossági r.-t     _ _. — Buaaoe=ti vili. városi
Magyar alL kőazénhányaréazv.-tarB. j - 9 - Magyar viiiam reszv -

^Kosmos* müintézet_____...
fLsu magyar ie-zv.-6erföző_
Xi e sz. »-izp. ‘susskuroztár^

„uinuoius- in. riajogyár
Budapesti tal;p. es zaiogki 
Fiumei hitelbank—________— — .

Kamatozó kincstári utalvány kamatltna (6 hó)_ — — — — — —
Az Osztrák-Magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál —4%

Járadékok és bankzalcgieveiek eiza.ogosi:aiaoa:„ 
Más értékpapírok elzálogosításánál----------- —. —

: tjtetso »rfoiya^l

Denz ára
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, JANUÁR 26. 1898
Ezen hirdetési rovatban minden exó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

TELEFON 6354.

Minden hirdetésre felvliagoeitas ast 
S kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ell*» 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegfilleték Is fizetendő.

hsak olv levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükaéges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt alí^8Za^ TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés szamára 
a központi hivatal Rapnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Burger Vilmosné

flohánytözsdéje Andrássy-ut5l.
i Oktogon.)

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje Jozsef-korut 

50. sz i (Baross-utcza sarkán.)
Nemecsek A.

dohánytőzsdéje IV. Petőfi-tér 
3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fő-utcza 2. szám.
valamint minden hirdetőéi

100 000 frt vagyonnal
rendelkező £3 éves csinos; 
barna férfi, 30—40.U00 írttal 
bíró 13—20 éves keresztény 
hölgy gyei nösülési szándékból, 
ismeretség hiányában e helyen 
akarmegismerkedni. Ajánlathoz 
mellékelt fényképek e lap 
kiadóhivatalához, f. hó végéig 
kéretnek „Barna" jelige ala k 

6154

Fiatal özvegy,
vagy csinos asszonyka állandó 
(ismeretségét keresi egy fess. 
intelligens úri ember. Levelet 
„barátság“ czimen kérek a 
kiadóhivatalba.________ 10S48

Vidéki
fiatal leánynyal óhajt levelezés 
utján ismeretséget kötni egy 
jellemes és csinos fiatalember. 
Első levelet egyetemi hall­
gató“ czimen kérek a kiadó- 
hivatalba. 10853

Gőzmalom,
Bácska legtermékenyebb vidé­
kén, vasút mellett, olcsón s 
igen kedvező fizetési feltételek 
mellett szabadkézből eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 6164

___ Eladás.___
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsu áron kaphatók 
* bécsi pénzszekrenygyar raktá­
rban. Budapest, V., Bál- 
vány-utcza 6. sz. 318S:>

Szepességi kárpáti
fényobovovicska. valódi, leg­
finomabb minőségű, kis üstök­
ben égetett, régi, 5 kilo palaczk- 
ban 3 frt 75 kr. bementve, 
Utánvéttel. Ganovsrky Gusz­
táv, fenyöborovicska-gözfőzde- 
lársaság Sze pes-Szombat 
(Szepesmegye.) 35703

Könnyű fizetési
feltételek! Díszes, olcsó vas- 
bntorok, gyermekkocsik, 
gyermek ágyak ruganyos 

acsélsodrony ágybetétek, 
afrik és lóször, matraczok, 
paplanok, ssövetfiiggönyök, 
ágy- és asstalteritök, kár 
pitoeott fabútorok, tükrök 
és függőlámpák kaphatók 
Pápai és Náthán gyárosok­
nál, Budapest,VI. Andrássy 
nt 2. (Fonciére palota.) Vi­
dékre és helyben résslet- 
fizeteere is szolgálunk minden 
árfelemelés nélkül. Aljegyzőket 
ingyen és bérmentve küldünk.

3-2611
Szultánolaj,

a legjobb biztonsági petróleum 
kristálytiszta szinü. nem rob­
banhat, remekül világit, ésna- 
gyon szapora. Kapható csakis 
a föelárusitónál Bokor J. 
Jánosnál Budapest, Ferencz 
József-rakpart 16 szám alatt 
Helybeli megrendelések dij 
talanul házhoz szállitatnak.

32 22

Alkalmazást kares.
40 éves nő,

óhajtana háznál alkalmaztatni. 
Idősb hölgy mellé társalkodó- 
nőnek vagy gyermekek mellé 
nevelőnönek ajánlkozik vagy 
házfelügyelönönek. Beszél ma­
gyarul és keveset németül, 
szép kézimunkák tanítására is 
alkalmas. Czim a kiadó­
hivatalban. b!70

Nagy úri
hásn^Büi szolgait nős urasági 
inas, felesége is mint szoba- 
leánv. keres nekik megfelelő 
portási, irodai, szolgai, liáz- 
mesteri, vagy ehhez hasonló 
állást, esetleg lakásért takarítást 
vállal úri háznál. Czim a kiadó- 
hivatalban. _____6173
10 évi gyakorlattal
modern szakismerettel bíró
elsőrendű nagyuradalom 
elsőrendű bheonyitványá
val. 7 évi szolgálati idővel ren­
delkező, családos nötleh gazda- 
tiszt keres ispáoi állást 1 — 
2000 holdas birtokra, hol meg­
nősülhetne. Szives megkeresé­
seket tartalmazó levelek, ..Ko­
moly“ czim alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek.61 ;>1

6159 Vidéki
jó családból munka szerető 
megbízható komoly gondolko- 
zásu kevés igényű r. k. egészen 
árva középkorú kisasszony, ki 
pusztai ésfalusi gazdálkodásban 
volt alkalmazva jó házaknál 
megelégedésre, melyről jó bizo- 
nyitványai vannak, hasonló 
minőségben óhajtana ismét 
pusztán vagy falun földbirtokos 
családnál, esetleg magányos 
urnái mint gazdasszonv alkal­
maztatni, kevesebb fizetést, de 
állandó és jó bánásmódu állásra 
reflektálna, az illető a ház­
vezetésben, jó és magyaros 
főzésben, kül- és belgazdálko­
dásban, tej- és baromtikezelés- 
ben jártas, pusztai és falusi 
gazdálkodásnak nagy kedvelője, 
valamint a házias, otthonos 
életmódnak, magyar és német 
nyelvet bírja. Megkeresést 
„Házias- czimen a kiadóba.

Gazdatiszt! állást
keresek . Számos éven át mű­
ködtem nagy uradalmakban, 
jártas vagyok a gazdaság min­
den ágában és eddigi műkö­
désemről jó bizonyítványokkal 
rendelkezem. Szives ajánlatok 
e lap kiadóhivatalába,.gazdász 
6043" alatt kéretnek. 10822

Oktatás.
Angol

no ad leczkét kitűnő sikerrel.
London 462“ kiadóba.

6128/b

Helybeli irodalmi vállalat
f őkönyvelő j e

elvállal üzleti könyvek beveze­
tését. rendezését, scontrierozá- 
sát, mérlegek elkészítését 
jutányos álban. Szives ajánla­
tokat „Mérlegképes“ jelige 
alatt, továbbit a kiadóhivatal.

10826

Különféle.

J ogtanácscsal
szolgálok, bűnügyekben peres 
és perenkivüli polgári ügyek- 
ben, Budapest, Csümori-ut 50.
Dr. Terstyánszky Gy. József 
ügyvéd. 32/51

32612 Tnementes

Betöltendő állások
tömegesen vannak közölve 
„Magyar közvetítő Újság“ leg­
újabb számában, melyek közve­
títési dij nélkül részint azonnal, 
részint későbben elfoglalhatok. 
Megjelenik minden hó 5., 15. 
és 25-én. Előfizetési ár: Egész 
évre 5 frt, fél évre 3 frt, negyed 
évre 2 frt. Mutatványszám 
csakis 20 kr. ellenében kapható 
a kiadóhivatalban Budapest, 
Akáczfa-utcza 4

izalaialmikat
eszközöl és értékesít
a világ valamennyi 

államában

PATAKYH. és W.
Budapesten 

VII., Erzsébet-körut 42.
Saját irodák:

(Berlin, Hamburg, Frankfurt, 
Prága, Köln, Lipcse, Boroszló, 
New-York, Varsó, Hanover.)
Értékesítési szerződések 
l!/2 millió értékben kötet 
teli. Szabadalmi perek, fel­
világosítások és prospec- 
tusok ingyen. 29.000 sza­
badalmat közvetített. 3i?Gis
A magyar kereskedőim: mú­

zeum ítcpvise'Ösé -o.

Pénzszekrényeket,
kassettákai,

villamos vészjelző pénzszekré­
nyeket, pánczélszekrényeket és 
imisolópréseket legjobb kivitel­

ben és legolcsóbban szállít
Hesky Testvérek 
cs. és kir. szabadalmazott hazai 

pénzszekrónygyára

Budapest, VI., Szabolcs-n. 4

Pályázatok 

üres állások
a hivatalos lapból.

Pénzügyi hatóságoknál.
A pozsegai p. ü. ig.-nál fogal­
mazói 800 Irt és 175 frt lp. 
(jan. 30.) A nagy-károlyi p. 
ü. igazgatóságnál végrehajtói 
500 frt és 180 frt lp. (febr. 3.) 
A kir.-helmeczi adóhivatalnál 
gyakornoki 400 írttal (s.-a - 
njhelyi p. ü. ig. .tan. 29.) A

fiumei fövámhivatalnál 
segédtiszti 500 frt és 300 írt 
lp. (fiumei p. u. lg. febr. 15.) 
A dettai adóhivatalnál ellenőri 
800 frt és lp. (temesvári p. ü. 
ig. jan. 29.) A nagyszebeni p. 
ü. ig.-nál fogalmazó-gyakornoki 
500 írttal (jan. 29.)

Közigazgatási tisztviselők.
Budapest székesfőváros torv.- 
hatósávánál tiszti főorvosi 3000 
irt és 1000 frt lp.. számtaná­
csosi 2200 frt és 600 frt lp. 
több fogalmazói 1300 frt éí 
400 fit lp., főbb fogalmazói 
1000 Irt és 350 frt lp., tubb 
fogalmazó gyakornoki 600 frt, 
árvsz. fogalmazói 1300 frt 
400 frt lp., árvsz. fogalmazol 
1000 frt és 350 frt lp., több 
árvsz. fogalmazói 6‘ 0 frt to- 
vábbá mértékhitelesítői 800 
frt és 300 fit lp. (székesfőváros 
tanácsához jan. 31.)

Tanári és tanítói állások.
A zsolnai kath. algimnázium 
nál hittanári (pozsonyi tanker, 
főigazgatóság febr. 15.)

Bíróságoknál.
A csaczai j.-bíróságnál végre- 

ihajtői (trenoséni tvszék ’~nn. 29.)

A dévai ügyészségnél alügyészi 
Kolozsvári főügyészség febr. 5.)
\ kisújszállási jbú óságnál 
segvdtelekkönyvvezetói 7Qo fr{_ 
és 150 fi t lp. (szolnoki tvszék 
febr. 5.; A miskolezi tvszéknél 
bírói 1600 frt és 350 frt !p, 
(febr. 5.) A pozsonyi jbirósdgnói 
ivnoki (pozsonyi tvszék febr. 22.) 
A budapesti kér. és váltó- 
tvszéknél irnoki (február 22.)

Vegyesek.
A kézdi-vásárhelyi tvszéknél 
szolgai 250 frt c-s 50 frt lp, 
(febr. 1.) Budapesten a szabad 
dalmi hiv.-nál szolgai 300 frt 
és 120 frt lp. (febr. 20.) A rn, 
kir. országos levéltárnál fogai! 
mazói 1100 frt é- 400 frt lp. 
és kezeld tiszti 800 Irt és 3jí) 
forint lp. (országos levéltár, 
in. kir. belügyminisztérium febr. 
£S.) A kézdi-vásárhelyi ü, . !
ségnél szolgai 250 fit és 50 í t 
lp. (kolozsvári foügyé-v.ség febr. 
19.) A m kir. technológiai 
iparmuzéumnál asztalos-müve- 
zetöi S00 frt és 350 frt lakp. 
(febr. 15.) A budapesti orsz, 
gyüjtöfogháznál íugépészi 10 ) 
forint és szí. (jan. 27.) A buda­
pesti kir. tudomány egyetemnél 
szolgai 300 frt é~ szí. (febr. 12)

m
-PIROS

ísj-narancB1
Krraskedaknek. gyógyszerészeknek és 

cznkr asz oknak tető ..es éurengednieny.
... l.: 5 I Oorgonziasajt d di kUv— X.60

- i Jamaika rum 1 nagj reg—
méssinai • r.. .... 1.30 1 Jamaika rum igen tin-m 1-50

Jamaika rum '..-gfinormhb... 
Fejedelmi rum legfinomabb 

l.'.O Ananász rum • :nabb_.
Cognac Clairmont > r.-ih.ig. i--_ 
Cognac magyar, 8 csillagé*— 
Cognac Tcnr.-i.i. 3 korona-— 3.S

Orosz családi tea 1 ’
alma ... 1.4.> - = ? Csász. kev. tea :-gf. 2.- 

-e - . Pecco virág tea — -.áO 
: Kondarin ■ • I«— 2.50 
r . teasütemény «tin. —.'■■■>

Muscat datolya, fran.
... Cznkros gyümölcs fr. - - 
k. Malaga-szelő— — ... 1.4-> 

Szalon bonbon 1.20 es 1.00 
h ; ■ Csoiiolad bonbon créme l.Su

Mogyoró feil-irt------- 1--0
kr . Vanília likőr frarvna _ — 1-40 

- : Charireasse likőr franczia 2.se
i . Beneáiktini likőr üvegje — 2-bU

I
- \ idékre mindent fagymentesen ingyen 

. beküldése. e-eüeg utánvét mellett.

Birtok bérbeadás.
Borsodmegyében Vatta község határában, a 

miskolez-hatvani vasútvonal mentén: néhai Sevák 
József örökösei tulajdonát képező, mintegy 
1700 magyar hold területű szántó 
is liaszállóból álló tagbirtok, tetszés- 

9 szerint azonnal, vagy aratás után 6—9 évre 
a bérbeadó: vetéssel és fundusinstruktussal.
,g Értekezhetni: Pallaghy Béla városi 
;Ü1 tanácsnokkal Miskolczon: vagy Serák
4 Zsigmonddal Budapesten, BSnrányi-
5 utcza 57. szám alatt. Esetleg zárt ajánlatok
a is elfogadtatnak. 32779

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(Visszafizethető tot- 
'szcsszorintl klse-J- 
részletekben Is) bár­
mily összeget Iga- 

olcsón ad

RŐYÁRYÁRMIN
bank- és váltófizleia 
Kossuth Lajos u. 4.

Dreber-Me palota.

PIKIER GYULA Budapest, IV., Keoskeméti-utűza 15. sz.

I ügyen és bérmentve
küldjük mindenkinek az uj

fl I ' ‘ ‘

képes díszes katalógusunkat.
Hölerrdljak.kotlllon-érenek, túrok, 
alarcsok. blgotphonok, rendezői 

Jelvények es tővegek.

Carl W. PicMer i Cd.
Wien. 32753

Vll I., Mariahilferstr. 74 B.

Magyar királyi áUamvasntak.

35099/97. szám.

Hirdetmény,
A magy. kir. államvasutak tulajdonát képező egy darab 

- SOü frt leltári értékű u'uzkotró és egy darab 1900 frt leltár 
•. -tekü sárhaíó illő ár megajánlása esetén a legtöbbet ígérőnek
el adatni fog.

Mindkét u-z » mii Báziás állomáson az állomási főnökség 
közbenjárása mellett megtekinthető.

A gvzkoír hoz tartozó gőzkazán tüzfelülete 2*7 négyszög­
méter. öt légkör nyomással. 1894. év júniusban kelt hatósági 
. znyomás próba alapján használható; okmánya a m. á. v. 
r ezedi üzlet vezet őségénél (ÍV. osztály) megtekinthető.

x két ászé müvet megverni szándékozók 5u kros bélyeggel 
• z irt .. ni nAjánlat 35099/97. sz. a. hirdetett :

k.'írógép s.irha.iu megvételére“ czimroel ellátva a szegedi :
iiioz 1898. év február hó 28-áig :

terjes-zék be
Az a ián; ne vök köteleztetnek ajánlatuk benyújtásakor 200 : 

-zóTal kettő-;: :Z forint készpénz vagy megfelelő értékű állami 
ierétekje alkalmas értékpapír bánatpénzt a m. á. v. szegedi , 
Lzletvezetősécre gyüjtopénztáranál letétbe helyezni.

Bánatpénz ni kül, vagy utólag érkező ajánlatok figyelembe 
vétetni nem fognak.

Szegeden. 1898. január hó 10-én.
Az üzletvezetöseg.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

nfi
tonnái &?aniiz/<Á £/f/ycm <fá íonyy eumü

'nye Áef fefóen nuye&nt *4 ■mey-

ien(/t//tcdá az „ > /uu/á/tva/a/á/an.

ÁeY Áöfcf ala tyyüfáueve </j/íf SO

OZÜBA
FRANCZIA COGNAOGYAR, PROMOBiiOB.

Vezérügynökség: RUM és BVOCHMáNN, Budapest és Becs.
Biy- Kindecütt kaphclő.

Fontos

a városi villamos és 
közúti részvényekről
ad egyik első budapesti 
bank tőzsdeintézője, kinek 
tanácsára épen a fenti két 
értékpapírban nagy ösz- 
szegeket nyertek.

Érdeklődők forduljanak a 
Fischer J. D. hirdetési iro­
dához, Zsibárus-utcza 7. sz, 
a mely minden rNagy 
sikert jelige alatt érkezett 
kérdezősködést továbbit, a 
melyre aztán postafordul­
tával válaszolok. 32776

Hirdetések
; e lap részére felvé- 
' tétnek a kiadóhiva­
talban Papnövelde- 

ntcza 8. szám.

iäeghivis.
A „Gyöngyösi Takarékpénztár-Egyesület1

1898. év február hó 27-ik napján, vasárnap délelőtt 
10 óraker saját helyiségében tartandó

XXX. évi rendes közgyűlésére
a t. részvényesek azzal hivatnak meg, hogy a közgyűlési meg­
hívó az alapszabály 4. §-a értelmében a forgalmi helyiségben 
kifüggesztetett, hogy az évi zármérleg, jelentések, javaslatok, 
minden részvényesnek — kinek czime előttünk tudva van, — 
megküldetnek, még ezen felül az eredeti megvizsgált és jóvá­
hagyott zármérleg az egyesület helyiségében a forgalmi órák 
alatt a t. érdeklődők rendelkezésére ki van téve.

A közgyűlés tárgyai;
1. Az évi zármérleg, a felügyelőség és igazgatóság Jelentése 

és javaslatainak tárgyalása.
2. A tiszta nyeremény és a jótékonysági alap kamatainak 

felosztása.
3. Az igazgatóság és a felügyelőség részére a felmentvény 

megadása iránti határozat hozatal.
4. A vezérigazgató mandátuma lejárván, ezen helv újbóli betöl­

tése az 1901. évben tartandó közgyűlésig terjedő mandátummal 
és a megválasztandó évi fizetésének megállapítása.

5. Az egyesületi tisztviselők nyugdijszabályzatának módosítása.
Az igazgatóság nevében:

Hanisz Imre ra. k.
vezérigazgató.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)
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as haladása t- ij 

lan co-mi tikus S

Wätm

A modern vegyészet hatalmas 
az ebből származó számtalan c . -m.- tikus 
készítmények «m voltak képesek a civ éven

át bevált M

Df. Lengiel Frigyes-félő |

elnyomni, a legtöbb bieonyiték . hogy itt egy r3l,/.di, t rr- : j 

által nyújtott szépitCszerrő'l van szó. Ezen nyirfabalzsam egy =a,aí- i s $ 
30 évi gyakorlati x-ci.y eljárás alapján praeparálutik és -sale azuv p. 
jón forgalomba. Ezen f.ivadék liatasa, !iogry a bor felső hámja;: 
lassankint lehántja és ez álte.1 ez alsó tisztító,t bőr 11 
fiatal színben és üdeségben Jön napvilágra, anegszfintot j 
mindennemű kiütést, szepiöt, vöree foltokat és anyafcL- "l 
tokát, simítja a ránezosbert és ahimlöhelyeket lassanxiz-t U 
teljesen eloszlatja ea az arezbbmek tide es egészséges . 

szint kölcsönöz.
Egy korsó ára használati utasítással együtt I frt 50

A nyirfabalz-am liul.Xs-únak támogatására Dr. I^ngiel Prigyes-!-:- ; j

Beitze©=s2sppaBi j
ajánlatos. Egy darab ...a 60 35 kr. Raktéi n mi 1 n .........-
tárban, főraktár Magy <t ->rszag i— •• Török József vyogy-zer^n. •.. \ 

Budapest, Király-otcza 15. 3-277j ;

,THE GRESHAM5
életbiztositó-társaság Londonban.

HERBÁBNY-féle alíúszforsaias
IImesz-vas-szorD

tv nem tévesztendő össze utánzataival, melyek ugyan­
azon, vagy hasonló néven ajánltatnak. **

28 év óta számos orvos által a legjobb sikerrel alkal- 
maztaíik és rendeltetik, mint

ÜELLSZÖRP.
A Herbabny-féle alfoszforsavas mész vas-szörp 
nyálkacldó. köhögés csíllapitó. izzadáet szüntető, 
az étvágyat, az emésztést és a táplálkozást javító.
valamint a testet erősítő szer. Ezen szörpben levő 
könnyen áthasonlitható vas a vérképzésre, az oldékony 
foszforsavas mész-sók pedig kivált gyönge gyermekeknél 

a caontszerkezet fejlődésére vannak jó hatással.
Egy eredeti üveg Herbabny mész-vas-szörp ára S frt 25 kr.

Postán a csomagolásért 20 krral több. (Fél üveg nincs).

Figyelmeztetés!
Figyelmeztetjük a közönséget 
28 óv óta Ismeretes alfoszfor­
savas mósz-vas-szörptinknek ha­
sonló vagy ugyanazon név alatt 
előforduló, azonban hatásra és 
összetételre nezve attól teljesen 
elütő, számos esetben épen ká­
rosan ható utánzataira és kérjük 
a közönséget, hogy csakis ,,Her- 

bebny-féle mósz-vas-szörp--öt kérjen es klváltkóp figyel­
jen arra, hogy a fenti hatóságilag bejegyzett védjegy 
minden üvegen látható legyen és ne tessék magukat sem 
olceo árak, sem más egyeb ürügy alatt az utánzatok meg­
vételére csáblttatnl.

Központi szétküldés! raktár:

BECS, Apotheke zur .Barmherzigkeit“
VILI., Kaiserstrasse Nr. 73—75.

Magyarországi főraktár: Budapesten, Török Józsi 
gyógyszertára, Király-etcza 12. sz.

I Továbbá raktárak Magyarország, Morvát- és Szlavon- 
I ország, Bosznia és Herczegovina legtöbb gyógy­

szertárában. 32770

Fiók Magyarországban
BUDAPESTEN,

Ferencz József-tér 5. és 6, a társaság 
saját házában.

Fiók Ausztriában: 
BECS,

Gisellastrasse 1. a társaság saját

évi

házában.

korona 157,805.340.—

28,070.910.— Ö
0

339,497.900.— ^ 

80,577.950.— Q

A társaság vagyona 1890. deez. 31-én . .
Évi bevétel biztosítások és kamatból 1896.

deczember 31-én....................................
Kifizetések, biztosítási és járadéki szerződések 

valamint visszvásárlások stb. után a társaság
fennállása óta (1848.)................................

Az 1896. évben a társaság 8054 kötvényt állí­
tott ki.................................... ....

összeg értékben. — Csekély díjfizetés mellett a társaság előnyös jel- C 
zálogkölcsönbiztositásokat is kőt, a ház- vagy földbirtok teher- Q 

Q mentesítésére a birtokos elhalálozása esetére. Q
0 Prospektusokkal és életbiztosítási díjtáblázatokkal, melyek alapján 0 
Q a társaság kötvényeket kiállít és felvilágosítással a jelzálogkölcsön-bizto- Q 
Q sitást illetőleg, továbbá ajánlatokkal, díjmentesen szolgálnak az osztr.- Q 
Q magyar monarchia minden nagyobb városában az ügynők urak, és a Q
- magyar és osztrák fiókok. ,,,,a -

aR#KOCHMÁTYÁS

31378

KEPPEL

KAPHATÓ
kiadohivatalaban

PETŐFIKOSSUTH

WEIS JÓZSEF bécsi gyógyszerész

Blaud-féie vaslabdacsai
fcsokoládé-bevöiiaítal
Általánosan tudva van. hogy az úgy nevezet* g 

Blaud-féle vaslabdacsokat, mint a legrégibb é- H 
legbiztosabb szert sápkór éa vérszegénység tg 
ellen széles körben rendelik az orvosok, daczára d 
a számos vaskészitményeknek, melyeket manapság S| 
szeltében-hosszában dicsérnek. 32116 0

Itt azon előnyük soroltatnak fel. melyeket 3 gj 
Weis József gyógyszerész által készített

BLAUD-féle

dÉhl toaí diltesi
az egyéb készítmények felett nyújtanak. Ezek : j
1. Hogy ezek a labdacsok igen puhák és a csokoládé i 

bevonat következtében liatartalan időig azok is | 
maradnak.

2. Hogy ennek folytán a gyomorban könnyen és j 
gyorsan feloldódnak és sohasem okoznak 
gyomornyomást.

3. Hogy ezeknek legcsekélyebb mértékben sincsen 
undorító tintaizük, mi a Blaud-labdacsoknál 
rendesen megvan. Azért is ezeket a labdacsokat 
gyermekek is szívesen veszik be.

s/C Egy doboz ára 75 kr. ^

1

BARTOSCH-íele

FOG-GZEMENT.
Ezzel a fogczementtel 
bárki saját maga küny- 
nyen és egyszerűen 
ploinbálhatja lukas fogát

I üvegcse ára I frt.

SALICYLSZAJVIZ,
icon kellemes és feliiditö 
ízzel; körülbelül 30 csep­
pet kell egy pohár vízbe 
önteni s avval a szájat 
reggel és minden evés 

után kiöblíteni.
I Egy üveg ára 60 kr.

Téli üdülő- és gyógyhelyek a déli vasat mentén.
Vonatosszeköttetések és menetárak Budapestről (déli vasúti pályaudvar).

Abbasla

Görfi

Bősem- Grles

Meran

Budapest d. v. 
Ahharia-Mattngljfi

S £.c Budapest d. V.
MíGün

Budapest d. v. 
5 z Bozen-Gries

Budapest d. v. 
3 5 Meran

7'30 reggel 
8-46 este

7-45 este 
9-30 d. e.

Menettérti jegyek 60 napig érvényesek gyorsvonatukra 1. 5-2 4U,n. 39-3Í), 111. 26-20 frt.
Menettérti jegyek 60 napig érvényesek 7 napi ellátással a déli 

vasút szállóiban 1. 88 11. 75 frt. ______________

ind. 7-30 reggel 7"45 este 
érk. 9*43 este 10-56 d. e.

ind. 7 30 reggel 7-45 este 
érk. 5-53 reggel 143 d. u.

9-86 este 
6 34 este

60 napig érvényes menettérti jegyek, gyorsvonat I. 55 70, II. 41.80, 
10. 27-85 frt.

Gyorsvonatu menettérti jegvek 60 napig érvényes: I. 6t'50, 0. 46-10, 
ül. 30-75 frt.

Budapest á v-
11 lAr<‘°

7-30 reggel 
S"02 d. e.

7-30 reggel 
9*50 d. e.

7-45 este 
2-59 d. u.

7--tő este 
5‘42 d. u.

Bosen-Gries állomásig 60 napig érvényes menettérti jegyek, 
gyorsvonat I. 61*50, U. 4610, III. 30‘75 frt.

Menettérti jegyek Móri állomásig 60 napig érvényesek g.ors- 
vonatokra I. 69.—, II. 5V75, öl. 34-50 frt.

Szörpusztitó - szer
Weis Józseftől.

Gyorsan hat. félté ti énül j 
ártalmatlan, szagtalan.

Egy üveg ára I frt. ^
(Kivált hölgyeknek ajánlatos.) ]

Salieyl-
fogpciy
kelleiftes, habzó, finom 
ízű: a fogakat vakító 

fehérré teszi. L
Egy doboz ára 50 kr. q

Az előbb felsorolt czikkek kaphatók a készítőnél

WEIS JÚESEF
„szepecscn-gyógyszertárában“

BECS, Tuchlauben 2*7.
\agy TÖRÖK JÓZSEF, gyógyszertiár.ában Budapest, \ 

Király-utcza Í2. szám.

Magyar királyi államvasutak.
173398/97. számhoz.

Hirdetmény.
Rajna westfáli-osztr -magy. vasúti kötelék. (Helyesbítés) 

A \asuti és közlekedési közlöny f, évi november 26-án 
keit 142. számában 835. folyó száma közzétett díjkedvezmény 
„a szállítási dijuak a használt kocsik raksúlyáért, de kocsi és 
fuvarlevelenkint legalább 10.000 kgért való' fizetésénél és a 
vonatkozó szabályzati és egyéb díjszabási határozmányok 
épségben tartása mellett“ érvényes.

A magy. kir államvasutak igazgatósága,
a részes vasutak nevében is.

A budapesti és bécsi katonakorhazabban. valamint - 
számos katonaezrednél nyert bö tapasztalat folytan öze-, j 

orvostndor legmelegebben ajánlható. j

Titkos betegségeket,
hngyosofolyásokat; sebeket, syphilis utókévetkezményelí , 
elgyengfilt férfiéról, magömléseket, önfertöztetéa utó- j 
bajait, nőknél fehérfoly&st, nélkül, bárnely ro­
bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkon bünví 
következében beállott Ideg- es ennek atóküvetkezmény®kép létreju‘1 5 
hátgerinezbajokat g>-óg>it 1» évi katonaorvosa és 10 évi polgin r 
orvosi tapasztalat után, a legújabb gyógymód szerint, alaposai j 

és biztos sikerrel

v. cs. és kir. ezredorvos.
Rendelő intézet: Budapesten. Táczi-kürnt 4., I. én:.

bejárat a lépcsőnél. 31574
Rendel: délelőtt 9 órától 4 óráig, este « órától 8 óráig. Nőknek ug/, 
mint férfieknak külön be- én kijárat — külön váróterem. Dija - 

•veíekre azonnal válaszoltalak, gyógyszerekről is gondoskodva :• - "

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnővelde-utcza 5. sz.

SZERKESZTŐS] 
ß UD APEST, IV. PAPNÖVELDE 

Telefon száma 55—8
kéziratokat sem küldünk j 

CSAK BERMENTES LEVELEKET f

ELŐFIZETÉSI DIJl
Vidékre postán v. helyben házhl
c-v érre .... 50 írt.) Egy ne?yed 
Átr tél évre . . 10 frt. 1 Egy bura.

Etilföldre : 3 hóra NemetorszigL.
í . J..CZIU-, Olasz -, Ózont-, Tőrük-. Guri 
vr3/a^vkba, Srijcz-, Romania- kÍ 
va'anuut amaz országokba, melyd
sieriv<i*»hei tartó Mi negyedévre I

Egy ezám ára 6 ki j

1898. BaHI

n. Vilm<
Abból az alkalom! 

Vilmos német császái 
neplik születésnapját 1 
van okunk arra, hd 
nemzetünk lelkes, naj 
zánk való ragaszkotla 
tékát adta, melyre h| 
vi->za minden magy;

Milyen sivár, milyl 
szomorú lett volna < 
tentlő alatt a magyaij 
tek hatalmas császái 
zánk s nevezetes 
keltett volna ürömi 
élénk viszhangot El 
derűs fényt árasztotij 
szerre a mi egész k( 
tűk nagy bajainkat, 
nyomorúságainkat -I 
lendült attól a jós 
az ö egyéniségéből 
jólesik a vLsszaemlá 
séges napokra, rnf 
szár itt volt közi 
Európa figyelme rá^ 
nek a figyelemnek 
hogy Európa közvél 
magyar nemzet nemi 
bontakozását látta nj 
zavaros homályból.

Elmondhatjuk, hoj 
összes örvendetes, 
köréből magasan 
neki köszönhetjük, 
kunknak, ki császáij 
vendégül, s ezzel al( 
lelkű hatalmas csász 
lünk és viszonyainkl 
nelmünkből merített I 
Ltván közvetlen csz| 
arról, hogy a magy"; 
történelmi dicsősége 
élő nemzedék tulajl 
történelmi hivatásunl 
főzik az. a ki szeif 
Vilmos császár, kit 
emelt, hogy szavát] 
meg, c-rrül a magas 
való vélekedését, ml 
ban. mely mig egyíj 
a külföld előtt, máa 
zet legmelegebb érz.J 

Nem a hatalmas 
gvar állam hatalmi 
benm* most. rnikoi| 
lélmzönk róla. hanr 
nagy embert, kinél] 
szinte fölolvadt a 
ragaszkodás malegsl 

A magyar nemző 
tette el. sok nell 
keresztül. Szabadsí 
sok százados vedel 
lett küzdenie ideg] 
befolyásával. Kari 
folytonos küzdelem| 
héz viharai közt 
védésekkel volt ős

Széchenl
Az ttLid'-n| 

A tudományoknak 
lotában azon fáradozj 
pitójának szobát ró 
é? őrizvén benne- a 
lyéket. A Kisfaludy- 
lesz egy Széchenyi-«^ 
sával az akadémia 
alapitó intencziói szel 
áldoz az alapító em 
lehet vádolni az akaj 
gégéről eddig is 
nagy Széchenyi emll 
társadalmi élet mrndíj 
szentelni, minthogy 
szág egesz ujjászen 
annyi buzgalommal, 
elkészíttették a :t a i4 
az akadémia íalába 
tünteti íül és kiadtáll 
sét. megiratlák az é« 
reávonatkozó iegkuf 
aegise alatt ioiytatoi| 
Széchenyi-muzeumm.

A közvetlen lend'.j 
féle Goethe-gyüjtemd 
mán, az akadémia ti 
volt az, a k: megfl 
akadémia gyűjtse ős 
reiiquiákat. Azóta ni 
gyűjtést eszközölje 
a felhívás, melybe® 
reliqmák tulajdonos: 
terv megvalósításáhq 
hívásnak meg les 
nemzeté és ; n-á 
zetet illetik, de aj 
hogy a tervbe vett 
is nagyon gazdag 
foglal magában.

Egyelőre csak ugN 
az akadémia elnök; I 
gróf Széchenyi Bt-Lil 
az első, a ki lemon] 
apai emlékekről és 
miának. Miután mari


